

תמלול מליאה שלא מן המניין מס' 12

מיום ראשון, כ"ג חשוון התשפ"ה, 24/11/2024

משתתפים:

- ראש המועצה	עו"ד נילי אהרון
- סגן ראש המועצה	הרב אריה אברהם
- סגן ראש המועצה בתואר, חבר מועצה	שמעון סוויסה
- חבר מועצה	איתן דלח
- חבר מועצה	עו"ד אילן אלמקייס
- חברת מועצה	שלי סוויסה
- חברת מועצה	טל אוחנה
- חבר מועצה	הרב מוטי בטיטו
- חבר מועצה	אריה דוקרקר

מוזמנים:

- מנכ"ל	עו"ד כפיר דניאלי
- יועמ"ש	עו"ד כרמית אהרון-אמונה
- גזבר	ירון טויל
- מבקר המועצה	רו"ח שרון מררי
- מנהלת פיתוח כללי	מונה בן ישי

על סדר היום

- 4 [1] אישור תקציב – עדכון 2024 ותקציב 2025.....
- 4 [2] אישור תכנית התייעלות משרד הפנים ונטילת הלוואה לכיסוי גרעון.
- 4 [3] הסמכת גזבר המועצה ירון טויל לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה.....

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

תקציר החלטות

[1] אישור תקציב – עדכון 2024 ותקציב 2025.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את עדכון תקציב 2024 ותקציב 2025.
אושר ברוב קולות

[2] אישור תכנית התייעלות משרד הפנים ונטילת הלוואה לכיסוי גרעון.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את תכנית התייעלות משרד הפנים נטילת הלוואה לכיסוי גרעון.
אושר ברוב קולות

[3] הסמכת גזבר המועצה ירון טויל לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את הסמכת גזבר המועצה, ירון טויל, לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה.
אושר ברוב קולות

-תחילת דיון-

עו"ד נילי אהרון: מליאת תקציב. אז בעצם על סדר היום שלנו חבר'ה, אני מבקשת. על סדר היום שלנו כמובן דברי פתיחה ולאחר מכן אנחנו נספר למה יצאנו לתוכנית התייעלות. 12, אמרתי 12. למה יצאנו לתוכנית התייעלות.

[1] אישור תקציב – עדכון 2024 ותקציב 2025.

[2] אישור תכנית התייעלות משרד הפנים ונטילת הלוואה לכיסוי גרעון.

[3] הסמכת גזבר המועצה ירון טויל לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה.

עו"ד נילי אהרון: למעשה היום אנחנו מביאים להצבעה עדכון תקציב 2024, כאשר העברנו תקציב גירעוני שלא אושר על ידי משרד הפנים והגענו לתוכנית התייעלות. אנחנו עכשיו מאשרים עדכון תקציב 2024, מאשרים את ההסכם עם משרד הפנים לתוכנית התייעלות, ולאחר מכן מאשרים תקציב 2025. לאחר מכן אנחנו נקבל סקירה מרואה החשבון שרון מררי, על כל סך הפגיעות ובעצם איך הגענו למצב של גירעון מובנה בבסיס התקציב. כמובן אחר כך אנחנו נשמע ממונה בן ישי על התוכנית התייעלות שלנו שבאמת אני חייבת להגיד לכם, תכנית התייעלות חלוצית וזו ההזדמנות גם להגיד תודה גדולה למשרד הפנים שהלך אתנו דרך וקיבל את עמדתנו, שזו תכנית שהיא באה ומסתכלת על צד ההכנסות ולא על צד הגזירות וכמובן ביקשנו גם מעו"ד ניר רוקח, עו"ד ניר רוקח מלווה את הרשות כבר כמה שנים בהצלחה רבה בכל מה שקשור לארנונה, למאבקים, ולמעשה גם התחלנו עכשיו את המאבק שלנו, הצודק במיוחד, מול עיר הבה"דים, אז הוא ככה ייתן סקירה מקיפה על הנושא הזה של עיר הבה"דים. כמובן אחר כך אנחנו נקבל סקירה על אבני הדרך, אנחנו במסגרת התוכנית התייעלות התחייבנו לאבני דרך, כל אבן דרך שאנחנו עוברים, שמרבית אבני הדרך מתייחסים בסופו של דבר לצד ההכנסות, כאשר עו"ד ניר רוקח ייתן לנו פה את הסקירה מה זה בעצם סקר נכסים, איפה זה נוגע, במי זה נוגע, מה המחויבות שלנו על פי חוק בדבר הזה ומה הפעולות הנדרשות. לאחר מכן, אנחנו נבקש מהגזבר שהוא בעצם יסביר לנו מה נעשה עד כה ברשות על מנת לקחת את הגירעון ולסגור אותו, דרך קרן הביוב, למה בחרנו לא לעשות את זה הפעם. וכמובן, פירוט התקציב לשינויים מרכזיים בתקציב. כמובן שאני מאמינה שמרביתכם, למי שלא ראה, עשינו לייב מיוחד, ובאמת אני רואה בזה סוג של תחילתה של מסורת, לבוא ולהציג את התקציב לתושבים, בסופו של דבר התקציב הוא של התושבים, וחשוב לנו שהתושבים ידעו לאן הכסף שלהם הולך, ובאמת ניסינו להסביר בצורה הכי מהירה וברורה, בשפה הכי פשוטה שיש, ממה התקציב מורכב ומה יכולת הגמישות שלנו, וכמובן על תכנית התייעלות. אני רוצה לומר גם בהזדמנות הזו באמת תודה רבה, קודם כל לירון הגזבר, למונה, לרואה חשבון שרון מררי, באמת שלושתכם ליוויתם את תכנית התייעלות שמונה חודשים, זה לא היה פשוט. ככה רק כדי להציג את המסגרת, למעשה מהרגע שאנחנו אישרנו תקציב גירעוני, כמובן שזה לא בהתאם לחוק להעביר תקציב גירעוני. משרד הפנים למעשה הבין את הסיטואציה שירוחם נמצאת, והלך איתנו יד ביד לתוכנית התייעלות.

תוכנית ההתייעלות עברה הרבה מאוד פינג פונגים, הרבה מאוד. כמה פגישות עם מנכ"ל משרד הפנים, כמה פגישות גם עם מרכז, עם מנהל הרשויות המקומיות, מר תומר ביטון. וכמובן גם גורמי המקצוע במשרד הפנים שהחליפו הרבה מאוד טיוטות עם הצוות שלנו, כאשר תכנית ההתייעלות כולה, קיבלה את אישור משרד הפנים, לבריאות, קיבלה את אישור משרד הפנים ולמעשה, מי שליווה אותנו זה גם יועצים כלכליים של משרד הפנים. אנחנו עמדנו על הסעיפים שהיו חשובים לנו מבחינת, את יכולה לעבור לתוכנית התייעלות. בגדול, רשויות כמו ירוחם והסברתי את זה גם בלייב, קחו למשל גם את מצפה רמון, גם רואה חשבון שרון מררי, הוא גם הרואה חשבון של מועצת מצפה רמון. אלה רשויות שבבסיסן, הן נעדרות הכנסות. זאת אומרת, והן כל הזמן במין מעגל כזה, בלופ, של קושי באיזון תקציבי. כאשר אנחנו מדברים על הגירעון של ירוחם, בעצם הוא נוצר משלוש רגליים, הרגל האחת כמובן זה מצב מובנה של תלות במענקי איזון, זה משהו שקורה ברשויות שהן פריפריאליות, כאשר כמעט בכל הרשויות, גם בצפון וגם בדרום יש תלות הולכת וגוברת במענקי איזון. מצד שני, אנחנו הראנו את זה וגם רואה חשבון שרון מררי יציג את השחיקה לאורך השנים, בעיקר משנת 2017, 2018 עד השנה, שחיקה בכל המענקים שהיינו מקבלים ממשרד הפנים עד לכדי מצב של כמעט אי יכולת לתפקד באופן שוטף. לצד זאת, אלו שתי רגליים שהן מה שנקרא, אפשר לומר שהן באחריות הממשלה ומשרד הפנים. מצד שני, יש לנו רגל שלישית שהיא בעצם האחריות של הרשות המקומית. האחריות שלנו היא איך אנחנו מגדילים ומייצרים הכנסות. בהמשך גם יציג הרואה חשבון שלמעשה, נתונים עובדתיים, אנחנו נצמדים אך ורק לעובדות, משנת 2018 עד שנת 2023, במשך 5 שנים הארנונה העסקית גדלה כביכול ב-0.3%. כשאני מדברת על גדלה, היא לא באמת גדלה, אנחנו מדברים על משהו כמו 40 אלף שקל גידול בארנונה עסקית. מה שזה אומר משמע שזו ירידה מאחר ויש את הטייס האוטומטי שכל שנה עולה. בפועל הייתה פה ירידה, כאשר אם אנחנו מסתכלים על החמש שנים הקודמות לכן, אנחנו רואים שהייתה עלייה של כמעט 40% בארנונה העסקית. בפועל מה שקורה זה כשאין יכולת לייצר הכנסות עצמיות בארנונה עסקית, עיר הבה"דים וכולי, זה עוד דבר ששוחק את היכולת הכלכלית ואת היציבות הכלכלית של הרשות, ולכן אנחנו, ולצד זאת צריך גם לומר שבשנים האלה מ-2017 עד 2023, כן הייתה עלייה בכמות התושבים, כמעט פי 2 מהעלייה של 5 שנים קודם לכן. זאת אומרת אז מצד אחד יש לנו גידול בתושבים, כאשר זה לא משנה באיזה מקום אנחנו נהיה, תושבים תמיד הם גרעוניים, לא בקטע רע, אני לא אומרת את זה, אנחנו מאוד רוצים כמה שיותר תושבים כאן, אבל ברמת ההכנסות מארנונה, ארנונה שתושב משלם, הרשות צריכה לשים שני שלישי יותר ממה שהוא משלם, זאת אומרת הוא משלם שלישי, שני שלישי הרשות משלימה ולכן היכולת שלנו לבוא מצד אחד, הישוב גדל וגם בפריסה שהוא מתרחב לשכונות הדרומיות והצפוניות אז אנחנו נאלצים להגדיל גם את הפסולת, פינוי פסולת והעובדים וכולי. בסופו של דבר אנחנו מוצאים את עצמנו שמצד אחד יש גידול באוכלוסייה אבל אין גידול בהכנסות. וזה מה שמוביל אותנו למצב שבו יש חוסר איזון תקציבי. את יכולה לעבור לשקף הבא. בעצם זה מעגל הקסמים שאנחנו מדברים עליו ברשויות מקומיות, זה מעגל שהוא ידוע אגב ברשויות פריפריאליות. כאשר יש מחסור במשאבים, קרקעות והון אנושי, זה מוביל לחוסר יכולת לייצר הכנסות עצמיות. הכוונה שאם אנחנו לא נערכים מבעוד מועד להביא הכנסות מניבות, קרקע מניבה, אז אנחנו בעצם נמצאים במצב של חוסר יכולת לייצר הכנסות עצמיות. כשיש חוסר יכולת לייצר הכנסות עצמיות, יש פגיעה בכמות ואיכות השירות לתושב, הפגיעה בכמות ואיכות השירות לתושב פוגעת בתדמית של העיר ויוצרת מצב של חוסר אטרקטיביות לעיר. חוסר

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

אטרקטיביות לעיר מוביל לכך שיש בריחה של עסקים והון אנושי וצמיחה דמוגרפית איטית ואז גם זה מין מעגל כזה, בסוף אחד תלוי בשני, וככל שאנחנו מה שנקרא לא נצא מהמעגל הזה, אנחנו פשוט נדרדר למטה ונגיע למצב שגם, שרון ככה אמר לי באחת מהשיחות שלנו, שאם לא היינו מביאים את תכנית ההתייעלות עכשיו, שנה הבאה היינו מגיעים לתכנית הבראה. ותכנית הבראה זה כבר סנריו אחר לגמרי, תכניות הבראה זה כבר פיטורי עובדים, זה כבר העלאות ארנונה לתושבים, אז בעצם אנחנו באנו במהלך, אהלך מה שלומך? באנו במהלך פרואקטיבי, למשרד הפנים. לקחנו אחריות הגם כשזה לא היה במשמרתנו, ואמרנו אנחנו מייצרים עכשיו עתודות כלכליות ומבקשים שמשרד הפנים יאמין בנו, בדיוק כמו שאנחנו מאמינים ביכולות שלנו. ואגב, עוד לא התחלנו את תכנית ההתייעלות ואנחנו כבר רואים הכנסות שאנחנו הצלחנו להביא, וזה היתרון הגדול, שהתוכנית שלנו היא באה לדבר על גידול בהכנסות. כמובן כל מעגל הקסמים הזה מוביל אותנו לתלות במענקי איזון, וככל שאנחנו תלויים בסופו של דבר במענקי איזון, ירוחם לעולם לא תצא מהמעגל הזה. לכן באנו, לקחנו אחריות ובנינו תוכנית. אגב, התקציב הזה אמנם הוא תקציב ל-24, עדכון 24 ותקציב 25, אבל התקציב הזה הוא ל-5 שנים קדימה. זאת אומרת, הוא מסתכל באבני דרך על 5 שנים קדימה, עם תכנית אסטרטגית אמיתית, שהיא לא מה שנקרא, בפלסטרים שאנחנו לוקחים, איך אנחנו משפים את עצמנו מקרן כזו או מקרן כזו. אני אומרת את זה בשפת הרחוב, אנחנו לא נחיה מהיד אל הפה. אנחנו רוצים לבנות פה איזושהי, לעשות איזושהי רביזיה אמיתית בתוך כל מכלול השירותים שאנחנו עושים ובתוך מכלול ההכנסות וההוצאות שלנו, ובנינו תכנית למשך 5 שנים שבאמת עם ליווי של משרד הפנים. מבחינתי, זו הבשורה האמיתית, שאנחנו בונים משהו שהוא ארוך טווח וזה מלמד גם על המון המון אחריות שלקחנו על עצמנו גם לעמוד באבני הדרך. ככל שאנחנו לא נעמוד באבני הדרך, תבינו, תוכנית ההתייעלות, אגב, אתם יכולים לראות, ההסכם פתוח ותוכנית ההתייעלות רשום בשורה מאוד ברורה, ככל ואנחנו לא נעמוד בתוכנית ההתייעלות, מה שנקרא יש סנקציות בחוק לוועדה קרואה. מי שפה רצה ועדה קרואה, מי שלא עומד בתוכנית ההתייעלות יש ועדה קרואה. לכן לנו יש ביטחון מאוד מאוד גדול ביכולת שלנו לייצר את ההכנסות האלה, ובנינו תוכנית שהיא באמת גם, איך אמרת ירון? שמרנית מצד אחד כי אנחנו יודעים שאנחנו נגדיל הכנסות ומצד שני היא גם מאפשרת לנו להביא בשורות בתקציב. שרון, הבמה שלך.

רו"ח שרון מררי: טוב, אז כמו שאמרה ראש המועצה, יש פה מספר אירועים מרכזיים שהתרחשו לאורך השנים, שהם כולם בעצם התנקזו לשנת 2024, ובעצם מנעו מהרשות להציג תקציב מאוזן בתחילת השנה. ולכן, נדרשנו לתוכנית התייעלות. שלוש האירועים האלה קשורים בעצם בשינויי החקיקה ובמשרד הפנים, אני אסקור אותם בפניכם. הנושא הראשון זה קיצוץ במענקי האיזון-

מונה בן ישי: אני רק אגיד להם שהטבלה זה ניתוח שירון עשה בעצם על הפגיעה במענקים.

רו"ח שרון מררי: האירוע הראשון זה קיצוץ במענקי האיזון שהסתכם ל-6.4 מיליון שקלים, ותכף אנחנו ניכנס לפירוטים. הנושא השני זה ביטול מעמד עיר עולים בשנת 2017, שהשפעה של זה הסתכמה ל-3.8 מיליון שקלים. והפסקת מענקים מיוחדים, אם במסגרת של החלטת ממשלה או מענקי תיקון עיוותים שמשפיעים בכ-4.5 מיליון ש"ח. סך הכל אם אני סוכם את כל הקיצוצים האלה משנת 2017 עד היום, אנחנו מגיעים לסדר גודל של בין 14 ל-15 מיליון שקלים. בואי ניכנס רגע אחד לשקופית של הקיצוץ במענקי האיזון.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סויסה: סליחה, אז אנחנו מדברים בעצם על 14 מיליון, כאילו מצטבר בסך הכל שלא קשור לא למועצה הקודמת, אלא החלטות מדיניות.

רו"ח שרון מררי: שינויי חקיקה וקיצוצים. נכון.

שלי סויסה: של מדינת ישראל.

איתן דלח: אבל מה הפער בין 2023 ל-2024?

רו"ח שרון מררי: אז אנחנו נעבור על זה עכשיו ברשותך-

איתן דלח: כי 2023 בעצם הסתיימה באופן מאוזן.

רו"ח שרון מררי: כן.

מונה בן ישי: אבל זה מדבר על הפגיעה במענקים.

עו"ד נילי אהרון: אבל בואו איתן, בואו ניתן שנייה לשרון לסיים. איתן, איתן, תרשום לעצמך את השאלות, תן לשרון לסיים. הוא הגיע לפה, הזמן שלו יקר, תשאלו את השאלות אחר כך.

רו"ח שרון מררי: אז ככה, יש פה טבלה שמציגה את מענקי האיזון החל משנת 2017 ובעצם עד היום. בשנת 2016 מענק האיזון הסתכם בכ-15 מיליון שקלים, בעוד אוכלוסיית הרשות מנתה כ-10,000 תושבים, משמע מענק איזון לתושב של 1,500 שקלים. בשנת 2024 אחרי שהתבררנו על הקיצוץ האחרון, בעצם מענק האיזון הסתכם לכ-12 מיליון שקלים ואוכלוסיית הרשות מונה כ-12,000 איש, משמע, שהמענק לתושב מסתכם ל-986 שקלים, זאת אומרת קיצוץ של 530 שקל לכל תושב. זה מתבטא בכ-6.4 מיליון שקלים אובדן הכנסות החל משנת 2016 ועד היום. בואי נעבור לשקופית הבאה.

איתן דלח: אגב, לא כל כך ניתן לראות את השקופיות מפה.

עו"ד נילי אהרון: אתה רוצה שאני אזיז לך את זה יותר לפה? שמעון, אתה רוצה להחליף מקום עם איתן? שהוא יראה? אתה יכול להחליף מקום עם איתן. הביאו לך את זה, זה הדף הזה.

ירון טויל: לא, זה כאילו-

מונה בן ישי: זה תמצית של-

עו"ד נילי אהרון: זה תמצית של זה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

רו"ח שרון מררי: הנושא השני זה ביטול מעמדם של ערי עולים. ירוחם בעבר הוגדרה כעיר עולים, המשמעות של זה הייתה שהיא הייתה יכולה לחייב ולגבות ארנונה ממשרדי ממשלה ובסיסי צה"ל בשיעור של 100%. החל משנת 2017, בעצם הרשות חויבה להעניק פטור למשרדי ממשלה בשיעור של בין 60% ל-70%, דבר שפגע מאוד בהכנסות הארנונה שלה. משרד הפנים מתוך מטרה למזער את הפגיעה הוא נתן לרשויות איזושהו מענק הולך ופוחת לאורך השנים. המענק הזה אמור להסתיים בשנת 2024, אם נסתכל נראה שההכנסות בשנת 2016 מארנונה מבסיסי צה"ל הסתכמה לכ-7 וחצי מיליון שקלים ומיד לאחר מכן עם יישום החוק, הכנסות הארנונה הצטמצמו ל-2,250,000. כאשר משרד הפנים השלים סכום של 5,600,000 שיפוי בגין ביטול המעמד של עיר עולים ועוד התקבל עוד סכום קטן בעצם מאיזה שהיא קופה ציבורית, שנוצרה מאיגום תקציבים מכלל הרשויות בעקבות שינוי החקיקה של כ-300,000 שקלים. זאת אומרת שקיבלנו הכנסות ארנונה שהיו אפילו יותר גבוהות משנת 2016, שנה שירוחם עוד הוגדרה כעיר עולים. סך הכל ההכנסות בשנת 2017 הסתכמו ב-8,161,000. אתם יכולים לראות שלאורך השנים ההכנסות האלו מבסיסי צה"ל בעצם פחות או יותר נותרו בגובה די דומה, אולי הפרשים של טייס אוטומטי-

טל אוחנה: אז כשהיא אומרת 40%, היא מדברת רק על 2017 כי קיבלנו רטרו את כל-

עו"ד נילי אהרון: 30%.

טל אוחנה: לא, שאלתי אותך כשאת אומרת לי ב-2017 היה הגדלה של 40% בעסקי, זה נובע ממענק חד פעמי שקיבלנו אותו רטרו?

מונה בן ישי: לא, הארנונה העסקית זה משהו אחר. הארנונה של עיר הבה"דים לא כלולה בחישוב ה-

עו"ד נילי אהרון: היא לא תלויה בזה, הארנונה עסקית-

טל אוחנה: כי זה מה שהוא דיבר עליו עכשיו.

עו"ד נילי אהרון: לא, לא. ארנונה עסקית, חילקנו את זה בצורה מאוד מסודרת. הארנונה העסקית גדלה כביכול ב-0.3%. ארנונה עסקית-

טל אוחנה: לא, דיברתי על 2017, נילי.

עו"ד נילי אהרון: אז אני מסבירה לך. הארנונה העסקית זה אך ורק ארנונה של עסקים, תעשייה ומסחר. לא קשור לעיר הבה"דים.

טל אוחנה: ירון. כשבעצם נילי אומרת, זה לא פעם ראשונה שהיא אומרת את הנתון הזה ואנחנו בדקנו אותו. נילי אומרת, שבקדנציה הקודמת היה גידול של 40%, לא קשור לעיר הבה"דים בהכנסה עסקית-

ירון טויל: מדברת עד 2018.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: כן, כן, זה מה שאני אומרת. ושבעים ה-40% האלה לא כללו את עיר הבה"דים.

עו"ד נילי אהרון: נכון.

ירון טויל: כן. זה גם הנתונים שאני קיבלתי.

עו"ד נילי אהרון: זה הנתון.

ירון טויל: כן. רק עסקי, ארנונה עסקית.

עו"ד נילי אהרון: רק עסקי.

טל אוחנה: ואז איך מגדירים ארנונה של עיר הבה"דים? באיזו קטגוריה? ממשלתית?

ירון טויל: בסיסי, בסיסי הדרכה.

עו"ד נילי אהרון: הכנסות מבסיסים.

ירון טויל: משרד הבטחון.

*** מישו מתפרץ מהקהל**

רו"ח שרון מררי: אז בעצם מה שאנחנו רואים שהשיפוי שהתקבל לאורך השנים הלך ופחת מ-5.6 מיליון שקל בשנת 2017, עד ל-1,682,000 השנה, כאשר שנה הבאה הוא אמור להסתיים. סך הכול הפגיעה כתוצאה מביטול מעמד עיר עולים, אם אני לוקח בחשבון גם את הסכומים שהתקבלו במסגרת שיפוי עיר עולים והקרן לצמצום פערים, מסתכם לכ-3.8 מיליון שקלים. נעבור עכשיו לנושא השלישי, קיצוץ במענקים מיוחדים, היו פה בעצם שני מענקים מיוחדים שהתקבלו-

איתן דלח: 3.8 מיליון שקלים, הקביעה הזאת יחסית למתי?

רו"ח שרון מררי: 2017.

מונה בן ישי: 6 שנים אחורה.

רו"ח שרון מררי: 6 שנים אחורה.

איתן דלח: היה באמצע 5 שנים שחיינו עם זה.

מונה בן ישי: כן, כן.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

רו"ח שרון מררי: מענקים מיוחדים, בעצם לאורך כל השנים היו פה שני מענקים מיוחדים שהתקבלו במהלך השנה, מענק אחד התקבל במסגרת החלטת ממשלה 2 מיליון שקלים שהתקבלו החל משנת 2018 עד שנת 2022 ומענק תיקון עיוותים שהוא בעצם מענק שר, שבשנת 2019 עד 2021 התקבלו 2 מיליון וחצי ובשנת 2022 הוא קוצץ במחצית ל-1,250,000 והחל משנת 2023 אנחנו לא מקבלים אותו. ושוב אם אנחנו הולכים אחורה לשנת הבסיס לשנת 2019, אנחנו רואים שקוצצנו במענקים האלה בסדר גודל של 4.5 מיליון שקלים. אז אם אנחנו לוקחים את כל הקיצוצים האלה ביחד, אנחנו מגיעים לסדר גודל של 14 מיליון שקלים וזו בעצם הסיבה המרכזית בגללה הרשות לא יכלה להציג תקציב מוגזם בשנת 2024.

רו"ח שרון מררי: אין שינוי מהותי בין מה שקרה בשנת 2021, 2022, 2023, למה שקרה ב-2024, כי מה שאמרת שהשינוי מהותי קרה ב-2017.

שלי סויסה: מ-17' ל-2024.

איתן דלח: מ-2018 עד 2023, במשך 5 שנים הרשות התנהלה בצורה מאוזנת, תקציבית, ללא שום גירעונות. אפילו היו יתרות שהלכו לכל מיני קרנות כאלה ואחרות. ועכשיו, אני מנסה להבין. מה הפער שגרם בין 23 ל-24, של גירעון של 7 מיליון שקלים לפחות.

ירון טויל: רגע, אני אסביר.

רו"ח שרון מררי: קיצוץ של כל המענקים לאורך השנים.

איתן דלח: לא, הרגע אמרת שהפער היה בין 2017 לשאר השנים, אז אם אני מבין ב-2018 התמודדו עם הפער הזה.

רו"ח שרון מררי: אז הפער כולו הוא 14 מיליון שקלים, חוסר האיזון של הרשות הוא לא 14, בוודאי שהוא הרבה יותר נמוך מזה. אנחנו מדברים כרגע בתוכנית התייעלות על גרעון של 5.6 מיליון שקלים, למיטב זכרוני.

שלי סויסה: אחרי תכנית התייעלות ואחרי הלוואה.

עו"ד נילי אהרון: לא, בלי הלוואה.

ירון טויל: לא, יש הלוואה בשנת 2024 של 1,800,000.

שלי סויסה: תקציב שאתם מביאים פה הוא בפער של 12 מיליון ש"ח.

ירון טויל: לא, לא, רגע, שנייה. בשנת 2024 אנחנו לוקחים הלוואה של 1,800,000, כדי לכסות את המענקים החד פעמיים של כל ה, בעצם הוצאות פיצויים ו[...]. עם עובדים, היה לנו, קרוב ל-2,000,000 שקל-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: חוץ מהסעיף פיצויים שיש?

ירון טויל: לא, זה אמור לכסות אותו.

שלי סוויסה: יש גם סעיף פיצויים בתקציב.

עו"ד נילי אהרון: שלי, יש דבר כזה שנקרא-

ירון טויל: זה אמור לכסות אותו, אני אראה לך את הסעיף הזה.

עו"ד נילי אהרון: למשל יש ראש רשות שקיבלה חצי שנה משכורת, יש סגנים שקיבלו, יש דברים שאנחנו מחויבים להם על פי חוק-

מונה בן ישי: ארבעה חודשים, נילי.

עו"ד נילי אהרון: ולכן זה כסף מאוד מאוד משמעותי וגדול מדובר על-

ירון טויל: שני מיליון שקלים, אני יכול להגיד לך שזה 2, כמעט 2.100, שה-1,800,000 אמור לכסות את הרוב. בגלל זה לקחנו הלוואה לשוטף.

שלי סוויסה: אז זה מאיפה ההלוואה אגב?

ירון טויל: זה הלוואה שעדיין לא לקחנו, ניקח אותה-

שלי סוויסה: שאתם כאילו מתכוונים לקחת.

ירון טויל: ניקח אותה לאיזון, היא ההלוואה היחידה שנכנסת לתוך התקציב.

שלי סוויסה: וזה הלוואה שאתם מתכוונים לקחת מבנק?

ירון טויל: כן.

טל אוחנה: אנחנו צריכים לאשר אותה.

ירון טויל: אתם אמורים קודם כל לאשר בסוף הזה.

שלי סוויסה: ולהסמך את ירון.

ירון טויל: להסמך אותי לבצע משא ומתן מול כל הבנקים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: לא, אבל היא לא כלולה. 1.8 הוא לא בתוך התוכנית הגדולה.

ירון טויל: 1.8 הוא כלול כבר בתוך התקציב. זו ההלוואה היחידה שהיא כאילו נחשבת כהכנסה.

טל אוחנה: וכשאתה אומר אני מחזיר ב-2025 1.4 למה אתה מתכוון?

ירון טויל: מה זה 1.4?

טל אוחנה: יש לך בהחזר הוצאות-

*** מדברים ביחד. לא ברור.**

טל אוחנה: בסדר, אחר כך, בוא נמשיך ואז נשאל אותך את זה.

ירון טויל: רגע רציתי לענות, אתה שאלת לגבי 2022 ו-2023, בסדר? וגם אחורה לא משנה. אם תשים לב בתמונה שחילקתי שם, אתה תראה ש-2018 יש פה, אתה רואה את איך בעצם כל המענקים ירדו בהדרגה, אבל שים לב שב-2022 שמתו לכם שם שורה של עודף גירעון לפי דוחות כספיים. בפועל ב-22 סיימנו בגירעון של 50 אלף, אתה רואה את זה? וב-23 בעודף של 49 אלף, בסדר? אבל אם אתה תנטרל את ההלוואה, לקחנו שם הלוואה של ביוב 2,870,000, שזה הלוואה שאני צריך להחזיר, תנטרל אותה, אם אני לא הייתי לוקח אותה הייתי מסתיים ב-2.8 גירעון בפועל.

איתן דלח: איזה שנה? ב-2023?

ירון טויל: הנה, יש לך פה את הנתונים, 23 וב-22 לקחתי 500,000. זאת אומרת שהיום אני חייב לקרן 3.3. אני צריך להחזיר את זה כי זה כהלוואה זה לא איזשהו.

טל אוחנה: תכף נדבר למה השיטה הזאת פחות עדיפה מההלוואה הבנקאית.

ירון טויל: כשנגיע אליה.

טל אוחנה: ראיתי שהוא צריך לדבר על זה.

ירון טויל: אז זה לשאלה שלך.

עו"ד נילי אהרון: אז בגדול איתן, כן היה גירעון ב-2022 וב-2023, רק שהוא כוסה ע"י קרן הביוב. אנחנו לא רוצים לקחת מקרן הביוב ואנחנו נסביר גם למה לא.

טל אוחנה: זו תשובה שמעניין אותנו לשמוע.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אבל גירעון היה גם ב-2022 וגם ב-2023-

טל אוחנה: בסביבת הריביות הגבוהה שאנחנו נמצאים בה אל מול הזה.

רו"ח שרון מררי: רק נזכור שנייה את יעד הגירעון לאורך תכנית ההתייעלות החל משנת 2024 עד 2028, והסכומים שאנחנו צפויים לקבל כהלוואות, אם ככיסוי גירעון ואם כהלוואות פיתוח. בשנת 2024 אנחנו צופים לסיים גירעון של 5.4 מיליון שקלים לאחר הלוואות איזון בסך 1.8 מיליון שקלים למימון הוצאות חד פעמיות. אנחנו ניטול הלוואות לכיסוי גירעון בסדר גודל של 3.7 מיליון שקלים ו-2 מיליון שקלים כהלוואה לפיתוח. שנת 2025 הגירעון יגדל, עיקר הגידול מוסבר בקיטון בשיפוי שהתקבל במסגרת עיר עולים.

ירון טויל: וגם שאין לנו מענק, אין לנו הלוואה.

רו"ח שרון מררי: כן בדיוק, וגם אין פה הלוואה של ה-1,800,000. סה"כ הגירעון 8.5 מיליון שקלים והלוואות שיתקבלו לכיסוי גירעון יסתכמו ל-6 מיליון שקלים. שנת '26 הגירעון יקטן ל-6.5 מיליון שקלים והתקבלו הלוואות בסדר גודל של 2.3 מיליון שקלים. 2027 אנחנו כבר נתקרב ליעד האיזון, והגירעון התכווץ ל-1.3 מיליון שקלים ושנת 2028 צפויה להסתיים באיזון עם הלוואות לכיסוי גירעון בסכום של 2 מיליון שקלים.

איתן דלח: כשזה מתבסס על ההנחה שיהיו פה הכנסות כאלה ואחרות.

טל אוחנה: למה אתה קורא לזה הלוואות פיתוח?

רו"ח שרון מררי: יש שם הלוואות פיתוח של 2 מיליון שקלים שהיא לא קשורה להלוואות לכיסוי גירעון.

מונה בן ישי: היא לא לכיסוי גירעון, היא לפרויקטים של פיתוח.

ירון טויל: יותר לרכישות.

טל אוחנה: אנחנו לוקחים הלוואה בנקאית כדי לבצע רכישות?

עו"ד נילי אהרון: בהחלט.

ירון טויל: זה בתוך הפירעון נלוות מופיע.

עו"ד נילי אהרון: למשל להביא לפה מכונת טיאוט שלנו, לקנות דברים שקשורים, כלים שקשורים לאגף שפ"ע, כי ירוחם גדלה מאוד בשכונות שלה. אנחנו צריכים לדעת לתת את המענה וזה נקרא הלוואות פיתוח.

ירון טויל: גם יש לנו מחשבה להחליף את הרכבים שכבר גמורים לרכבים חשמליים. כאילו בכיוון הזה.

טל אוחנה: בהגדרה היא הלוואות פיתוח.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אתה מגדיל את הגירעון השוטף כביכול כל שנה, ואז לקראת שנת הבחירות אתה מצמצם אותו. סליחה, אנחנו מאוזנים בשנת הבחירות 2028 באורח פלא. אבל אתה לא אומר שאת הגירעון המצטבר אתה מגדיל יותר מפי 2, את החוב המתגלגל אתה משאיר בעצם כאילו זה בסדר. אני באמת מתקשה להבין ואני אשמח להבין איזו התייעלות זו שאתה מגדיל את החוב המצטבר של המועצה, אתה מתבסס, ואולי פה ניר יסביר בהמשך, יש לכם צפי לכל מיני הכנסות. אין לי מושג על מה הצפי מתבסס אבל אני אשמח לשמוע. המדינה נמצאת במצב קשה, אנחנו בשנת מלחמה. אני לא יודעת על איזה הכנסות באמת אתם בונים, אבל בסוף בתום חמש שנים אתם משאירים מועצה עם חובות של 28 מיליון שקל ואת זה צריך להגיד לתושבים. זה נראה יפה בטבלה, פה הגדלנו, פה הגדלנו, פה איזנו. חברה, אתם עושים גירעון.

רו"ח שרון מררי: 28 מיליון שקל זה לפני ההלוואות, למיטב זכרוני.

טל אוחנה: נכון, זה רק הנצבר.

שלי סוויסה: כן, כן.

רו"ח שרון מררי: החוב המתגלגל בסופו של יום הוא 12.5% מהתקציב, שזה בעצם הכללים של משרד הפנים.

שלי סוויסה: אני יודעת, אני מכירה את זה.

רו"ח שרון מררי: אי אפשר היה להשיג הסדר טוב יותר מול משרד הפנים, זה מה שהוא נותן.

איתן דלח: כן, אבל אנחנו מגיעים לקדנציה הבאה בפי, בתהום.

שלי סוויסה: ברור, ברור, בתהום. אבל לא נגיע לתהום לפני אבל.

איתן דלח: אתה מגיע לשם עם 12.5% גירעון מצטבר שזה גירעון-

שלי סוויסה: שזה בהנחה שבאמת כל ההכנסות יגיעו.

איתן דלח: שלפי משרד הפנים ניתן לפעול בו באופן שוטף ללא בעיות-

טל אוחנה: שמה היה האחוז שלו בסוף 2023?

*** מדברים ביחד, לא ברור.**

מונה בן ישי: חצי, חצי, אם זה 12% אז זה חצי, 6%.

טל אוחנה: לא

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

מונה בן ישי: כן. 6.257 זה הגירעון המצטבר.

טל אוחנה: יקירה, זה במיליוני שקלים. הוא אומר ש-12.5% זה המקסימום-

שלי סויסה: כמה אחוזים זה היה מסך התקציב?

רו"ח שרון מורי: לא, זה המינימום. זאת אומרת, פחות מזה משרד הפנים לא ייתן לנו לקחת הלוואות נוספות על מנת לכסות את הגירעון.

טל אוחנה: אוקי, הבנתי. טוב, יש לנו שאלות רגע קונקרטיות לירון אז אתם רוצים רגע להגיד-

עו"ד נילי אהרון: ירון עוד לא הציג ואחרי שהוא יציג תשאל אותן שאלות.

טל אוחנה: אוקי, מעולה.

עו"ד נילי אהרון: ירון, סיימת? יש לך את השקף הזה? זה השקף המדובר שאנחנו מדברים עליו תמיד, שזה בעצם כמות התושבים גדלה פי 2 כמעט בחמש השנים בקדנציה של מיכאל ביטון. לעומת זאת, כמות ההכנסות מהארנונה העסקית גדלה ב-36 אלף שקל בחמש שנים. אנחנו מדברים אך ורק על ארנונה מעסקים וממסחר. זאת אומרת, שבפועל אין פה גידול יש פה קיטון, כי יש את הטייס האוטומטי שעולה כל שנה-

טל אוחנה: אין קיטון יש גידול, משום ש, אני יכולה להגיב על דברייך? תודה. אז אנחנו בתקופתנו נבנו שלושה מפעלים חדשים, הגבייה שלהם מתחילה אחרי, כבר ב-23' הייתה אמורה להיות, שומה אחת נשלחה ממש לפני כמה שבועות של 2024 עם מדידות שאנחנו עשינו וניר רוקח הוביל אותם, אז צריך להסתכל על הנתונים האלה ביחס לכמות הנכסים, אם עכשיו הסברת לי את הסיפור של עיד הבה"דים, כי זו הייתה נקודה מאוד מאוד חשובה-

עו"ד נילי אהרון: זה לא קשור אבל לעיר הבה"דים.

טל אוחנה: לא, אני אומרת אחרי שהסברת אותה שהיא לא נמצאת שם.

עו"ד נילי אהרון: 5 שנים היה עליה של 30 אלף שקל, זה לא נתון שאפשר, את יודעת שאנחנו מציגים את זה, לכלכלנים, למשרדי ממשלה, אף אחד לא מאמין שבמשך 5 שנים, הארנונה העסקית עלתה ב-30 אלף. זה לא באמת גידול.

טל אוחנה: זה להציג נתון לא מדויק-

עו"ד נילי אהרון: אבל אלו הנתונים, אלה העובדות.

טל אוחנה: אבל שנייה רגע.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: לא לדבר, לא לדבר, פעם אחרונה.

טל אוחנה: כי הארנונה על המפעלים החדשים שנבנו בתקופתי, שלושה במספר, מופיעים ב-2024, אז גם את זה צריך להגיד ולא להגיד תמונה חלקית שמייפה את הנתונים.

עו"ד נילי אהרון: אני מציגה נתונים.

טל אוחנה: יש לנו את הנתונים.

שלי סוויסה: הכנסות של ארנונה עסקית ב-2024-

עו"ד נילי אהרון: אני מציגה נתונים.

טל אוחנה: בטח לא מפעולות שאתם עשיתם. אבל אפשר להגיד, יש תחזית, יש דוחות ביצוע עד ספטמבר-

עו"ד נילי אהרון: אפשר, הכול רשום פה.

טל אוחנה: בוא נראה כמה ארנונה עסקית [...] ב-2024, זה התוצר הישיר לפעילות שלנו.

שלי סוויסה: ירון, אתם לא יודעים להגיד את ההכנסות של ארנונה עסקית ב-2024?

עו"ד נילי אהרון: יש לך, רשום לך בספר תקציב, חבר'ה, תפתחו ספר תקציב, כל מי שיודע לקרוא את התקציב ורשום כמה יש הכנסות לארנונה.

טל אוחנה: כי לא הכול נקבע עדיין, לא הכול נקבע עדיין.

* מדברים ביחד, לא ברור.

עו"ד נילי אהרון: טוב, חבר'ה, סליחה, סדר בבקשה. תעביר את השקף הבא. אני יודעת השקף מזעזע אבל זו האמת.

טל אוחנה: ולמרות שנסגרו יותר מפעלים בתקופתי.

עו"ד נילי אהרון: אנחנו ממשיכים הלאה, בבקשה, די. אנחנו ממשיכים הלאה, בבקשה, על תכנית ההתייעלות. למישהו יש שאלה מחברי המועצה? חברי המועצה, יש לכם שאלה לשרון? אם יש לכם שאלה לשרון למה שהוא הציג, זה הזמן.

שלי סוויסה: לא, אני רק רציתי להגיד עוד דבר אחד נוסף על השקף של חישוב הגירעון עם השנים. אני לפחות עברתי על הספר 2025, 2024 לעומת 2023 ו-2022, ובעצם אתם הצגתם פה תכנית התייעלות. אבל

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

כשאתה מסתכל ומנתח את ספר התקציב לפי סעיפים, בכל פרמטר יש שם גדילה. אני לא יודעת, אני למדתי עוד בשיעורי חשבון בכיתה א' שהתייעלות, המשמעות שלה זה לצמצם הוצאות. המועצה הזו הנוכחית, בכל פרמטר מגדילה הוצאות. איך זה מסתדר עם תכנית התייעלות?

עו"ד נילי אהרון: זן לא שאלה אבל לשרון, כאשר ירון יציג את הדברים-

** מדברים ביחד, לא ברור.*

עו"ד נילי אהרון: כרגע מי שיענה על הדברים האלה זה ירון בחלק שלו. אבל כן-

טל אוחנה: לא, שלי, אבל את יכולה לשאול על ההכנסות.

מונה בן ישי: כן. אנחנו נדבר רגע, שלי, אנחנו נדבר שנייה על תכנית התייעלות. נעשה הסבר קל על מה הוביל אותנו לתוכנית התייעלות ורגע נדבר על מה המשמעות של תכנית התייעלות, אז קודם כל, לפני שאנחנו מדברים על תכנית התייעלות, בואו נבין מה דרשו מאתנו, משרד הפנים. כמובן שבתגובה למצב, דבר ראשון מבקשים מאתנו קיצוצים, פיטורים, להעלות את הארנונה למגורים, מעבר לטייס האוטומטי שב-2025 הוא היה 5%. אנחנו לא ראינו את זה כפתרון, חשבנו באמת איך אנחנו מייצרים תכנית התייעלות שהיא קצת אחרת וגם, אגב, אנחנו נדבר תכף גם על ההבדלים בין הסוגים השונים של התוכניות, שתוכנית התייעלות היא מין תכנית אמצע כזאת. בין הבראה להמראה, וזה נמצא בסיטואציה שבה יש לנו גמישות מאוד מאוד גדולה להחליט איך אנחנו בונים את האסטרטגיה שלנו לחמש שנים הבאות, כשאנחנו מתחייבים שבשנה החמישית אנחנו מגיעים לאיזון.

טל אוחנה: אז למה לא המראה?

מונה בן ישי: המראה את צריכה להיות כאילו אחרי או התייעלות או הבראה, המצב הכלכלי של הרשות לא מאפשר את ההמראה. זאת אומרת אנחנו כן זיהינו ובניתוח שעשינו ביחד עם ירון ושרון, הבנו שאם אנחנו ממשיכים באותו מצב בדרך שבה פעלנו עד עכשיו, בעצם נגיע לתוכנית הבראה. אז ניסינו למנוע את זה מבעוד מועד והתחייבנו באמת, וזה אמיץ להתחייב להגדלת הכנסות, בטח בירוחם עם כל האתגרים, מלחמה ודברים שדיברנו עליהם. אבל באמת ניסינו לשמור על זה כמה שיותר שמרני ובאמת לראות דברים שכבר התחלנו לעבוד עליהם ודברים שאנחנו מסוגלים, הכנסות שאנחנו מסוגלים לייצר אותן בזמן הקרוב. אין צורך להסביר מה המטרות של תוכנית התייעלות, תוכנית התייעלות נועדה במיוחד לרשויות כמו ירוחם שכל הזמן נשענות על מענקי האיזון. לשפר את האיזון התקציבי שלהם ולבנות איתם באמת תכנית אסטרטגית לחמש שנים, כדי להגיע למצב של איזון תקציבי וכמובן להיות יכולים לעמוד בזכות עצמם. מה יש בתוכנית? אז התוכנית, אני מניחה שעברתם עליה בתוך הספר תקציב. יש את ההסכם המפורט של התקציבית של הרשות בחמש שנים הקרובות, כאשר בשנה החמישית אנחנו מתחייבים להגיע לאיזון. החלק

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

השלישי זה החלק של אבני הדרך שגם מחולק לשניים. חלק אחד מתייחס לאבני דרך מספריות. זאת אומרת, אנחנו מתחייבים לעמוד ביעד גירעון מספרי כל שנה וביעד להגדלת הכנסות מהארנונה כל שנה.

שלי סוויסה: שאגב, אם את מתייחסת לאבני הדרך, את יכולה להתייחס באבני הדרך לסעיף 18 על איזה תחשיב, על איזה בסיס תחשיב אתם צופים הכנסות פה? מחנייה ומהשילוט-

מונה בן ישי: תכף נעבור על אבני הדרך הספציפיים-

טל אוחנה: בדיוק, נעבור סעיף סעיף, כי יש לנו שם כמה שאלות.

מונה בן ישי: נעבור סעיף סעיף, נעבור סעיף סעיף וגם-

שלי סוויסה: וגם תתייחסו לסעיף 30, להעלאה חריגה ושיעור חיוב הארנונה. הוא לא מטייס אוטומטי.

מונה בן ישי: זה הסעיף המושלם, בדיוק דיברנו על זה אני שרון לפני המליאה וזה הסעיף שנתייחס אליו באופן ספציפי. יש את החלק של, כמו שאמרת, אבני הדרך התקציביות, המספריות ואחרי זה יש את החלק השני של אבני דרך נוספות שזה בעצם היעדים שלנו להגדלת הכנסות והתייעלות בחלקים מסוימים. פה נתנו בעצם את הפירוט. כאן. אני אתייחס לאבני הדרך אחד אחד, ניר יציג בעצם את הנושא של סקר נכסים ומה המשמעויות שלו. אני חייבת לציין שפעם אחרונה שנערך סקר נכסים בירוחם זה היה ב-2016, בעצם-

טל אוחנה: למגורים.

מונה בן ישי: למגורים, וגם היו תהליכים עם ניר לאורך השנים, אבל למגורים-

טל אוחנה: לא, היה סקר, -היה סקר שלנו ומדידות של כל העסקים ב-2023.

עו"ד נילי אהרון: לא, זה לא היה של כל העסקים, זה היה נקודתי וזה היה מאוד מאוד צר, ולא משהו שהוא מתוכלל. לכן אנחנו מחויבים על פי חוק בכל חמש שנים לצאת לסקר נכסים-

טל אוחנה: אני יכולה שהוא יתייחס רגע? ניר, אנחנו ביצענו בכל אזור התעשייה מדידות ב-2023?

עו"ד ניר רוקח: אנחנו לאורך השנים ביצענו מדידות באזורי התעשייה, אבל קרו כמה דברים בגזרת הארנונה ששינו קצת-

עו"ד נילי אהרון: שניה, שניה ניר, אתה תציג את זה-

טל אוחנה: רגע רגע, אמרת לא היה, אז תני לו להסביר.

עו"ד נילי אהרון: הוא יציג את זה בשלב שלו, יש סדר יום.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: אין בעיה, הוא יציג.

עו"ד ניר רוקח: עוד דקה אני אציג את הכל ואני אתייחס גם למה שאמרת.

מונה בן ישי: בואו רגע, אנחנו נעבור על אבני הדרך רגע. על הדברים המרכזיים, יש דברים שאפשר להבין אותם די בקלות ואין צורך לעבור עליהם. ניר יתייחס תחילה לסקר נכסים ולמיצוי הכנסות מהארנונה כולל עיר הבה"דים, ואז אנחנו נמשיך לשאר הדברים. ניר.

עו"ד ניר רוקח: כן.

מונה בן ישי: אנחנו אתך.

טל אוחנה: תודה.

עו"ד ניר רוקח: טוב. אז כפי שציינה נילי וכפי שציינו גם לפניי, ההכנסות מהארנונה מהוות בעצם את עיקר ההכנסות העצמיות של הרשות ומהוות נדבך מאוד משמעותי מתוך הכנסות הרשות ומתוך התקציב של הרשות. לצערי רשויות פריפריאליות באופן כללי וירוחם לא שונה בהיבט הזה, סובלות בדרך כלל מהכנסות עצמיות בשיעור נמוך וזאת נוכח העובדה שעסקים שונים מתקשים לקיים, נקרא לזה עסקים גדולים בערים פריפריאליות כמו ירוחם ולאורך השנים לצערי הרב גם עוגנים שהיו כאן בסופו של דבר הפסיקו את הפעילות שלהם, אני מדבר על נגב קרמיקה למשל שהיה מפעל משמעותי וכוה שפעל פה בירוחם, סגר את שערו. במקומו, בחלק ממנו נכנס במהלך שנת 2024-

מונה בן ישי: 23.

עו"ד ניר רוקח: נכנס גוף עסקי אחר אבל הוא תופס רק חלק מתוך המפעל ויתר המפעל נשאר עדיין עזוב. מפעל קוניאל שהיה פה לאורך שנים ארוכות, גם הוא הפסיק את פעילותו-

עו"ד נילי אהרון: הוא קיבל תספורת ברשות הקודמת של 800 אלף שקל.

עו"ד ניר רוקח: ולכן בסופו של יום מועצה מקומית ירוחם סובלת מהכנסות ארנונה נמוכות. צריך לזכור שהארנונה מתושבים, בסופו של יום על פי כל תחשיב שעורך משרד הפנים היא ארנונה גרעונית. זאת אומרת, תושב עולה לרשות יותר משיעור הארנונה שהוא משלם. ולכן רשות מקומית מתקשה להתקיים מבלי ארנונה לעסקים. הדבר הזה לאורך השנים ליווה את ירוחם באמת לאורך שנים ארוכות, אני מלווה את המועצה הזאת כבר המון שנים ובכל המועצות הקודמות בעצם הם סבלו מהדבר הזה. והנתון הזה לא נעלם מעינינו של משרד הפנים כאשר בשנת 2014 או אפילו קצת לפני, הקים משרד הפנים ועדה שבמסגרתה בסוף 2014 או בואכה תחילת 2015, עיר הבה"דים שהייתה בסיס, כולם מכירים אותו, נמצא פה, שהיה בשטח השיפוט של המועצה האזורית רמת נגב, עבר לתחום שיפוט של מועצה מקומית ירוחם וזאת נעשה כדי באמת לאושש קצת את ירוחם ואת ההכנסות שלה-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סויסה: זה לא נעשה כדי לאושש, זה נעשה אחרי מאבק גדול מאוד ובג"צ-

עו"ד ניר רוקח: המאבק כבודו במקומו מונח, אבל התוצאה נעשתה כדי לאושש את ירוחם. אני מניח שאם ירוחם הייתה מועצה אזורית תמר, אז גם המאבק הזה היה פחות מצליח-

שלי סויסה: זה גם לא רק עיר הבה"דים, זה גם יתר הבסיסים-

עו"ד ניר רוקח: זה מצדיק את ה, מה שאת אומרת כרגע, בעצם מוביל לכך שהמאבק היה מוצדק, אבל בסופו של יום זה נעשה כדי לאושש את קופתה של ירוחם. וזה הביא לתוספת הכנסה לא מבוטלת למועצה, שכפי שהציג רוי"ח מררי לפני כן, הלכה ונשחקה עם השנים כתוצאה מביטול עיר העולים. במילה רגע למי שלא יודע מה זה עיר עולים, לאורך השנים, משרדי הממשלה מקבלים הנחה מארנונה בכל הרשויות במדינת ישראל, משרד הביטחון כשעצמו משלם 30% משיעור הארנונה שמוטל על כל נישום אחר. זאת אומרת, אם נישום אחר היה משלם בירוחם בהתאם להסכם הפשרה שנערך עם משרד הביטחון שתכף נדבר עליו, סדר גודל של 7 וחצי מיליון שקלים בשנה, משרד הביטחון משלם רק 30% מזה. לאורך השנים, מועצה מקומית ירוחם כמו רשויות אחרות ברחבי הארץ, הוכרו כערי עולים, ככאלה שקולטות עולים ולכן נקבע שברשויות האלה משרדי הממשלה ומשרד הביטחון בתוכם, ישלמו ארנונה בשיעור מלא. בשנת 2017 החליטה הממשלה שהיא מבטלת את מעמדן של ערי העולים בכל הרשויות בארץ. מכניסה את הכסף, את ההפרש בין שיעור הארנונה באופן מלא לבין שיעור הארנונה של אותם 30% או, במשרדי ממשלה זה שיעור נמוך יותר, לקופה אחת כוללת ומחלקת את זה באיזשהו צדק חלוקתי אחר שהיא קבעה וזה מה שמופיע במסמך שהוכן כאן, תחת הכותרת צמצום פערים. אז כפי שאתם רואים בטבלה שהכינו פה רוי"ח מררי וירון, אז אתם רואים שהצמצום של הארנונה בגין עיר עולים הלכה לאורך השנים וגדלה בסכום שלא עולה בקנה אחד עם העלייה, בעלייה מצמצום הפערים. כאשר כיום צמצום הפערים, הוא בסכום של 930 אלף ש"ח בלבד כאשר הארנונה ירדה בשיעור של 70% שמהווה סדר גלויות של 5 מיליון שקלים בשנה.

איתן דלח: בסדר, זה מה שהסברתם גם קודם.

עו"ד ניר רוקח: נכון. אז אני רוצה רגע להבהיר רגע אבל מה קרה פה. בשנת 2015, או סליחה, בשנת 2017 נחתם הסכם פשרה עם משרד הביטחון שמסגרתו נקבעה שומת ארנונה של משרד הביטחון בסכום של, אני כבר אומר.

עו"ד נילי אהרון: 2.6.

עו"ד ניר רוקח: כן.

עו"ד נילי אהרון: שולטת בנתונים.

עו"ד ניר רוקח: נילי שולטת בנתונים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אם תעיר אותי בלילה אני אגיד לך.

עו"ד ניר רוקח: 2.6 מיליון שקלים. שזה הסכום שהוא מהווה את אותם 30% שמשולמים היום. הסכם הפשרה הזה מגיע כדי סיום בסוף 2014-

עו"ד נילי אהרון: בסוף 2024.

עו"ד ניר רוקח: ב-31.12.24. 24, סליחה. ב-31.12.24 ההסכם הזה מגיע כדי סיום. ההסכם הזה לטעמנו כלל שיעור ארנונה נמוך יחסית וזאת מהטעם, משני טעמים. הטעם הראשון הוא שבשעתו משרד הביטחון שילם סכום ארנונה מלא וזה היווה סדר גודל של 7.5 מיליון שקלים שהיה סכום משמעותי לקופתה של המועצה. והטעם השני הוא הליכים משפטיים שהתנהלו בשעתו עם משרד הביטחון, בהם משרד הביטחון טען שערב העזיבה שלו, או ערב ההעברה שלו ממועצה אזורית רמת נגב לתחום שיפוטה של ירוחם, כבר היה לו הסכם פשרה לתשלומי ארנונה בשיעור מסוים עם מועצה אזורית רמת נגב והוא ביקש מבית המשפט לכפוף על ירוחם לקבל את שטח השיפוט של קריית ההדרכה, יחד עם הסכם הארנונה שנחתם עם רמת נגב שהיה בסכום עוד נמוך יותר מהסכום שסוכם עליו בסופה של יום. אבל בסוף 2014, כפי שאמרתי ההסכם הזה מגיע-

עו"ד נילי אהרון: 24.

עו"ד ניר רוקח: 24' כן, אני לא יודע למה, כן. בסוף 24' ההסכם הזה מגיע כדי סיומו ואנחנו חושבים שיש פה פוטנציאל גידול משמעותי מאוד בשיעורי הארנונה שצריכים להיות מוטלים על משרד הביטחון ושיעורי ארנונה שמשרד הביטחון צריך לשלם אותם. ראשית כל כבר ב-2023, בעקבות העברה של נתונים של משרד הביטחון לפיהם היקף השטחים במטווח 24 גדל באופן משמעותי, הוצעו למשרד הביטחון מספר שומות ארנונה, אחת מהן הוצעה לו בסכום של, בוא נגיד הסכום המצטבר של שומות הארנונה שהוצעו למשרד הביטחון הם לתוספת חיוב של 2.5 מיליון שקלים ל-24' בלבד, אמרתי לתוספת של 2.5 מיליון שקלים לתוספת לשנת 24' בלבד, אבל, זו תוספת חלקית בלבד. מדוע זו תוספת חלקית בלבד? מכיוון שהתוספת הזו הוצעה תחת הנחה שהיקף השטח גדל, אבל תחת התחייבות של המועצה להמשיך ולקיים את אותו הסכם ארנונה שתוקפו הוא כאמור עד 31.12.24, הוא קיבל תוקף של פסק דין ולמועצה אין יכולת לפעול שלא בגדרו. ולכן אנחנו צופים שלצד אותם 2.5 מיליון שקלים שניתן להגדיל ב-24', ב-25' ואילך, יהיה ניתן להגדיל את שיעורי הארנונה ממשרד הביטחון בהיקף גדול עוד הרבה יותר. כמה זאת שאלה מאוד גדולה שבטח אתם שואלים, אבל אני באופן אישי חושב שאנחנו יכולים להגיע למספרים של אפילו כפול מזה. זאת אומרת איפשהו בין ארבעה לחמישה מיליון שקלים של גידול ממשרד הביטחון, כאשר אנחנו נצא מגדרו של ההסכם הזה, לא נהיה כבולים יותר בתוקף של פסק דין שניתן להסכם הפשרה-

עו"ד נילי אהרון: אנחנו גם לא נעשה להם חיים קלים, על זה אתה יודע.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד ניר רוקח: לא נעשה להם חיים קלים בכלל, נשתדל גם לעשות את זה בסכומים גבוהים יותר. אבל אני חושב שמספרים של סדר גודל של בין ארבעה לחמישה מיליון שקלים בשנה הם מספרים ריאליים. צריך לזכור שמשרד הביטחון הוא לא נישום קל והוא לא נישום שקל לעבוד אתו, בין השאר ואני לא רוצה להלאת פה את כולם, יש לי ניסיון ארוך עם משרד הביטחון ברשויות אחרות ובמקומות אחרים. בין השאר מסימפטיה שבתי המשפט רוחשים לו וניהול של הליכים שהוא מאוד מאוד מורכב עם גוף בסדר גודל כזה, שהוא גוף כל כך דומיננטי במדינת ישראל, בטח בשנה קשה כמו שעוברת עלינו עכשיו, שנת ביטחון, ובכל זאת, אני מאמין גם בנוכחות אני אקרא לזה בצדקה המשפטית או בארגומנטים המשפטיים שיש לנו כדי להעלות את שיעור הארנונה, אבל גם בצדקת הדרך. אני חושב שירוחם בהקשר הזה קופחה במסגרת ההסכם הקודם, היו לזה סיבות שהיו נכונות לשעתו ואני לא בא כאן להגיד, ההסכם הקודם היה נכון לשעתו, ירוחם קיבלה ב-2017 סדר גודל של 20 מיליון שקלים עם חתימת ההסכם, דבר שסייע לה מאוד, אבל ה-20 מיליון שקלים האלה הלכו ונשחקו לאורך השנים וכשתוסיפו לזה גם את ביטול עיר העולים, אתם מגלים שבסופו של דבר הסכום הזה פחת באופן דרמטי והצפי הוא לפחות להגיע לאותו מספר שהיה אז, כאשר אנחנו נמצאים היום באותם 30% ואני חושב שזה יעד ריאלי ואפשרי.

עו"ד נילי אהרון: מעבר לזה שגם התעריפים שם הם הולכים הכול על מגורים ולא על מסחר ובנקים. בנקים הם שצריכים לשלם הכי הרבה ארנונה.

עו"ד ניר רוקח: אז אמרתי, שיעור הארנונה של משרד הביטחון, ניתן להגדלה-

טל אוחנה: אנחנו הוצאנו שומה לבנק, צריך להגיד.

עו"ד ניר רוקח: משתי סיבות. אחת, היקף השטח בעיר הבה"דים גדל באופן דרמטי. ושתיים, הסיווגים שלפיהם הוא חויב במסגרת הסכם הפשרה הקודם הם כולם לפי תעריף של מגורים, בעוד שאין מחלוקת על כך שמשרד הביטחון עושה שימושים לפחות בחלק משטחים אחרים. רק בשביל לסבר את האוזן, אנחנו מדברים על תעריף הארנונה שהוא לכשעצמו כפול, זאת אומרת, רק אם נשנה את תעריף הארנונה כבר נכפיל את שיעור הארנונה אם תוסיפו לזה את הגידול בשטח, תגלו שאנחנו יכולים להיות במספרים הרבה הרבה יותר גדולים כמו שאמרתי ב-

שלי סויסה: אגב, הכנסות מהבסיסים מסביב כי היה גם-

עו"ד ניר רוקח: כן, אז יש עוד שני בסיסים, אז יש עוד שני בסיסים שגם להם הוצאנו שומות ארנונה, אחד שנקרא הר צבוע ועוד שטח אימונים שנמצא לא רחוק. אבל אני חייב להודות ששיעורי הארנונה מהם נוכח, עוד פעם, הביטול של עיר העולים הן יחסית מינוריות. אנחנו מדברים על השטח אימונים, שהוא הארנונה ממנו במונחים של השומה שאנחנו הוצאנו, שעליה משרד הביטחון כבר היום חולק מכיוון שלבסיס הזה אין הסדר פשרה ואין תוקף של פסק דין ולכן אנחנו פועלים בו בחופשיות יותר גדולה, הוא בסדר גודל של 300 אלף שקל בשנה והבסיס השני הוא כמה עשרות אלפי שקלים. כך שלב ליבו או החלק המזוירי של הארנונה

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שצריכה להתקבל ממשרד הביטחון היא בגין עיר הבה"דים, שם עיקר המשקל ואני באופן אישי חושב שניתן להגיע למספרים האלה.

עו"ד נילי אהרון: עו"ד רוקח, הטוען המשפטי הכי גדול זה שלא יכול להיות ש-200 אלף מטר בנוי ישלם 2.6 מיליון כמו מפעל פניציה שמשלם 2.6 מיליון.

עו"ד ניר רוקח: כן, זה נכון אבל-

עו"ד נילי אהרון: בסוף אין בזה שום הגיון בריא.

עו"ד ניר רוקח: נכון. מה ש, תראו-

טל אוחנה: רק שצריך להגיד שזה ה-30%.

עו"ד ניר רוקח: נכון. שזה בדיוק מה שרציתי לומר.

טל אוחנה: בגלל זה האבל הגדול.

עו"ד ניר רוקח: כמו שאמרתי קודם, אני מלווה לא מעט-

עו"ד נילי אהרון: גם בקמ"ג עשו את המאבק וגם אז לא מדדו ואנחנו עדים לנהל את המאבק.

עו"ד ניר רוקח: כמו שאמרתי אני מלווה לא מעט רשויות ב-

שלי סוויסה: באיזה רשויות זה הצליח? כשפתחו את ההסכמים מול משרד הביטחון?

עו"ד נילי אהרון: ההסכם מסתיים ב-2024.

עו"ד ניר רוקח: חד משמעית, אני יכול להגיד שבשנה שעברה בעיריית ראשון לציון, בהסכם שטיפלתי בשני בסיסים של צריפין ומטווח 24, משרד הביטחון שילם סכומים של קרוב ל-100 מיליון שקל וברשויות מקומיות נוספות, שזה פשוט הסכם שהתפרסם אז אני מרשה לעצמי נוח לספר אותו, אבל ברשויות אחרות, היו מספרים, לא בהכרח בסדרי הגודל האלה, אבל משרד הביטחון בסופו של יום שהוא עם הגב לקיר ועם האקדה לרקת, תסלחו לי על הביטוי הזה, הוא משלם. כמו שאמרתי הוא לא נישום קל והוא לא גוף שקל להתנהל מולו, אבל אני מאמין כאן בצדקת הדרך. משרד הביטחון וזה מתקשר למה שנילי אמרה. תראו, משרד הביטחון לצד זה שהוא מקבל כבר מראש או משלם מראש כבר רק 30% משיעור הארנונה שהיה מוטל על נישום אחר, גם עוד מצפה לקבל עוד הנחה, נקרא לזה הנחת סלב לכך שהוא משרד הביטחון וזה בעצם עיקר המאבק עם משרד הביטחון, כאשר הרשויות לפחות שאני מייצג טוענות שדי בכך שהוא משלם רק

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

30% ממה שמשלם כל נישום אחר, אם אני משווה אותו לפניציה או לכל גוף אחר, די בכך והוא לא צריך לקבל עוד הנחת סלב על המספר הזה. וזה בעצם עיקר המאבק עם משרד הביטחון.

טל אוחנה: האם יש התחייבות בתוכנית שככל שהכנסה הזאת תהיה יותר גדולה כך יילקחו פחות הלוואות? או יוחזרו?

עו"ד נילי אהרון: קודם כל, ההלוואות הן על בסיס, בסוף, אם ראיתם את ההסכם-

טל אוחנה: כן, הם על פי אבני דרך אבל זה לא קשור לגודל ההלוואות.

מונה בן ישי: לצורך העניין, אם אנחנו נגיד מגיעים ליעד גירעון נמוך יותר, סביר להניח שזה יפתח את התוכנית ונשב שוב לדון על גובה ההלוואה ואם היא בהתאם למה ש-

טל אוחנה: אין התחייבות על זה?

עו"ד נילי אהרון: התכנית היא תכנית נושמת-

מונה בן ישי: אנחנו הכנסנו, התוכנית כוללת בעצם את ההערכה של ניר להגדלה מעיר הבה"דים.

** מדברים ביחד, לא ברור.*

טל אוחנה: כן, אבל אני מניחה שאפשר יהיה למקסם את זה בצורה משמעותית.

מונה בן ישי: אם זה ימוקסם בצורה משמעותית-

טל אוחנה: מעבר ל-4 מיליון.

מונה בן ישי: זכינו ולא נצטרך לקחת הלוואות.

עו"ד נילי אהרון: נדב, פעם אחרונה שאני מעירה לך, פעם הבאה אתה בחוץ.

עו"ד אילן אלמקייס: הכול בסדר גמור.

עו"ד נילי אהרון: עכשיו אתה מגן עליו?

עו"ד אילן אלמקייס: אני אומר שהכול בסדר.

עו"ד נילי אהרון: גשם ירד היום, מחר שלג ירד.

מונה בן ישי: אוקי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד ניר רוקח: אני רוצה רק ברשותך נילי, עוד מילה אחת. לצד משרד הביטחון שהוא באמת הפוטנציאל הגדול והמשמעותי להגדלת חיובי הארנונה, זה לא אומר שאנחנו לא עושים חריש עמוק גם בעסקים הקיימים. ובכל עסק שנמצא בירוחם אנחנו משתדלים להגדיל את ההכנסות-

עו"ד נילי אהרון: אפשר לתת את הדוגמה של מדרשת ביחד. מדרשת ביחד, לא משלמת ארנונה מדיי וואן שהיא הוקמה בירוחם, ואי אפשר להגיד שהיא לא עושה פעילות מסחרית. אנחנו יודעים שהיא עושה פעילות מסחרית-

שלי סויסה: לא מתוקף תקנה של שר האוצר?

טל אוחנה: שר החינוך.

עו"ד נילי אהרון: יש פה תקנה של, אנחנו כבר אחרי דין ודברים עם היועצת המשפטית, בשמחה.

עו"ד ניר רוקח: שאני אספר?

שלי סויסה: כן, תסביר, כן.

עו"ד ניר רוקח: מדרשת ביחד היא מדרשת ארץ ישראל בתקנות, בפקודת הפיטורים יש הוראה שקובעת שגופים מהסוג הזה שמקבלים תקצוב ממשרד החינוך יהיו זכאים לפטור מארנונה. מדרשת ביחד מקבלת תקצוב ממשרד החינוך. אנחנו פנינו למשרד החינוך בטרוניה בעניין הזה וקיבלנו תשובה שאני חייב להודות שבמשקפיים של שר החינוך היא נכונה. שר החינוך אמר תראו, אני לא קבעתי את הקשר בין הפטור מארנונה לבין התקציב שאני נותן למדרשות מהסוג הזה. אני נותן למדרשות מהסוג הזה תקצוב כי ככה אני חושב ויש לי סמכות בחוק לתת תקצובים כאלה למדרשות מהסוג הזה. זה שהמחוקק קבע שיהיה קשר בין התקצוב הזה לבין פטור מארנונה, זה לא במשמרת שלי מה שנקרא. על הרקע הזה אנחנו עכשיו ערב פנייה למשרד האוצר ולמשרד הפנים כדי לנסות ולפרוץ את הקשר הזה.

איתן דלח: שזה אני מניח שיש לו השפעה כלל ארצית למעשה.

עו"ד נילי אהרון: בהחלט, אבל זה צדק חלוקתי.

עו"ד ניר רוקח: אתה צודק במה שאתה אומר.

עו"ד נילי אהרון: לא יכול להיות שיש פה מדרשה שמתפקדת כמו מלון, המלון משלם מלון. הגסט-האוס משלם כמו מלון, אבל המדרשה לא משלמת שקל. אבל פינוי אשפה אתה מפנה לה פי עשר ממה שאתה מפנה לבית רגיל ואף אחד לא משלם פה. אגב, אני אשמח מאוד שנהיה חלוצים-

ירון טויל: דרך אגב, עד 2023 עדיין אין להם פטור.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: נכון, עד 2023 אין להם עדיין פטור ממשרד החינוך, בוא נראה מה יהיה עם 24'.

עו"ד ניר רוקח: אתה צודק במה שאתה אומר וזה הקושי בלהתמודד עם חוק ולא עם תקנה או איזושהי הוראת שעה או משהו שמכיל, באופן ספציפי וזה מאבק לא פשוט, אבל הוא מאבק צודק. ואנחנו הראינו למשל, שמדרשת ביחד ספציפית, לצד זה שהיא עמותה, היא מפעילה חברה בע"מ שמשכירה את השטחים שלה ואת הפעילויות שלה כחלק מאותה חברה בע"מ שאנחנו יודעים, למדנו כולנו שחברה בע"מ תפקידה להשיא רווחים לבעלי מניותיה. אז יכול להיות שבעלת מניותיה היא העמותה ובכל זאת חברה בע"מ היא ישות משפטית נפרדת. ולכן, אני לא רואה בהיגיון שלי סיבה שבסופו של יום חברה בע"מ תפעיל פה נכס, שכפי שאמרה נילי מקודם, יש לו אוריינטציה עסקית לחלוטין. הוא מתמודד או מתחרה פה עם נכסים עסקיים אחרים שמשלמים ארנונה באופן מלא, והיא תהיה פטורה מארנונה בגלל איזושהי הוראה שיצרה קשר בין תקצוב של משרד הפנים לבין-

מונה בן ישי: משרד החינוך.

עו"ד ניר רוקח: סליחה, משרד החינוך לבין-

איתן דלח: אוקי.

עו"ד נילי אהרון: אגב, מהניסיון שלך גם כעו"ד-

שלי סוויסה: כמה כסף אתה צופה שזה יכניס?

עו"ד נילי אהרון: אתה יודע שבדרך כלל שזה מתחיל ככה וגם כבג"ץ, וכדי לנסות למזער את זה בסוף הם באים להסכם איתנו ובפשרה ו-

איתן דלח: אבל יש דוגמה נוספת?

עו"ד נילי אהרון: אין דוגמה, אף אחד לא פנה.

איתן דלח: לא, לא, לנכסים שאתם רואים פוטנציאל של גידול בארנונה. חוץ ממדרשת ביחד.

עו"ד ניר רוקח: אז אנחנו עכשיו פועלים ב, מה שאני זוכר בראש, יכול להיות שיש עוד, תסלחו לי שאני לא הכנתי את עצמי לזה אבל אני אומר שני דברים שאני זוכר. אחד זה מפעל פאדאגיס, שאנחנו נמצאים אתו בהליכים בווליום גבוה, מיליון שקל כבר הבאנו מהם, מתי זה היה?

טל אוחנה: כן, זה המדידות שאנחנו עשינו ב-23'.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד ניר רוקח: נכון, שהביאו בסופו של יום למיליון שקלים ויש סכום נוסף שנמצא איתם במחלוקת, יש דיון בוועדת ערר בחודש הבא. ומה שנשאר ממפעל נגב קרמיקה, שהוא לא משלם ארנונה היום, וטוען לכך שהוא לא צריך לשלם ארנונה ואנחנו טוענים שהוא כן צריך.

טל אוחנה: על החלקים הלא מאוכלסים?

עו"ד ניר רוקח: על החלקים הלא מאוישים שלו, על החלקים הלא פעילים-

עו"ד נילי אהרון: שזה מול מבנה תעשייה.

עו"ד ניר רוקח: נכון. חלק ממנו, חלק ממנו אויש, פעיל היום ומשלם ארנונה, וחלק ממנו נשאר ריק חזר לבעלים שהם באמת מבנה תעשייה ולטענתם אינו צריך לשלם ארנונה ואנחנו במאבק מולם בגזרה הזו. אלה שני הדברים שאני זוכר כרגע יש עוד כמה קטנים-

עו"ד נילי אהרון: חוץ מהסקר נכסים, שהסקר נכסים למעשה יעשה סדר.

ירון טויל: יישור קו.

עו"ד נילי אהרון: יישור קו. למשל-

טל אוחנה: אבל רגע, אבל זו השאלה ששאלנו קודם. אנחנו ביצענו ירון, כמה שאני זוכרת אבל גם אתה אמור לזכור את זה, את כל התעשייה. מדדנו את כל התעשייה, לא מדדנו עסקים קטנים בתוך הישוב, ב-23'.

עו"ד נילי אהרון: לא.

ירון טויל: יש עוד כמה עסקים שעשינו מדידות לאחרונה.

טל אוחנה: אני מפרידה בין תעשייה לבין עסקים קטנים.

עו"ד ניר רוקח: לא, טל, תראי. אני אגיד רגע. תראי. זה נכון שעשינו גם בתקופתך מדידות בעסקים, אבל עשינו את זה באופן ספורדי ולא באופן סיסטמתי-

טל אוחנה: חוץ מהתעשייה שעשינו הכול.

עו"ד ניר רוקח: זאת אומרת, לא עברנו ממש עסק, עסק, עסק, אלא נגענו באלה שחשבנו שיכול להיות בהם פוטנציאל. מה שנילי וירון מתארים כרגע, זה ממש מעבר סיסטמתי על כל אחד מהעסקים בירוחם.

עו"ד נילי אהרון: או למשל גם סיווגים, למשל מישוהו שיש לו משרד בבית והוא לא משלם תעריף של משרד אז הוא יצטרך לשלם תעריף של משרד, רו"ח, עו"ד, אדריכלים. כולם.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד ניר רוקח: חד משמעית, חד משמעית. כשאני אומר מעבר סיסטמתי-

איתן דלח: זה תקציב שהצלחתם לגייס, לכאורה זה תקציב שהייתי מצפה שהייתם מגייסים אותו מהמדינה.

מונה בן ישי: מה זאת אומרת? תקציב למה? לסקר עצמו כאילו?

איתן דלח: לסקר עצמו. סקר זה כמה, לא יודע, עשרות, מאות אלפי שקלים. סקר כזה צריך להיות, הייתי מצפה בסיטואציה הזאת שנצליח לגייס אותם מהמדינה.

עו"ד ניר רוקח: סקר נכסים, משרד הפנים מאלץ כל רשות מקומית לבצע כל חמש שנים סקר נכסים, הוא לא מממן את הפעילות הזו בשום רשות.

ירון טויל: העלינו את זה בפגישה הראשונה מולם, כשהיינו בבאר שבע במחוז, הם לא נותנים את התקציב. אנחנו ננסה-

עו"ד נילי אהרון: אבל זה חלק מאבני הדרך איתן, אם ראית, שכל שאנחנו נעמוד בסקר נכסים אנחנו נקבל את האבן דרך של ההלוואה.

טל אוחנה: אז בעצם מה שאתם אומרים, גם מגורים וגם עסקים באופן גורף.

עו"ד ניר רוקח: נכון, וגם כמו מה שנילי אמרה למשל עסקים במגורים, זאת אומרת הסקר שאנחנו מתכננים עכשיו הוא הרבה יותר סיסטמתי, הוא הרבה יותר ממצה והוא נוגע בכל אחד-

ירון טויל: פחות גם, פחות מבני בנייה רוויה כי שם יש פחות, אנחנו יותר מתמקדים בצמודי קרקע.

מונה בן ישי: אנחנו שואפים גם תוך כדי התהליך לחשוב על איך לשכלל את המנגנון מבחינת-

איתן דלח: אתם רוצים להיכנס למעשה לכל הבנה ביתך ולמדוד את הבתים.

ירון טויל: הכול, הכול, הכול.

איתן דלח: נכנסים פנימה?

ירון טויל: ברור.

איתן דלח: נכנסים פנימה לתוך הבית?

עו"ד נילי אהרון: קודם כל, אנחנו לא יכולים לעשות את זה חד צדדי-

איתן דלח: לא, אבל שנייה-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אבל למשל, בן אדם מפרסם שיש לו, הוא אדריכל ויש לו בבית משרד. הוא מחויב לשלם תעריף של משרד. הוא לא יכול לשלם תעריף של בית.

עו"ד כרמית אמונה-אהרון: לא, מה שאיתן שואל נילי, זה על השיטה, עשינו את זה לפני 5 שנים, עשינו את זה, קצת יותר מ-5 שנים, אדם מקבל פנייה מאותה חברה שתזכה במכרז ותבצע עבורנו את הסקר הזה, אם הוא לא ישתף פעולה והוא לא יאפשר לסוקר מטעמנו להיכנס, גם לזה יש כללים איך מחייבים וכולי. כמו שהיא אמרה גם יש אינדיקציות, אם הוא מפרסם שיש לו משרד עו"ד או רו"ח וכאלה, יש גם על דרך האומדנה, יש המון שיטות. אם אנשים ישתפו פעולה ואנחנו כמובן, הסוקר יכנס-

ירון טויל: יהיה שיתוף עם הציבור, תהיה פנייה מסודרת.

איתן דלח: לא זה בסדר, אני רק רוצה להבין. זה לא רק עסקים קטנים-

עו"ד כרמית אמונה-אהרון: וכמובן אנשים יוכלו להגיש הסגה.

איתן דלח: זה לא רק עסקים קטנים, זה גם מגורים, בנה ביתך.

מונה בן ישי: הכול, הכול. יש לא מעט הרחבות, יש לא מעט בתים ש-

איתן דלח: לגמרי, לגמרי.

מונה בן ישי: ואני אוסיף ואומר שאנחנו שואפים תוך כדי התהליך גם לעשות אופטימיזציה להעברת המידע בין ההנדסה לגבייה ולמצוא פתרונות לשכלל את המערכת.

ירון טויל: יש שם פערים, כן.

מונה בן ישי: אנחנו רוצים להבין איפה הפערים, איך אנחנו מייצרים סטרים של אינפורמציה יותר חלק.

עו"ד כרמית אמונה-אהרון: לא תמיד אדם עושה שימוש בייעוד שנקבע לו בהיתר הבנייה. בין היתר הסקר יבדוק את זה ויראה את זה.

עו"ד ניר רוקח: סקר נכסים מתמצא תמיד בשני, תראו ארנונה מוטלת על שני אדנים, גודל וסיווג, זה גם מה שאמרתי מקודם עם זה. סקר נכסים בא לפתור את שתי ה, את שתי הרגליים האלה, בא למדוד את הנכס ולראות מה הגודל האמיתי שלו, ובא לבדוק מה השימוש שנעשה בו בפועל, כי בהחלט יכול להיות שהשימוש שנעשה בו בפועל לא תואם את הייעוד או לפחות בחלקו אינו תואם את הייעוד. זאת מטרתו של סקר הנכסים, לבדוק את הגודל ולבדוק את השימוש ולבדוק אם הם תואמים למה שרשום בספרי המועצה, ואם אותו נישום משלם ארנונה בשיעור שהוא צריך לשלם.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

מונה בן ישי: וזה קשור שלי, לשאלה שלך על העלאה חריגה בארנונה. אחד הדברים הראשונים שעשינו במסגרת תכנית התייעלות זה סקר ארנונה בין ירוחם, מצפה רמון, דימונה וערד, ובעצם בדקנו את הסיווגים השונים, אוקי? איפה אנחנו אל מול ערים אחרות בסיווגים שלנו ואיזה סיווגים יש בערים אחרות שיכולים לאפשר לנו למקסם בעצם את ההכנסות לארנונה. אז סקר נכסים יבוא עם בעצם שימושים שאולי אין לנו סיווגים ספציפיים, אחד הדברים שהיו הכי בולטים זה הנושא של מתקנים סולאריים ומתקנים סולאריים על גגות, חלקם בתעריפים יותר גבוהים וחלקם פחות. ובנושא של העלאה חריגה זה לא מתייחס למגורים, זה מתייחס לתחנות דלק-

שלי סוויסה: אני יודעת, רשום שלא למגורים, אבל זה אומר שבעלי העסקים ישלמו יותר ארנונה.

עו"ד נילי אהרון: לא, לא, זה סיווג של תחנת דלק.

מונה בן ישי: קחי לדוגמה תחנת דלק, בסדר? ירוחם גובה בסביבות-

טל אוחנה: לא הבנתי, כתוב פה, זה לא רשום פה-

מונה בן ישי: כתוב שלא למגורים.

טל אוחנה: בסדר, מי אמר שזה רק תחנת דלק?

שלי סוויסה: שלא למגורים מעבר לטייס האוטומטי.

מונה בן ישי: אנחנו זיהינו למשל שתחנות דלק, התעריף ארנונה של ירוחם לתחנת דלק הוא נמוך, באופן משמעותי מהסביבה.

שלי סוויסה: אוקי, חוץ מתחנת דלק, מה עוד ישלם פה-

עו"ד נילי אהרון: סיווגנו רק מה שאנחנו, בגדול זה תחנת דלק.

מונה בן ישי: דיברנו על בנקים, לא הכנסנו משמעותית.

טל אוחנה: אז מה הסכום הזה?

מונה בן ישי: אז מה? איזה סכום? זו הלוואה.

ירון טויל: באיזה סעיף את מסתכלת?

שלי סוויסה: בסעיף 30.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: לא, תסתכלי, תקריאי לה את הסעיף. הלאה.

שלי סויסה: זו הלוואה של 300 אלף.

מונה בן ישי: זאת ההלוואה שאנחנו מקבלים על עמידה באבני הדרך.

טל אוחנה: אבל היא אומרת פה זה על נכס אחד, זה רק על התחנת דלק.

ירון טויל: לא, לא.

עו"ד נילי אהרון: מה זה נכס אחד, את אומרת שזה אחד, אולי תהיה עוד תחנת דלק.

שלי סויסה: אז אנחנו שואלים מי ישלם ארנונה מוגדלת-

עו"ד נילי אהרון: אנחנו מסבירים לכם.

שלי סויסה: ב-2026, חברים.

ירון טויל: אין הרבה סיווגים.

שלי סויסה: מה הסיווגים? תגיד לי.

ירון טויל: תחנת דלק, בנקים וחברות ביטוח.

מונה בן ישי: ומתקנים סולאריים.

ירון טויל: אז למה לא פירטתם את זה?

עו"ד נילי אהרון: אז תרשמו, תחנות דלק, בנקים וחברות ביטוח.

ירון טויל: וזה גם יהיה בצו הארנונה של 2026, 2027.

איתן דלח: שנייה, רק להבין, תחנות דלק אני מבין, יש פה תחנת דלק אחד, בנקים אני מבין, יש פה בנק אחד, גם הוא משלם ארנונה שהיא לא ארנונה של בנקים?

ירון טויל: הוא משלם אבל ביחס לסביבה, התעריף בסביבה, יש פער מאוד גדול. אנחנו מחייבים מאוד נמוך.

איתן דלח: וחברות ביטוח למיטב ידיעתי-

מונה בן ישי: זה אותו דבר, בנקים וחברות ביטוח זה ביחד.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: זאת אומרת שרק להם יהיה, העלייה מעבר לטייס האוטומטי ב2026.

מונה בן ישי: והוספה של מתקנים סולאריים.

טל אוחנה: אתם יודעים לאמוד כמה גידול בהכנסות זה מביא למועצה הדבר הזה?

מונה בן ישי: יש את זה, אגב, זה לא מאוד גדול.

טל אוחנה: זה מה שאני אומרת, זה לא אירוע. תכף נדבר על שאר האירועים ונראה שגם הם לא גדולים.

עו"ד נילי אהרון: אבל למה עשינו את זה? למה עשינו את זה, איתן? כי משרד הפנים אומר ואם לא תצליחו להביא ארנונה מעיר הבה"דים עד סוף 2026, מה אתם מתחייבים בתמורה? אז אמרנו אנחנו מתחייבים בתמורה להעלות ארנונה לבנקים, לחברות ביטוח ולתחנת דלק.

שלי סויסה: והם יודעים שיש אחד מכל אחד?

עו"ד נילי אהרון: תאמין לי מה שנקרא יצאנו בזול. כן הם יודעים, אנחנו לא מסתירים כלום הכול חשוף בפניהם.

טל אוחנה: לא שמעתי, מה אמרת?

מונה בן ישי: כימתנו את זה בכסף.

טל אוחנה: אבל איך זה יכול להיות? כי נילי אומרת שאם לא תהיה הכנסה בכלל מעיר הבה"דים, שמדובר על ארבעה מיליון ופה מדובר על כלום ושום דבר. על שלושה נכסים, שמה גודלם?

מונה בן ישי: מה שהם דורשים מאתנו בהסכם זה כבר סיפור אחר. זה משהו שלא כימתנו בכסף-

טל אוחנה: בקיצור, הביקורת שלנו על והתנאים שלהם בתוכנית היא נאמרה ותכף נדבר עליה.

מונה בן ישי: העלאה חריגה בשיעור הארנונה באבני הדרך של התוכנית התייעלות ואבני הדרך הנוספות זה דבר אחד, זה כומת בכסף. זאת אומרת מבחינת משרד הפנים-

טל אוחנה: את יודעת להגיד כמה הוא, מונה?

מונה בן ישי: אתה רוצה להגיד?

ירון טויל: יש את זה באקסל המפורט, אם יש לך גישה, אין את זה פה בתוכנית.

איתן דלח: מה זה, מה זה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: בלשונית של הארנונה.

טל אוחנה: כמה כשיעלו ב=26 מעבר לטייס האוטומטי לפגוש את הנכסים האלו, אם החברת הביטוח תישאר פה, כן? זה גם שאלה.

עו"ד נילי אהרון: לבנקים ולבנק ולחברת ביטוח ולתחנת דלק.

* מדברים ביחד, לא ברור.

טל אוחנה: בסדר, אבל בוא, בוא נתקדם כדי שנוכל לשאול את השאלות.

מונה בן ישי: טוב. נתקדם לעוד כמה אבני דרך-

איתן דלח: תחנת דלק לא תעזוב את ירוחם, זה ברור. גם הבנק כנראה לא יעזוב את ירוחם.

טל אוחנה: למרות ש, לא לעולם חוסן, הם סוגרים הרבה מאוד סניפים. זה מאבק, צריך להיאבק על זה.

עו"ד נילי אהרון: איתן, אני אסביר לך מה המטרה של זה. זה לא בחרנו ספציפית את זה, אלא, ראינו בסקאלה של תעריפי הארנונה שלנו, מה אנחנו ביחס לרשויות אחרות גובים פחות. ובתחנות דלק אנחנו גובים באופן משמעותי פחות ממה שגובים ברשויות סמוכות, בבנקים וגם בחברות ביטוח.

איתן דלח: ההבדל בין הדברים שבחברות ביטוח מדובר על איזשהו, נקרא לזה מפעל כי יותר קל לקרוא לזה מפעל, מפעל שמעסיק אנשים בירוחם, ומאפשר להם משכורת קצת יותר גבוהה, לא הרבה יותר גבוהה, אבל קצת יותר גבוהה ממה שמקובל בשוק ונותן פרנסה ויש פה איזון עדין שצריך לבדוק אותו.

עו"ד נילי אהרון: איתן, אנחנו צריכים להתמודד עם גרעון אז אנחנו מעלים במה שאנחנו יכולים-

טל אוחנה: אני חושבת שזה לגיטימי מאוד להעלות, אני רק אומרת שזה כלום ושום דבר.

עו"ד נילי אהרון: לא העלנו לסקרים, לא העלנו לתושבים ולא פיטרנו עובדים, זו הבשורה וזה המשמעות, מה לעשות.

איתן דלח: לא, זה בסדר, הרבה התפטרו לבד-

עו"ד נילי אהרון: מה לעשות? זה מה שקיבלנו, מתמודדים, אז עושים את זה בצורה-

שלי סויסה: לא קיבלת את זה אבל.

עו"ד נילי אהרון: נכון את צודקת, את צודקת, שלי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: את ב-2024 יצרת את זה.

עו"ד נילי אהרון: שלי את צודקת, אני בשמונה חודשים יצרתי גרעון של 14 מיליון.

שלי סוויסה: לא, הוא אמר לה 2.8, הוא אמר. אמרת או לא?

עו"ד נילי אהרון: את בהחלט, אמין ביותר. שלי, שמענו, בסדר.

שלי סוויסה: כמה גירעון, 2023-

עו"ד נילי אהרון: אבל הוא הראה לך כי 2023-

שלי סוויסה: הוא אמר 2.8.

איתן דלח: 3.3 יחד עם-

שלי סוויסה: יאללה, 5 מיליון. כמה ב 2024?

עו"ד נילי אהרון: אז מסבירים לך.

שלי סוויסה: אני יודעת נילי, את לא צריכה להסביר לי.

עו"ד נילי אהרון: שלי, שלי, זה בסדר שעכשיו את בצוות טל, הכול בסדר, אבל אני מסבירה לך שב-8 חודשים אי אפשר לייצר גרעון של 14 מיליון, לא משנה גם אני אצפה את כל הלשכה בזהב. יאללה בואו נעבור לחלק של-

שלי סוויסה: חבר'ה, למי שלא שמע זה זה 50 אלף שקל, בסדר? אבל בוא, 2024, כמה הכנסות, כמה הוצאות, חברים, נתון פשוט. כמה גירעון?

מונה בן ישי: עכשיו הוא יעבור אתכם על זה, עכשיו הוא יעבור על זה.

שלי סוויסה: פשוט. זה שנה שהיא ברובה. חלקה טל התחילה, לא יודעת כמה זמן?

טל אוחנה: חודשיים.

שלי סוויסה: והחבר'ה פה המשיכו. מי עשה את הגירעון?

עו"ד נילי אהרון: אגב, שלי, אם את מבינה בתקציב, את יודעת שהתנהלנו 1 חלקי 12. משמע, המשמעות היא שאני לא-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סויסה: תכף נשאל על ה-1 חלקי 12.

טל אוחנה: תכף נשאל על ה-1 חלקי 12, כן.

עו"ד נילי אהרון: אז אני אסביר לך משהו. בהיותך מנכ"לית היית צריכה לדעת את זה.

שלי סויסה: לא, לא, אני יודעת נילי.

עו"ד נילי אהרון: 1 חלקי 12 הכוונה היא שאפילו לא יכולנו להתנהל במסגרת תקציבית חדשה, כמו למשל הבשורה שהבאנו בהגדלה לספורט. לא יכולנו לעשות את זה עד אישור תקציב. משמע הגירעון של 2024 הוא מובנה בתקציב והוא סביב ה-6 מיליון, אז זה לא יכול, לא יכולנו לייצר אותו.

איתן דלח: עלויות לשכה, עלויות כיבוד-

טל אוחנה: עלויות לשכה עלו משמעותית בפער גדול.

* מדברים ביחד, לא ברור.

מונה בן ישי: יש לכם עוד שאלות על אבני הדרך?

טל אוחנה: כן, כן, כן.

עו"ד נילי אהרון: טוב חבר'ה, אני מבקשת מונה, תסיימי בבקשה את מה ש-

איתן דלח: בואי תני לגזבר לדבר ואחר כך נתחיל לשאול את השאלות.

טל אוחנה: כן, אנחנו רוצים לשאול על אבני הדרך.

מונה בן ישי: אז אני אגיד על עוד כמה אבני דרך, אם כבר יש לכם שאלות אז רגע נסיים את זה. אגרת תלמידי חוץ זה תהליך שהתחלנו עכשיו והוא קורה. ירון יוכל לספר עליו.

איתן דלח: כמה אגרת תלמיד?

ירון טויל: כמה? בסביבות 945, 946.

איתן דלח: על כל תלמיד שלומד בירוחם? שהוא תושב חוץ? תושב חוץ שלומד בירוחם.

ירון טויל: בעיקר זה מהתיכון בלבי"ש וקמה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

איתן דלת: אתה, בתוכנית העבודה שלך אתה בעצם בונה על הכנסה, של גורמי חוץ שיכניסו לירוחם על כל תלמיד-

ירון טויל: כן, אבל אני אפריד לך-

איתן דלת: רגע, סליחה, לא סיימתי את השאלה. האם אני מבין שזה, אתה בונה על הכנסה כזו?

ירון טויל: אני בונה על זה, כן.

איתן דלת: האם אתה משלם למועצות מקומיות או לערים אחרות-

ירון טויל: ברור.

מונה בן ישי: בהחלט.

ירון טויל: אני אסביר לך את החלוקה. יש בעצם שני מסלולים, מסלול ראשון, עזוב עכשיו חינוך מיוחד בצד, חינוך רגיל. ברגע שיש שולח אלי תלמיד לפה, כמו נגיד בבלב"ש או בקמה, אם יש לאותו תלמיד פתרון בישוב שממנו שולחים אותו-

טל אוחנה: אז הוא לא יכול, הוא לא ישלם.

ירון טויל: לא, אם יש לו פתרון אני פונה לרשות, סליחה אם יש לו פתרון אני פונה להורים, זה מה שאנחנו עושים היום, הביאו לי רשימות. פונה להורים, שההורים ישלמו את האגרה, כי יש לכם פתרון בישוב. אם אין פתרון, אני מוציא ישירות לרשות המקומית.

טל אוחנה: אבל ירון, מה העמדה של המנהלים על זה? כי למשל בקמה, בסדר? עזוב בלב"ש, בלב"ש זה יחסית יותר פתיר, אבל בקמה אנחנו יודעים להגיד שאלה שמגיעות ממיתר ומדרום הר חברון, הן לא תוכלנה לשלם את העלות הזו.

עו"ד נילי אהרון: למה לא? הם משלמים כמעט 10,000 שקל, למה עוד 900 שקל על זה שהם לומדים פה? למה לא?

טל אוחנה: שנייה. מה עמדת המנהלת? את רוצה להגיד אותה, נילי?

עו"ד נילי אהרון: זה לא משנה מה עמדת המנהלת. יש חוק, זה חוק.

טל אוחנה: לא, כי מה התוצאה יכולה להיות? חברים-

הרב מוטי בטיטו: אבל זה חוק, לא לגבות זה בניגוד לחוק.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: ילד שלנו לומד בדימונה, משלם.

הרב מוטי בטיטו: אתה שמת 300 אלף שקל, 300 אלף שקל זה אומר 300 ילדים, נכון?

עו"ד נילי אהרון: וזה מה שהיה פה, לא גבו.

טל אוחנה: שנייה, 300 אלף שקל זה 300 ילדים? איך הגעת לתחשיב הזה של 300 ילדים?

ירון טויל: קודם כל יש יותר מ-300 ילדים.

טל אוחנה: אז אני אומרת, איך הגעת לתחשיב של 300 ילדים?

ירון טויל: אז אני אומר, לקחנו מספר תלמידים, הביאו לנו רשימות מקמה ומבלב"ש, כמובן שדיברנו עם המנהלים, עם שני בתי הספר, ובעצם הביאו לי תלמידים, מיפיתי את זה, חילקתי את זה לאיפה שיש פתרון ואיפה שאין פתרון, הכפלנו ותקצבנו. וגם אני יכול להגיד לך, שלהערכתי ההכנסות יהיו יותר גבוהות מ-300-

איתן דלח: רגע, אבל מצד שני ביטלתם את התקצוב בבלב"ש וקמה.

ירון טויל: לא, זה משהו אחר, זה לא קשור-

טל אוחנה: ירון, ברגע שאתה תגבה מדימונה, הם יבקשו ממך לשלם. אתה היום לא משלם לדימונה.

ירון טויל: למה אני לא משלם?

טל אוחנה: אתה משלם על האולפנה לדימונה אגרת תלמידי חוץ? אתה לא משלם. גם לא לאפלמן.

ירון טויל: אז אני אגיד לך. קודם כל מה שאני שולח, דרך אגב אני גם משלם להם היום השתתפות בהסעות.

טל אוחנה: עזוב, השתתפות בהסעות תמיד שילמנו, אני שואלת את אגרת תלמידי חוץ. האם הנתון הזה של ה-300 אלף שקל ירון, באמת עם יד על הלב, אחרי שדימונה יגידו לך אתה רוצה שאנחנו נשלם? תשלם לנו גם אנחנו.

ירון טויל: אני היום משלם לדימונה, לא יכול להגיד לך בדיוק כמה, זה מופיע בצד ההוצאות. זה לא קשור להכנסות של ה-300. אפשר לראות את זה בצד ההוצאות.

טל אוחנה: אבל אתה הולך להגדיל את זה, כי יש מלא תלמידים בקמה מדימונה, שלא משלמים היום. וגם בבלב"ש, בחטיבת ביניים.

עו"ד נילי אהרון: איך הם בקמה והם בדימונה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: לא הבנתי, לא הבנתי.

עו"ד נילי אהרון: איך הם בקמה והם גם בדימונה? או שהם בקמה או שהם בדימונה.

טל אוחנה: שאתה תבוא לעיריית דימונה ותגיד לעיריית דימונה תשלמי לי על בלבי"ש וקמה, הם יגידו לך אין בעיה, תשלם לי על האולפנה ואפלמן, אתה לא משלם היום. זאת אומרת שיש לך פה הוצאה-

ירון טויל: אני לא חושב שיש הרבה מדימונה.

טל אוחנה: יש גם בקמה וגם בבלבי"ש.

ירון טויל: אבל אני יכול להגיד לך שאני כן משלם לדימונה, אני לא יודע אם אני משלם ספציפית-

איתן דלח: לא, אתה לא משלם לאולפנה דימונה.

ירון טויל: לא, לאולפנה-

עו"ד נילי אהרון: אנחנו משלמים לעירייה, חבריה-

* מדברים ביחד, לא ברור.

טל אוחנה: ההנחה שלנו ש-300 אלף שקל זה סכום גבוה מדי, בסדר? משתי סיבות. סיבה אחת, יכול להיות שההורים יגידו חבריה, אנחנו גם משלמים את ה-10,000, אנחנו ממנים הסעות וזה וזה וזה, עוד 1000 שקל, אין לנו את היכולת ואז הם לא יבואו. והדבר השני שיש הוצאות בגין החובות האלה. בגין הגבייה הזאת, להלן עיריית דימונה וגם יכול להיות שרמת נגב יתעוררו, אני לא יודעת מה קורה איתם.

עו"ד נילי אהרון: זה לא תלוי הוצאה, טל, זה לא קשור.

טל אוחנה: מה זה לא קשור?

עו"ד נילי אהרון: את מערבבת שני דברים-

טל אוחנה: אבל היום אין הוצאה כזאת, נילי. הם לא גובים ממך. הם לא גובים, דימונה לא גובים לא על האולפנה ולא על אפלמן.

מונה בן ישי: לא, אבל רמת נגב כן גובים, יכולים לגבות מההורים-

טל אוחנה: בסדר, אין בעיה, אז אני אומרת, גם על זה תהיה לך הוצאה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: קודם כל החוק דו סטרי ולא חד סטרי. זה שזה לא גבו את זה עד היום, זה תקלה. והיום אני שמחה מאוד שזה חלק מההתייעלות שהגזבר עשה ובעצם מייצר לנו הכנסות. וכל הכבוד, טוב שיש סדר, וזה חשוב שיהיה את הסדר הזה. ככל שיש תלמידים מירוחם שיוצאים מחוץ לירוחם, אנחנו כן משלמים את האגרת חוץ-

טל אוחנה: לא, בוודאות לא. תבדקי את עצמך, אל תגידי דברים מוחלטים.

שמעון סוויסה: טל, אני חושב שאת לא צודקת בזה, כי הדבר הראשון ששמעון רוזיליו אמר לי, כשהוצאתי את הילדה שלי לדימונה, הוא אמר לי, אתה צריך לדבר עם נילי, להעביר איזה סכום-

טל אוחנה: אני אומרת לך, תבדקו עכשיו גם על האולפנה וגם על אפלמן-

שמעון סוויסה: תשאלי את שמעון רוזיליו, זה הדבר הראשון שהוא אמר לי.

טל אוחנה: הם יעלו מולנו ואנחנו לא שילמנו להם בוודאות, אני אומרת את זה בוודאות, בידיעה אבל ניתן לירון-

ירון טויל: אני אראה לך, שנגיע לזה אני אראה לך את הסעיף שהוא מתוקצב גם בהוצאה ואת תראי שיש שם סעיף שהוא מתוקצב.

טל אוחנה: לא, מספרית, כמה אנשים, זאת בדיוק השאלה, אנחנו מדברים על עשרות בנות שלומדות באולפנה בדימונה.

ירון טויל: אנחנו נגיע לזה, אני לא יודע מספרית להגיד לך כמה תלמידים מדימונה.

טל אוחנה: אז אני אומרת עוד פעם, קח את החשבון ותחשוב האם זה הכנסה נטו או שיש לך פה עוד הוצאות.

עו"ד נילי אהרון: קודם כל זה לא קשור, לגבות אנחנו נצטרך לגבות ומה שנצטרך לשלם, נצטרך לשלם, זה לא קשור.

טל אוחנה: אז זה אומר שזה לא הכנסה נטו.

עו"ד נילי אהרון: יש חוק, אי אפשר לא להקפיד על החוק. אני לא מבינה את זה.

ירון טויל: לא, לא אמרתי שזה הכנסה נטו.

טל אוחנה: לא, אבל יגדלו לך ההוצאות.

ירון טויל: ההכנסה היא לא נטו, זה מופיע ברוטו.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: כדי שלא ייקחו מאתנו, בואו לא ניקח מאחרים? זה לא עובד ככה, אני לא יודעת איך זה עבד, אבל זה לא עובד ככה עכשיו.

ירון טויל: אם תסתכלי על הפעולה שם תראי שבסוף בסוף בנטו, יש לי יותר הוצאות מאשר גבייה. עד עכשיו שילמתי רק הוצאות, לא היה לי גבייה עכשיו יהיה לי כאילו-

טל אוחנה: לא דיברתי על הוצאות לבתי הספר, זה משהו אחר. אני מדברת על אגרות תלמידי חוץ.

ירון טויל: לא הוצאות, הכנסות שלי מגביה, של אגרות תלמידי חוץ אל מול ההוצאות בגין תלמידי חוץ שאני משלם. תמיד היה לי רק הוצאות. הכנסנו את היד [...], היום הקטנתי את הפער.

טל אוחנה: גם תלמידי חינוך מיוחד אנחנו מחויבים?

ירון טויל: תלמידי חינוך מיוחד אין לנו שאלה בכלל.

טל אוחנה: אז זו הסיבה שיש לך הרבה.

ירון טויל: אין שאלה.

עו"ד נילי אהרון: טוב, חבר'ה, אנחנו ממשיכים הלאה?

מונה בן ישי: להמשיך הלאה או להמשיך לפרוט את אבני הדרך?

טל אוחנה: כן, כי יש לנו שאלות על ה, עוד פעם, כמו-

מונה בן ישי: אז בואו תשאלו. מיצוי הכנסות חינוך ורווחה-

עו"ד נילי אהרון: בסוף יהיה לך זמן לשאול שאלות.

טל אוחנה: אין בעיה, מבחינתי, אין בעיה.

מונה בן ישי: נילי, הם רוצים לשאול על אבני הדרך, אנחנו מתעכבים עליהם?

עו"ד נילי אהרון: כן, מה?

מונה בן ישי: נתעכב רגע על אבני הדרך, הם רוצים לשאול על אבני הדרך.

עו"ד נילי אהרון: כן בטח. תסקרו אותם ואז שישאלו.

טל אוחנה: מה שהיא תחליט, איך היא רוצה שזה יהיה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

מונה בן ישי: אוקי בואו נמשיך, נדבר על מיצוי הכנסות מחינוך ורווחה, בעצם יש אנשי מקצוע, יועצים, שהם מומחים בתחום הזה של למצות הכנסות, תקבולים מה שנקרא-

טל אוחנה: השתמשנו בעזרתם בעבר.

מונה בן ישי: בתחומי חינוך ורווחה, ירון התחיל כבר עבודה עם יועץ בתחום החינוך, נושא הרווחה יכנס לפעולה ב-2025. אתה רוצה להגיד על זה כמה מילים?

ירון טויל: אני יכול להגיד שבעבר, כמו שטל אמרה, אנחנו עשינו איזושהו הליך כזה, לא יצא מזה כלום, כי בסוף אותו יועץ לא היה באמת מומחה בתחום של החינוך. יצאנו לנוהל חדש.

איתן דלח: על מה אתה מדבר?

ירון טויל: על המיצוי הכנסות חינוך. יש לנו בעצם יועץ שהוא בודק לנו גם נתונים של תשפ"ד אחורה, מה, איפה פספסנו? אולי לא דיווחו נכון? תקנים שאושרו ולא שמנו לב, כל מיני דברים כאלה. אני יכול להגיד לכם שבעבודה של חודש, חודש ומשהו הוא כבר הביא לנו 400 אלף שקל.

עו"ד נילי אהרון: יפה מאוד.

ירון טויל: זה אפשר להגיד יאמר לזכותנו. אנחנו הולכים את אותו תהליך אנחנו הולכים להעתיק בעצם בנושא הרווחה.

מונה בן ישי: לתחום הרווחה.

ירון טויל: בתחום הרווחה. אני מאמין שנתחיל את זה בשנת 2025, לראות את הפירות.

מונה בן ישי: בנושא התייעלות אנרגטית זה משהו הוא צריך רגע עקומה למעלה ממיצוי הכנסות קיימות. אנחנו בעצם צפויים, רגע שלי-

שלי סויסה: תחזור לשנים של חילי טרופר, תראה כסף הביאו ממשד החינוך דאז.

מונה בן ישי: בנושא של התייעלות אנרגטית, כמו שאתם יודעים, להתייעלות אנרגטית יש פוטנציאל גם לחסוך בהוצאות וגם לייצר הכנסות. אנחנו עתידים לצאת בסוף 2024 למכרז הוליסטי לפרויקטים בתחום האנרגיה, מכרז הוליסטי בעצם מייצר התקשרות בין הרשות המקומית לחברה אחת, חברת אנרגיה אחת. הם עושים סקר כולל גם בתחום התייעלות האנרגטית וגם בתחום ייצור האנרגיה ומייצרים לנו תכנית, סוג של תכנית חומש קדימה לאיך אנחנו בעצם גם חוסכים וגם מייצרים הכנסות נוספות מהתחום.

עו"ד אילן אלמקייס: את לא יודעת לכמת עכשיו את ההכנסה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

מונה בן ישי: אז עשינו איזשהו אר אף איי עם חברות אנרגיה, מדובר בין 4 ל-6 מיליון תוך 5 שנים הכנסות.

עו"ד אילן אלמקייס: 4 ל-6 מיליון.

מונה בן ישי: כן, הכנסות.

עו"ד אילן אלמקייס: הכנסות.

מונה בן ישי: בלי, לא דיברנו על חיסכון עדיין, זה כבר סוגיה אחרת.

טל אוחנה: כולל מה שקיים היום.

עו"ד אילן אלמקייס: הכנסות זה לא רווחים.

מונה בן ישי: הכנסות זה לא רווחים.

עו"ד אילן אלמקייס: -זאת אומרת יש לך, יש לך-

מונה בן ישי: יהיו הוצאות אני מניחה.

טל אוחנה: לא, אבל זה און טופ או כולל?

מונה בן ישי: לא, בנוסף, אנחנו, הם הגיעו לאר אף איי, כל אחד נתן את התחשיבים שלו מאיזשהו סקר ראשוני שהוא עשה-

טל אוחנה: אבל גם כתוצאה מה-

מונה בן ישי: אני בטוחה שכשהם יגיעו לעשות סקר מפורט, שימי בצד רגע את מה שהרשות מייצרת היום.

ירון טויל: גם כ-800,000 שקל.

מונה בן ישי: זה משהו אחד, הרעיון הוא בעצם להגדיל את זה. אז יש גם את כל נושא האגירה שעוד לא נכנסנו אליו והוא משמעותי-

טל אוחנה: וצריך לשים תשתיות ו-

ירון טויל: כן, ברור.

מונה בן ישי: אז כל ההשקעה היא בעצם על חברות האנרגיה, הם מביאים תכנית, הם תוך 5 שנים צפויים לייצר לרשות הכנסות של. כמובן שיהיו הוצאות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: לא, אבל את אומרת על מודל של B.O.T, את אומרת אני לא הולכת לעשות את ההשקעות בעצמי, אני לא הולכת לעשות-

מונה בן ישי: נכון, הם עושים את הכול. יש חברות אגב שאומרות לך אנחנו ניתן לך מדיי וואן סכום מסוים, אוקי, מדיי וואן, וזה בעצם מתקזז ממה שאנחנו אמורים להתחלק בו אחרי 5 שנים, ויש חברות שאומרות, תראו את ההכנסות רק בעוד 5 שנים.

עו"ד נילי אהרון: כאשר צריך לומר שזה משהו שמשרד הפנים מעודד ורוצה שנייצר תאגידים עירוניים, כאשר 51% מהשליטה בתאגיד היא של הרשות ו-49% מהשליטה בתאגיד היא של גוף יזמי פרטי, זה משהו חלוצי שמשרד הפנים הולך לקראתו. לומר לכם את האמת, כרגע מי שמתקדם לעבר הדבר הזה זה עיריית אופקים וראשון לציון.

טל אוחנה: כן, הם התחילו את זה לפני שנים רבות.

עו"ד נילי אהרון: אי אפשר היה להתחיל את זה לפני שנים, טל, זה משהו שרק לפני שנה זה עבר את החוק.

טל אוחנה: לא, הם התחילו את ההכנות לפני שנתיים הם כבר מדברים על זה. עכשיו הרפורמה מאפשרת להם לעשות את זה אבל את כל ההכנות הם עשו לפני כן.

מונה בן ישי: אז אני אגיד משהו על העניין הזה של תאגיד אנרגיה. המכרז ההוליסטי הזה זה בעצם הכנה לתאגיד אנרגיה.

עו"ד נילי אהרון: סליחה שנייה, מונה. יש לכם שאלות לעו"ד ניר רוקח? הוא פספס הופעה בשביל להגיע לפה.

** מדברים ביחד, לא ברור.*

עו"ד אילן אלמקייס: אני חושב שההופעה עוד לא התחילה פה.

עו"ד ניר רוקח: נראה אותה בזום.

טל אוחנה: לא, אנחנו נשאל, יש לנו אבל נשאל את ירון. בסדר, הכל טוב.

עו"ד נילי אהרון: ניר, תודה רבה רבה.

עו"ד ניר רוקח: תודה חברים, בהצלחה. לא נורא. נתמודד.

עו"ד נילי אהרון: הבטחתי לו שבפעם הבאה של אייל גולן אני אביא אותו לפה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד ניר רוקח: לא, לא, זה לא היה אייל גולן.

עו"ד נילי אהרון: זה לא היעד שלך.

עו"ד ניר רוקח: תודה חברים, ערב טוב.

עו"ד נילי אהרון: ביי, תודה ניר.

מונה בן ישי: המכרז ההוליסטי הוא הכנה לתאגיד אנרגיה, זאת אומרת אנחנו יוצאים, תאגיד אנרגיה זה חתונה קתולית. אנחנו רוצים לבחון את היכולת שלנו להתקשר עם חברת אנרגיה בעצם לפני שאנחנו נכנסים למחויבות של תאגיד אנרגיה, כאשר החברה מתחייבת שכל הפרויקטים עוברים בעצם לתאגיד, לכשיוקם. אז זה ההכנה בעצם לתאגיד אנרגיה. מה עוד היה לנו שהוא חשוב?

טל אוחנה: אני רוצה שתדברי על החניה. או שירון ידבר על החניה, מי שרוצה.

ירון טויל: חוקי עזר.

טל אוחנה: כן, איך הגעתם לתחשיבים האלה? גם זה וגם על השילוט אנחנו רוצים להבין, כי זה נראה לנו סכום מאוד מאוד גדול.

עו"ד נילי אהרון: אני רגע אסביר לכם מה המשמעות של הדבר הזה ומה הכוונה חניה. כל אחד שנוסע מחוץ לירוחם יודע שלא משנה באיזו עיר הוא מגיע, יש כחול לבן, מפעילים פנגו, יש גם חניונים ציבוריים. בירוחם אין שום מקום שיש בו סימון של כחול לבן, ויש מוקדים-

טל אוחנה: יש סימון, אין גבייה.

עו"ד נילי אהרון: אה, יש סימון, אין גבייה. ולמעשה, זה גם מייצר עומסים באזורים שהיו בהם ביקוש לחנות. אז מצד אחד אנחנו מווסתים את זה דרך זה שאנחנו בשיתוף פעולה עם כללית, יצרנו חניות לכללית אצלם-

טל אוחנה: מה זה אומר בשיתוף פעולה עם כללית? מי ביצע את זה?

עו"ד נילי אהרון: כללית? מה זאת אומרת? אבל הם לא עשו את זה בתקופתך אז-

טל אוחנה: לא כי את אומרת בשיתוף פעולה, זה נשמע כאילו את ביצעת.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, אני האצתי להם לעשות את זה.

טל אוחנה: התוכנית נעשתה עוד קודם אבל בסדר בואו נתקדם, הלאה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: טוב, ככה, אז בגדול-

איתן דלח: שנייה, מה שאת מדברת על כחול לבן לתושבי ירוחם?

טל אוחנה: כן, לא הבנתי.

עו"ד נילי אהרון: לא, מה פתאום. המודל הוא כמו במצפה רמון, תושב ירוחם מקבל מדבקה של חניה שהוא בעצם פטור, כמו בתל אביב אגב, כמו בכל מקום מסודר, יש לו פטור מחניה. פה כל האזורים יהיו פתוחים לכל התושבים, אין פה אזורי חניה. אבל כל תושב חוץ שמגיע לפה-

איתן דלח: רעיון מצוין, שאלה, מישהו עשה הערכה של כמות תנועה בירוחם בפוטנציאל? ההכנסה מדבר כזה בכפוף להוצאות של?

ירון טויל: האומדן הוא פה ראשוני, היה קשה לאמוד את זה כי אני אגיד לך מה, לתושבי ירוחם, בעצם הם לא אמורים לשלם. זאת אומרת, אתה צריך לעשות איזשהו אומדן כמה יש לך תושבי חוץ שחונים פה, בעיקר במלון, שזה עיקר ה-

עו"ד נילי אהרון: האגם.

ירון טויל: האגם גם, שזה בהמשך.

עו"ד נילי אהרון: כביש ראשי.

ירון טויל: בעיקר האזורים התיירותיים.

איתן דלח: אני לא חושב שאפשר מבחינת-

עו"ד נילי אהרון: למה לא? שטח שלנו, מותר לנו.

איתן דלח: זה קרן קיימת-

טל אוחנה: קרן קיימת אמרה רק-

איתן דלח: קרן קיימת, אנחנו ניסינו להעביר.

טל אוחנה: בסדר אבל שנייה ירון, אתה בעצם אומר תחשיב ראשוני כמה, כמה, שכמה שמת בו?

ירון טויל: כמה שמנו? 300 אלף? 300 אלף.

ירון טויל: שהוא על מה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: על סמך מה? על סמך מה אתה מסתמך?

טל אוחנה: איך עשית את זה? מה התעריף? איך הוא עובד?

עו"ד אילן אלמקייס: באותה מידה, אמרת 300 יכול היה להיות גם 200.

טל אוחנה: כן.

ירון טויל: זה אומדן, אני אגיד לך מה.

עו"ד אילן אלמקייס: מה עם פקח?

ירון טויל: אני דיברתי עם כמה רשויות-

טל אוחנה: רק העלות של פקח היא 300 אלף ש"ח.

ירון טויל: כאילו להבין, סתם דוגמה, במצפה-

מונה בן ישי: אגב יש פתרונות היום נטולי פקחים.

ירון טויל: במצפה שיש להם שם, זה ציר מאוד מרכזי-

עו"ד אילן אלמקייס: שגם עולה כסף.

ירון טויל: עושים שם, כמה נילי? קרוב למיליון שקל.

שלי סוויסה: שוכחים אבל שאנחנו לא מצפה רמון.

עו"ד נילי אהרון: למה לא? את יודעת שישבנו עם ה-

* מדברים ביחד, לא ברור.

ירון טויל: מצפה רמון שזה ציר מאוד ראשי לכיוון דימונה, לכיוון אילת, הם עושים מיליון שקל. אז אני לקחתי אומדן של שליש. יכול להיות שאני בסופו של דבר אראה שזה רק 100 אלף שקל. בסוף אנחנו מדברים על 300 אלף שקל, זה 25 אלף שקל בחודש.

טל אוחנה: מה ההוצאות אבל ירון? מה ההוצאות שיש כאן בגין ההפעלה של הדבר הזה?

עו"ד אילן אלמקייס: עלות של פקח למשל?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: רשות הטבע והגנים מסרה לנו, שלי, מידע, ש-70 אלף תיירים עוברים בירוחם ולא עוצרים בירוחם. כאשר אנחנו ניצור עוגנים תיירותיים ותשתיות תיירותיות, אז יהיה להם למה לעצור וגם להחנות ולשלם פנגו.

שלי סויסה: הלוואי ש-70 אלף יעצרו כאן, אני מסכימה איתך.

עו"ד נילי אהרון: אבל שלי, אבל באמת אני שואלת, תקשיבי-

שלי סויסה: אני באמת אומרת, כרגע את הולכת לעשות חניות על הציר הראשי-

עו"ד נילי אהרון: נכון.

טל אוחנה: זה יפגע בעסקים הקטנים-

עו"ד נילי אהרון: זה לא יפגע בשום עסקים קטנים כי מי שתושב-

טל אוחנה: שהרבה מאוד מתושבי רמת נגב לא יעצרו כי הם צריכים לשלם חניה מה שלא היה.

עו"ד נילי אהרון: שלי, אני באמת מתפלאת עליכם, אין בעיה, אין בעיה לשאול שאלות, סליחה, מונה, שנייה רגע. אין בעיה לשאול שאלות, אין בעיה להתנגד לתקציב וזה ברור שתתנגדו, אבל אני מצפה, אני באמת מצפה מכולנו, להסתכל על ירוחם בסטנדרטים קצת יותר גבוהים. לא יכול להיות שרק בירוחם אין פנגו, לא יכול להיות שרק בירוחם קבלן ישים שלט ענק ולא ישלם.

טל אוחנה: גם בדימונה אין פנגו, לפי מה שאני יודעת. גם בדימונה אין פנגו, לדעתי גם באופקים ובשדרות אין.

עו"ד נילי אהרון: למה לא? למה לא? אז אנחנו מסתכלים על עצמנו בסטנדרטים גבוהים וככה אני מצפה שגם אתם תסתכלו על זה.

שלי סויסה: אם את חושבת שפנגו, זה מה שיוצר לך את הסטנדרט הגבוה-

עו"ד נילי אהרון: לא זה לא רק זה, אבל אנחנו צריכים להתנהל כמו עיר, אנחנו צריכים להיות מסודרים-

שלי סויסה: אבל את עוד לא בגודל של עיר.

עו"ד נילי אהרון: אז אנחנו נהיה, אנחנו נהיה.

טל אוחנה: חבר'ה, השאלה היא אם זה ריאלי, המהות חשובה, השאלה אם הוצאות התפעול שיהיו פה לא יהיו יותר גבוהות מההכנסות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: אני חושב שמעבר להכנסה, באמת, גם אם היה תהיה אפילו פחות מ-300 אלף שקל, תהיה אפילו 100 אלף שקל, לדעתי זה גם משהו שיעשה סדר פה בחניות.

טל אוחנה: אין בעיה ירון, אבל כשאתה אומר לי יכול להיות שזה יהיה לי 100 אלף שקל ואתה לוקח על סמך זה הלוואה ומגדיל גירעון בסכומי עתק, אתה בעצם אומר לציבור אני משקר עליכם, כי לא יהיה לי 300 מחניה ולא יהיה לי 300 מאגרת תלמידי חוץ וגם לא יהיה לי 300 משילוט. אז מה המטרה של התוכנית הזאת, להגיד הבאנו הכנסות שבפועל אין אומדנים מקצועיים, שיוכחו שהן בערות איסוף, בערות קביעה. אני חושב שהאומדן הזה הוא מאוד ריאלי, אני יכול להגיד לך, כי אמרתי לך, אני לקחתי אומדן שזה לשתי אגרות. אגרות שילוט ואגרות חניה, זה לא רק לאגרות-.

עו"ד נילי אהרון: אגרות שילוט זה לעסקים בעצם? כל עסק שיש לו שלט-לקבלן שבא עכשיו, יש פה הרבה קבלנים שבונים והם צריכים לשלם כמו בכל מקום.

שלי סוויסה: אני לא מדברת על קבלנים ששמים את השלטים של הבנייה-

עו"ד נילי אהרון: בנקים-

שלי סוויסה: העסקים שלנו שיש להם שלט ישלמו על השלט?

עו"ד נילי אהרון: זה מינורי, זה סכום זעיר לעסקים.

טל אוחנה: אז בעצם אתה אומר שזה שניהם ביחד 300, ירון?

ירון טויל: כן.

עו"ד נילי אהרון: למה לא? זה לא עוד ארנונה-

טל אוחנה: לא, אגרת שילוט, מונה, ברגע שאת גובה אגרת שילוט זה חל כל כולם, זה חוק עזר, את מבינה? זה גם על הקבלן וגם על הפיצרייה.

מונה בן ישי: נכון.

טל אוחנה: זה חל על כולם.

מונה בן ישי: נכון, ובתעריפים שונים.

*** מדברים ביחד, לא ברור.**

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: חבר'ה, טוב, זהו. מונה, מונה, אחר כך. הזמנו אותם לשבת איתך ועם ירון, לא באו, בסדר, ישאלו את השאלות אבל ככל שהדיון יותר יעמיק-

טל אוחנה: רגע, אז את ממשיכה ואז נעבור לירון.

מונה בן ישי: טוב, עכשיו זה הזמן שלכם לשאול שאלות. אני חושבת שעברנו די על ה-

עו"ד נילי אהרון: לא, ירון מציג את התקציב.

מונה בן ישי: לא, לשאול שאלות על האבני דרך.

עו"ד נילי אהרון: אה, שאלות על האבני דרך, יש?

שלי סוויסה: שאלנו על האגרות. סקר נכסים, מיצוי ארנונה.

טל אוחנה: כן, אנחנו נצטרך לשאול את ירון עכשיו על ההוצאות.

שלי סוויסה: כן, בסדר. אגב, רשמתם הקמה וניהול ספר ספקים וספר נכסים, זה דברים שאין אותם?

עו"ד נילי אהרון: לא, תתפלאי. אגב, היה על זה גם דו"ח ביקורת, בוודאי.

טל אוחנה: היום אם אני רוצה לצאת למכרז זוטא, אני לא יכול.

טל אוחנה: רק בזוטה אין אבל בגדולים יש.

ירון טויל: לא, מה זה בגדולים?

עו"ד נילי אהרון: אין דבר כזה גדולים, גדולים זה מכרז רגיל.

טל אוחנה: יש את האלה שמעל 300.

ירון טויל: לא, מכרז זה מכרז פומבי, אני לא צריך ספר.

עו"ד נילי אהרון: מה זה? ספר ספקים הוא מכרז פומבי?

טל אוחנה: מה שזה אומר שכולם צריכים להיות עם רישיון עסק, כי בלי רישיון עסק הם לא יכולים להיכנס לספר ואנחנו ראינו את זה כמכשול ולכן עצרנו את זה.

עו"ד נילי אהרון: לא היה אף פעם זוטא, ברור.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: אתם זוכרים את האירוע הזה.

עו"ד נילי אהרון: מה זאת אומרת? אבל הם לא יכולים גם לגשת אם אין להם רישיון עסק. מה-

טל אוחנה: לא נכון, במכרז כשאת הולכת למכולת את לא בודקת לה רישיון עסק.

עו"ד נילי אהרון: אבל אז זה לא על זה אנחנו מדברים, אנחנו מדברים למשל על בנייה קלה, על מזגנים-

טל אוחנה: לא, הוא אומר זוטא, גוטה זה הכל, זוטא זה כל מה שנכנס ב-

ירון טויל: לא, זוטא זה בין 70 ומשהו אלף שקל ל-300 אלף.

עו"ד נילי אהרון: איזה מכולת משלמת 70 אלף שקל?

טל אוחנה: לפי הוצאות הכיבוד שלך את על 120 אלף שקל, לא יודעת.

עו"ד נילי אהרון: לא בחשבונית אחת, אל תדאגי. אנחנו מחלקים את זה לכולם.

טל אוחנה: גם על זה יש הערות משפטיות שצריכות להינתן.

עו"ד נילי אהרון: אז אין בעיה, את יכולה לתת אותן.

טל אוחנה: חברים, אנחנו יכולים לעבור לשאלות על-

איתן דלח: רגע, יש פה, אבן דרך הראשונה.

שלי סוויסה: שכר וכוח אדם.

איתן דלח: שכר וכוח אדם.

שלי סוויסה: קודם כל צריך להגיד, אולי גם מפה נגיד לכל עובדי המועצה שאנחנו איתם במאבק שהם מנהלים בימים האלה.

עו"ד נילי אהרון: גם אנחנו איתם.

שלי סוויסה: לא ראינו. אבל בכל מקרה, אתם רושמים פה הטמעה מרבית של תוכנית מקיפה, להסדרת מבנה ארגוני הכולל מתווה לטיפול בחריגות בפרישה מוקדמת בהתאם ליעדי התכנית. כאילו באמת אני אשמח לשמוע מה אתם מתכננים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אני אתן לך דוגמה. למשל, אז, לא, זה לא קשור לזה. בואי, אני אסבר לך את האוזן. פעם היה אפשר, כדי לתמרץ עובד שיקר לליבו של שלטון כזה או אחר, אגב, ראינו את זה באמת בטבלת שכר של מחלקת הרווחה. ראינו עובדים סוציאליים של 10 שנים ומעלה, שלא היה להם, לא שעות נוספות, לא שעות כוננות, ולא ניידות ד'. לעומת זאת, עובדים שהיו עובדים חצי שנה במערכת, אבל היו יקרים לליבו של שלטון כזה או אחר, קיבלו שעות נוספות, כוננויות וניידות ד',

איתן דלח: בסדר, כבר אין עובדי רווחה, נילי, זה לא-

עו"ד נילי אהרון: שנייה, היא שאלה שאלה, אני עונה. שאלה שעולה, אני עונה. את רוצה שאני אענה? אז אנחנו הולכים לקחת את כל השעות הנוספות והכוננויות והולכים לבדוק בהתאם לצורך. אנחנו הולכים לשבת, לעשות את זה בצורה מסודרת ובהתאם לצורך. אנחנו רוצים לייתר בזבזנות ומצד שני, מי שעובד קשה ויש הרבה כאלה שעובדים קשה במועצה, כולם עובדים קשה, אבל יש כאלה שעובדים אקסטרה שעות והם נמצאים בחוץ, בגשם והם צריכים לקבל את השעות נוספות, דה פקטו הם יקבלו את השעות נוספות.

שלי סוויסה: את בעצם טוענת שעשר שנים פה, אולי יותר, לא יודעת כמה, שולם שלא כחוק כוננויות ושעות נוספות?

עו"ד נילי אהרון: לא, למה את מכניסה לי מילים לפה?

שלי סוויסה: אני לא, אני מנסה להבין-

עו"ד נילי אהרון: קודם כל, אז א', אל תכניסי לי מילים לפה.

שלי סוויסה: לא, את אמרת-

איתן דלח: היא שואלת, היא שואלת.

שלי סוויסה: אני שואלת אותך.

עו"ד נילי אהרון: אז אני לא אמרתי את זה. אז אני אבהיר.

שלי סוויסה: הרשות יכולה על פי יכולת תקציבית וצורך לתת תוספת, לדוגמא שעות כוננות זה פריווילגיה שהרשות יכולה לתת. אנחנו רואים אותה אצל עובדי שפע-

ירון טויל: אבל מה שחשוב-

עו"ד נילי אהרון: לא לא, תתפלאי לשמוע, אם זה היה רק אצל עובדי שפע שעובדים קשה מאוד, זה לא רק אצל עובדי שפע.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: גם הנושא של ניידות, אני אומר, מה שחשוב זה ליצור איזושהו קריטריונים, אמות מידה, שלא משנה מי העובד שעומד מולך, אם הוא עומד בקריטריונים שקבעת ויש לך צורך אמיתי-

עו"ד נילי אהרון: שנייה, את רוצה שאני אגיד לך מה עוד לא היה? אגב, שזה העיר את תשומת ליבנו, משאבי אנוש.

ירון טויל: מוצאים הפרשים, צריך לעשות יישור קו.

עו"ד נילי אהרון: אני, שלי, לשאלתך, שנייה ירון. אז אני אגיד לך.

שלי סוויסה: אתה יודע, אם דברים פה לא היו חוקיים יש גם מנגנונים של חיוב אישי.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי. יש הרבה אופציות בשלטון המקומי להתנהלות ומנהל לא תקין. אחת הבעיות שאנחנו צריכים להתמודד איתה, זה שלמשל למי שנתנו ניידות ד', שזה 800 ק"מ, מ-500 קילומטר הוא צריך לדווח נסיעות בפועל. מעולם לא היה הדבר הזה במועצה, לא כשאת היית מנכ"לית ולא כשטל הייתה ראש מועצה. אז אנחנו עושים לזה סדר. אם יצטרכו לתת חיוב אישי, לך או לה, שיתנו, זה העניין שלהם. בסופו של דבר אנחנו באים לעשות פה יישור קו. בן אדם מקבל ניידות על פי חוק, הוא מבצע, הוא צריך להגיד מה הוא ביצע בפועל-

שלי סוויסה: שמחה שאת מיישרת קו, תכף נראה איך את מיישרת קו עם הרכבים של המועצה. ואז נדבר על חיוב אישי.

עו"ד נילי אהרון: בשמחה, את יכולה לעשות, בפניך הכול פתוח, שום דבר לא מוסתר. הכול פתוח, בדיוק.

שלי סוויסה: אבל נגיע גם לסעיף הזה, תכף. ניכה לקבל תשובות מהגזבר על זה.

מונה בן ישי: בוא נגיד גם שעשינו מיפוי של העובדים שצפויים לפרוש, הכנסנו את זה לתוך התחשיב כמה אנחנו אמורים לשלם להם מענק לעומת כמה אנחנו חוסכים, כמה שנים קדימה בתכנית התייעלות.

טל אוחנה: אוקי. אז שלי, את ממשיכה?

עו"ד נילי אהרון: אתם רוצים את ההצגה של ירון? ירון רוצה להציג את התקציב.

טל אוחנה: כן, ירון תגיד ואז נעשה.

עו"ד אילן אלמקייס: שלי, אני אתחיל.

טל אוחנה: בסדר, שאילן יתחיל.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אני מבקשת שירון יציג את התקציב, חבר'ה ואז תשאלו את השאלות. ירון עוד לא הציג את התקציב. שרון אם אתה רוצה גם ללכת. טוב, לדעתי ההסבר הכי חשוב, איתן, ההסבר הכי חשוב זה למה אנחנו לא משתמשים בקרן הביוב. ניסיתי להסביר את זה, אני אסביר את זה שוב ואז ירון יצלול לנתונים. קרן הביוב למעשה, היא תולדה מהרגע שבו התאגיד מים הוקם והתפצל המים מהמועצה. הוקמה קרן הביוב. בתוך קרן הביוב, יש לנו 19.7 מיליון ש"ח. כאשר 8.5 מיליון ש"ח צבועים לטובת תשתיות בשכונת אופק ואגם.

טל אוחנה: לא תשתיות, מבני ציבור. לא תשתיות, מבני ציבור בלבד. זה רק יכול לצאת על מבני ציבור, זה לא יכול לצאת על תשתיות.

עו"ד נילי אהרון: בכל מקרה, הכסף שנשאר לנו שם 19 פחות 8 מיליון, בערך, אנחנו מגיעים למצב שבשנת 2022 כן היה גירעון והשתמשו כמעט בחצי מיליון מהקרן. בשנת 2023 השתמשו ב-2.8 מהקרן ובשנת 2024-

טל אוחנה: רגע, שנייה, יש לי שאלה על זה. ירון, זה 2 קרנות, זה לא רק הביוב.

עו"ד נילי אהרון: אחר כך תשאל, תני להסביר ואז תשאל. בשנת 2024 אם היינו לוקחים את התקציב שבנה הגזבר הקודם, שם הוא הכניס שהיינו אמורים לקחת סביב ה-5.5, 6 מיליון, מקרן הביוב. הבעיה בלקחת-

טל אוחנה: רגע, אבל תגידי את השורה השנייה. ולקבל 2.5 מהמדינה. אז אי אפשר להגיד שורה ולא לסיים את המשפט.

עו"ד נילי אהרון: טל, תתני לסיים ואז תשאל את השאלות.

טל אוחנה: הדברים נכתבו, כולם קיבלו אותו, כולנו כאן ראינו אותה.

עו"ד נילי אהרון: בשורה התחתונה, אם אנחנו היינו לוקחים, קודם כל כשלוקחים כסף מקרן הביוב זה לא לוקחים מאיזושהי לא יודעת מה, קרן של סבא, שהוא נתן לנו איזה מתנה. לוקחים הלוואה מקרן הביוב.

טל אוחנה: את לא מחזירה אותה.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי שכן.

טל אוחנה: מה זאת אומרת? אנחנו משתמשים בזה כמקור מימון, אנחנו לא יכולים להחזיר את זה לבנק. בטח לא בריביות כשאת הולכת לקחת.

עו"ד נילי אהרון: מה זאת אומרת? את צריכה לקרן להחזיר.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: לא, אבל את צריכה בסוף להחזיר את זה לקרן.

עו"ד אילן אלמקייס: נכון, זה הקרן שלנו.

עו"ד נילי אהרון: מה זאת אומרת? את לא מחזירה כסף?

טל אוחנה: מתי ירון?

ירון טויל: בסדר, אבל בסוף שאני אצטרך את זה לתב"רים-

עו"ד נילי אהרון: את לוקחת הלוואה ולא מחזירה?

טל אוחנה: אבל סליחה, אתה לא חייב. יש לך עוד אלף דברים להביא עד שמגיעים התב"רים, לא הבנתי. מותר לך, משרד הפנים כותב לך בוודאות, אתה יכול לקחת מקרן התאגוד שלך כמו עיריית באר שבע שלקחה 50 מיליון, גם אתה יכול לקחת, זאת לא הלוואה כי אתה לא מחזיר אותה. סליחה-

עו"ד נילי אהרון: טל, קודם כל אל תצעקי, שומעים אותך. לא לצעוק.

טל אוחנה: כשאת לוקחת מהבנק, סליחה, צודקת, צודקת, סליחה, סליחה.

עו"ד נילי אהרון: יופי, מעולה.

טל אוחנה: כשאת לוקחת מהבנק, את משלמת ריביות גבוהות, הן הרבה יותר מהפרי שאת מקבלת, הארבעה אחוז על זה שהכסף שיושב שם בחיסכון. שאת לוקחת מהבנק הדורות הבאים יצטרכו להחזיר את זה בריבית דריבית. פה זה מקור מימון שהרשות חסכה אותו לאורך השנים-

עו"ד נילי אהרון: זה לא מקור מימון.

טל אוחנה: סליחה, זה מקור מימון שמשרד הפנים כותב לך מפורשות, אני מאשר לך בכתב לקחת ממנו.

עו"ד נילי אהרון: ברור שהוא מאשר, אבל הכי קל לו.

טל אוחנה: מה זה הכי קל לו? עדיף לקחת ולשלם 8% ריבית, לא הבנתי את ה-

עו"ד נילי אהרון: קודם כל את שוב צועקת.

עו"ד אילן אלמקייס: בואי נשאל אחרת, אני חייב להתערב ברשותך. גזבר יקר.

ירון טויל: כן.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: בוא תסביר לי מקצועית בבקשה למה עדיף לקחת הלוואה מהבנק שאתה משתעבד לאורך הזמן, מאידך, יש לך קרן שהכסף שלך, זה הכיס הפרטי שלך.

עו"ד נילי אהרון: איזה הכיס הפרטי שלך?

עו"ד אילן אלמקייס: אם אתה מחזיר, אתה מחזיר לכיס הפרטי שלך.

טל אוחנה: אפילו לקחת הלוואה משם.

עו"ד אילן אלמקייס: אתה לא משלם ריבית. בוא תסביר לי את הפן המקצועי, איך אתה חשבת כשאתה החלטת לקחת הלוואה ולא מהקרנות?

טל אוחנה: אני אחדד את השאלה, בסדר? אם היית לוקח הלוואה מהקרן, בסדר? לוקח הלוואה, את הריביות היית מחזיר לקרן זה לא היה משתלם יותר?

ירון טויל: לא, אבל אני אגיד לך מה.

עו"ד אילן אלמקייס: מה?

ירון טויל: אם הייתי לוקח עכשיו כמו שהצגנו פה, יש לנו 19 מיליון שקלים נכון בקרן? תוריד את ה-8.5 שהוא זה, יש לנו כרגע 11 מיליון. נגיד אני לא לוקח הלוואות, בתקציב בלי לקחת הלוואות, בתקציב המובנה אני קרוב ל-7 מיליון גירעון, 6, בסדר? נלך על 6.

טל אוחנה: אתה לוקח 14, שנייה-

עו"ד נילי אהרון: תני לו שנייה לענות.

ירון טויל: רגע, שנייה. אם ה-6 האלה אני לוקח אותם כהלוואה מהקרן בסדר? יישאר לי 4 מיליון ש"ח, 5 מיליון ש"ח בקרן. בסדר? 5 מיליון ש"ח. שנה הבאה אני עדיין אהיה בגירעון.

טל אוחנה: לא ירון, אתה לא איתי-

עו"ד נילי אהרון: תני לו שנייה לסיים אבל, תני לו לסיים.

ירון טויל: אני עכשיו הולך, לא לוקח הלוואות, משתמש רק בקרנות שיש לי בסדר? שנה הבאה-

טל אוחנה: לא, לוקח הלוואה מהקרנות.

עו"ד נילי אהרון: היא לא נותנת לו לסיים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: לא, אבל מה זה הלוואה? אני לוקח את הכסף, לוקח את הכסף מהקרן.

טל אוחנה: כן אבל הריביות חוזרות לקרן.

ירון טויל: רגע-

טל אוחנה: שנייה, הריביות חוזרות לקרן, הן לא יוצאות לבנק, ב-8%.

ירון טויל: אבל טל, תזרימית את צריכה להביא שתזרימית, בגלל שיש לי גירעון אני משתמש בכסף מהפיקדונות, אני משחרר את הפיקדונות, משתמש, עזבי עכשיו תקציב, מה זה תקציב?

טל אוחנה: טוב, צריך לדבר על ההוצאות.

ירון טויל: אני לוקח את הכסף, מוציא אותו, משתמש בו לטובת המימון של הגירעון. זאת אומרת, המזומנים בבנקים ירדו לי, שנה הבאה נצטרך עוד 6, 7 מיליון שקל, לא יהיה לי כבר כסף.

עו"ד נילי אהרון: ואז נגמר הכסף.

עו"ד אילן אלמקייס: זאת אומרת, אתה שומר את הכסף של אותה קרן למטרות אחרות תקציביות.

ירון טויל: אז אני אסביר לך, עכשיו, היום על הקרנות האלה, על ה-20 מיליון שקל שיש לי שם אני מקבל 4.61, בסדר? אנחנו בתחשיב שעשינו עם כל מיני, עשיתי בהתחלה סקר בנקים, לקחתי כמה הצעות מבנקים, סדר גודל של 6%-

טל אוחנה: זאת אומרת 1.5%.

ירון טויל: זאת אומרת הפער הוא 1.4. אבל ה-1.4 הזה, הוא ייתן לי גמישות עם תזרים יותר, אני לא יכול, תבין, אם אני עכשיו לוקח 6 מיליון שקל תזרימית, מבזבז אותו, שנה הבאה נשאר לי בקרן 4, 5. לא ישאר לי כסף.

טל אוחנה: אבל אם אתה לוקח הלוואה?

ירון טויל: אז אני לוקח הלוואה שיעזור לי בתזרים, דבר ראשון, דבר שני הקרן ממשיכה לצבור את הריבית של 4.6, אני מסכים אתך שאמנם-

עו"ד נילי אהרון: למה כותב גזבר המועצה כשהוא סיים שיש 24,738 בקרנות? כי זה גם היטל השבחה ומהיטל השבחה אי אפשר לגעת כי זה לתביעות.

ירון טויל: אני לא מדבר עכשיו, היטל השבחה יש לנו 5 ומשהו.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: זה הצירוף של שניהם.

ירון טויל: היטל השבחה אני משתמש בו יותר למימון של הוצאות הנדסה, דרך אגב הוא מתקצב בתקציב, הכנסנו היטל השבחה.

טל אוחנה: למרות שלא ראינו את כל ההוצאות על זה. הנדסה.

עו"ד אילן אלמקייס: יש לך תחשיב של מה שאתה אמרת? עשית תחשיב כזה?

ירון טויל: יש לי.

עו"ד אילן אלמקייס: שאתה משלם ריביות על הלוואות מהבנקים מאידך, אתה משאיר כסף-

ירון טויל: קודם כל הריביות, את הפירעון אתה רואה פה בתקציב, כבר אנחנו הכנסנו את זה לפי 6%-

טל אוחנה: כן, תכף נדבר האם הוא ריאלי.

ירון טויל: אבל את האחוזים של התשואה שאני מקבל מהקרנות אני יכול להראות לך את זה, זה תשואות שאני מקבל מהבנק, 4.61.

טל אוחנה: אוקי, טוב חבר'ה אנחנו חוזרים לסדר.

ירון טויל: סתם לסבר את האוזן, קיבלנו, צברנו מעל חצי מיליון שקל תשואות בשנה האחרונה.

עו"ד אילן אלמקייס: אני קודם כל רוצה להתייחס לעמוד 28, ברשותכם.

הרב מוטי בטיטו: אני יכול רק לענות על-

ירון טויל: רגע, אבל לא התחלנו את התקציב, אני אסביר את המסגרת ואז-

עו"ד אילן אלמקייס: אתה רוצה? יאללה, בוא נתחיל.

הרב מוטי בטיטו: אני, סליחה, אני רוצה רק להעלות פרט נוסף בנושא של החשיבה של לקחת את הנושא של ההלוואה ולא להיכנס בכספי הקרן-

ירון טויל: אה דרך אגב, רגע, עוד נושא אחד שרציתי גם להדגיש. שזה חשוב מאוד שתדעו, שברגע שאני גם לוקח, אילן, תקשיב עוד נקודה אחת ששכחתי להסביר, שברגע שאני לוקח הלוואה מתאגיד בנקאי חיצוני, מענק האיזון עולה.

טל אוחנה: באחוז, כן.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: לא, ב-13%.

ירון טויל: ב-13, 13. יש לי שיפוי של 13% בפירעון.

עו"ד נילי אהרון: 13%.

הרב מוטי בטיטו: כן.

ירון טויל: בדיוק.

טל אוחנה: אני אבדוק את זה.

עו"ד נילי אהרון: מה זה תבדוק את זה, הוא הגזבר.

ירון טויל: 13, אבל בדילי של כמה זה? שנתיים?

עו"ד נילי אהרון: לא, לא, לא.

ירון טויל: דילי של שנתיים, המענק הזה גדל בשיפוי של בערך 13%.

טל אוחנה: זאת אומרת לקחת את כל ה-14 עכשיו, 13% רק עוד שנתיים תקבל עליהם שיפוי ב-

ירון טויל: לא, אני לא לוקח אותם בדיי וואן, אני לוקח אותם כל שנה. זאת אומרת, על העומס מלוות שכבר ניקח השנה, עוד שנתיים זה כבר, יש שיפוי במענקים. אז זה גם איזושהו דבר שמהקרן אני לא אקבל, בסדר?

הרב מוטי בטיטו: אני רוצה לחדד עוד נושא, עוד איזושהי נקודה נוספת. שברגע שאתה לא משתמש בכספי הקרן, אתה לוקח הלוואה, אתה בעצם גם, כלפי משרד הפנים, אנחנו גם צריכים להיות סוחרים. הם סוחרים, אנחנו צריכים להיות סוחרים. ברגע שאתה משתמש בכספי הקרן, שנה הבאה יגיד לך, אוקי, יש לך גירעון, תיקח קרן, בסוף-

טל אוחנה: אבל זה מה שהם אמרו לך, מוטי.

הרב מוטי בטיטו: לא, בעוד 3 שנים המועצה תתמוטט.

טל אוחנה: זה מה שהם אומרים לך.

הרב מוטי בטיטו: עכשיו מבחינה מסחרית, קודם כל זה כדאי והדבר השני, כמו שירון חידד את זה והוא, ניבאתי ולא נמדדתי מה ניבאתי. אז מבחינה מסחרית זה הרבה יותר כדאי.

טל אוחנה: טוב, אנחנו לא מסכימים על זה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: מה שגם צריך להבין, שנניח נלך לשיטתו של הגזבר שהיה פה 30 שנה, והיינו לוקחים את הכסף מקרן התאגוד, 6 מיליון השנה

טל אוחנה: הוא לא אמר לקחת 6 מיליון מקרן התאגוד, הוא אמר לקחת 2.5, תדייקי.

עו"ד נילי אהרון: ניקח 6 מיליון השנה וניקח 6 מיליון בשנה הבאה.

טל אוחנה: לא, זה לא מה שהוא אמר. הוא אמר קחי 2.5 ותביאי את התיקון עיוותים ועוד 2.5 כמו שהבאנו כל שנה.

עו"ד נילי אהרון: טל.

טל אוחנה: לא, אם את כבר אומרת דבר בשם אומרו אז תדייקי.

עו"ד נילי אהרון: אז אני אדייק.

טל אוחנה: כי הדברים כתובים.

עו"ד נילי אהרון: מה שהוא אמר זה שתיקחו 2.5 ותצמצמו ב-2.5.

טל אוחנה: לא.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, תסתכלי.

טל אוחנה: הוא אמר 2.5 תביאו ממשרד הפנים, חברים.

מונה בן ישי: רגע, אבל חשוב להגיד משהו לגבי קרנות התאגוד. זה לא, זה פתרון לטווח הקצר. זה נותן מענה נקודתי למצב שאנחנו נמצאים בו כרגע.

טל אוחנה: ברור. זה לא במקום ההתייעלות, מונה, זה לא במקום ההתייעלות.

מונה בן ישי: ההתייעלות עדיין נחוצה להסתכל 5 שנים קדימה.

טל אוחנה: זה ממש לא במקום ההתייעלות.

*** מדברים ביחד, לא ברור.**

שלי סויסה: קצו בלשכות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: שלי, מה יש לקצץ בלשכות? את יודעת, את כמה פעמים כבר אומרת, את כמה פעמים כבר אומרת, ואגב, זה ממש, את אומרת שיש 10 עובדים בלשכה, בואי אני אפרוט לך את העובדים, חני, פרח, כרמית והמזכירה. זהו.

טל אוחנה: תכף, תכף נעבור על ההוצאות.

עו"ד נילי אהרון: זהו, תפסיקו כבר לדבר על העובדים שבלשכה.

שלי סויסה: יש מישהו שיושבת בדלת.

עו"ד נילי אהרון: המזכירה, מזכירה, חני, פרח וכרמית. זהו, מספיק. ועכשיו את רוצה שאני אגיד לך עוד משהו? וסליחה שאני אומרת את זה. ואני אומרת את זה, סליחה חני במחילה מכבודך וגם מכבודה של כרמית ופרח. מדובר בנשים עם תואר שני, מעולות שהרוויחו הרבה יותר ממה שהן מרוויחות. הן מרוויחות פה 11 אלף שקל נטו, את שומעת?

עו"ד אילן אלמקייס: לא צריך לצעוק.

עו"ד נילי אהרון: מהבוקר עד הערב הן עובדות.

עו"ד אילן אלמקייס: את מבקשת לא לצעוק.

עו"ד נילי אהרון: אז אני מבקשת פעם אחת, תרדו מהלשכה. פעם אחת.

טל אוחנה: חבר'ה, אנחנו רוצים שגם העובדים האחרים ירוויחו. גם העובדים האחרים צריכים להרוויח.

שלי סויסה: הורדת שעות נוספות וכוננויות בשפע, העובדות המעולות שלך מרוויחות 11 אלף שקל נטו-

עו"ד נילי אהרון: שלי, אנחנו מתקדמים-

שלי סויסה: עובדים שמנקים ברחוב עד הלילה ואתם עושים להם כל מיני, יש לכם שיטת עבודה אחרת עכשיו, את יוצאת לשטח, את מביאה את כולם. אנשים פה קורעים את התחת, אבל להם מורידים שעות נוספות, כוננויות, ואז נראה לך שתבואי לשתות מרק, ואיזה יופי, כולם שמחים. זה לא עובד ככה, העובדים שלך לא יצאו סתם למאבק. נכון? לפחות את מוכנה להודות שיש מאבק עובדים? או שגם זה לא?

עו"ד נילי אהרון: סיימת?

שלי סויסה: לא, לא סיימתי.

עו"ד נילי אהרון: בואי נתקדם, ירון.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: כי מה שנוח לך להתעלם, את מתעלמת.

עו"ד נילי אהרון: אנחנו דנים עכשיו בתקציב, ככל שיש לך שאלות-

שלי סוויסה: אבל תכף נראה את ההגדלה ואז תגידי לי על מה ההגדלה.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי. בואו נתעסק בתקציב, ירון.

שלי סוויסה: לא, בסדר, את אומרת למה להגיד על הלשכה? דה פקטו העליתם 500 אלף שקל.

מונה בן ישי: יאללה בואו נתקדם עם ירון ואז נשאל שאלות.

ירון טויל: ככה, סקירה כללית על התקציב, כמו שאתם יודעים אנחנו מעבירים תקציב לשנת 2024 ו-2025. היקף תקציב ההכנסות בשנת 2024 118 מיליון שקלים, לצד ההוצאות, היקף ההוצאות 124 מיליון שקלים. סך הכול גירעון צפוי בתקציב 5,400,000. זה לגבי 2024, זה המסגרת, עוד מעט אני אכנס לתוך הפרקים ואם תרצו לשאול על סעיפים ספציפיים.

טל אוחנה: ירון, הקרנות של הפנסיה, בעצם מיציתם שם את כל היכולות?

ירון טויל: לפי מה שזכור לי.

טל אוחנה: איך?

ירון טויל: כן.

טל אוחנה: כי עשינו אז בדיקה גם בדימונה, היה שם יתרות בקרנות של הפנסיה שצריך להעביר-

ירון טויל: זוכר, אז דיברנו על זה.

טל אוחנה: כן, כן תבדוק את זה.

ירון טויל: לגבי תקציב 2025 היקף ההכנסות 118 מיליון שקלים, היקף ההוצאות הצפוי כמעט 127 מיליון שקלים. סך הכל גירעון מובנה בתקציב 8,400,000. אוקי, עכשיו בואו נעבור לעיקר ה, זה בעצם הפילוח, של בעצם צד ההכנסות ב-2024. כמובן שאנחנו רואים שעיקר ההכנסות זה ארנונה, אחרי זה תקבולים משרד החינוך, רווחה ומענקים, זה עיקר ההכנסות. בצד ההוצאות, עיקר ההוצאות כמובן פעולות כלליות ואז יש לנו את השכר חינוך, פעולות חינוך, פעולות רווחה, ושכר כללי. הגירעון הזה שאתם רואים כרגע, זה הגירעון-

עו"ד נילי אהרון: חבר'ה, חברי מועצה, בבקשה תכבדו את הגזבר.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: טיוטת התקציב הראשונה שאושרה במליאה לפני מספר חודשים, עמדה על 12 מיליון שקלים, זה אושר במליאה. משרד הפנים לא אישר ובעצם ככה התחלנו, יצאנו בעצם לתוכנית, לתוכנית התייעלות, ובעצם הורדנו את זה כמובן עם הלוואה של 1,800,000 איזון ל-5,461,000, זה כלול פה. לשנת 2025 כמו שאמרתי 118, יש פה גם את הפילוח, אותם, בערך באותם אחוזים, עיקר ההכנסות זה ארנונה ותקבולים ממשרדים ומענקים, צד ההוצאות 127 מיליון שקלים, בערך אותו, בעצם אותם מאפיינים של שנת 2024, זה סדר גודל. גירעון מובנה 8,469,000. אז ככה, אם אנחנו נכנסים ככה לפרקים של משרד הפנים, אוקיי? אז בארנונה הכללית, הצגתי את זה גם בחוברת, יש לנו את זה בחוברת פה, בטבלה. אתם יכולים לראות בעצם את המעברים בין 2023 ל-2024, ובין 2024 ל-2025. אז אם אנחנו נסתכל על הארנונה הכללית, אז בשנת '20, השינוי בין 2023 ל-2024 היה גידול של 2 מיליון שקלים, הגידול נבע מגביית שומות, הסכמי פשרה שלאחרונה עשינו עם ניר והתקבלו השנה, ובשנת 2025 בעיקר יש שם את הטייס האוטומטי, 5.29 ועוד צפי של גידול בשטחי מגורים בשנת 2025.

טל אוחנה: ירון, בספר התקציב אני לא רואה התייקרויות של 5.3 אחוז.

ירון טויל: איפה את לא רואה?

טל אוחנה: ב-2025-

שלי סוויסה: בהכנסות של ה-

טל אוחנה: בהתייקרויות בטייס האוטומטי של הארנונה לא הגדלת ב-310 אלף שקלים,

שלי סוויסה: אני חושבת שתעשייה ומלאכה זה נקרא.

שלי סוויסה: תסתכלי בין 2024 ל-2025.

טל אוחנה: כן, תסתכל אבל על שני הסעיפים.

ירון טויל: כן.

טל אוחנה: האם, בעצם לא עדכנת את ה-5.3% תוספת.

ירון טויל: רגע, אני אסתכל.

מונה בן ישי: איפה את מסתכלת?

טל אוחנה: בהכנסות.

ירון טויל: למה? יש לך תוספת, תסתכלי, עמדת על 28 מיליון שקלים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: כן.

ירון טויל: נכון? את רואה את השורה הראשונה? קפצת ל-32 כמעט מיליון, בסדר? ויש לך מתחת, אם תשימי לב, בסעיף נפרד, 798 שקלים זה רק הסקר נכסים, הצפי שמה הסקר נכסים ייתן לנו בשנת 2025. יש לך פה גידול. החישוב הזה דרך אגב של הארנונה, הוא יוצא מתוך, עברנו על כל טבלת אקסל, קידמנו את כל התעריפים ב-5.2 וקיבלנו 32 מיליון שקלים. את לא רואה את הגידול?

טל אוחנה: תכף נדבר על בתי האב ואז הוא יראה את זה.

ירון טויל: את לא רואה אבל את הגידול של ה-2 מיליון שקלים? אני רואה ואתה הצהרת שהגידול נובע מאכלוס של 100 דירות ב-2025. הצהרתם, בסדר? מאיפה הובא הגידול של הארנונה? אתה אומר אני הולך, יש לי עוד 100 בתים, תכף נדבר על זה כי זה נתון לא הגיוני, אנחנו נדבר עליו. אז איפה ה-5.3% של התוספת?

איתן דלח: או מהבתים או-

ירון טויל: זה הכול ביחד, אני אראה לכם את התחשיב.

טל אוחנה: לא, אבל תעשה את ההבדל. אתה אומר שהיה ב-24, כמה?

ירון טויל: לא, הסקר נכסים זה בנפרד.

טל אוחנה: לא דיברתי על הסקר נכסים-

ירון טויל: היא מדברת על ה-32 מיליון שקל [...]

טל אוחנה: כן, כן, הבנת מה אני שואלת? אני אומרת, אם הגידול הזה הוא קשור בזה שאתה אומר שאני הולך לאכלס עוד 100 בתים, אז איפה ה-5.3%? זה השאלה. אני מדברת על המעבר ל-25. ירון, אתה לא חייב לענות לי עכשיו. אבל שים לב שלא הוספת את ה-5.3% במעבר בין 24 ל-25, אחר כך תטפל בזה.

עו"ד נילי אהרון: תענה לה אחר כך במייל, יאללה. בואו נתקדם.

ירון טויל: לא, בסדר, אחר כך ניכנס לזה.

טל אוחנה: כנס לנוסחה, אתה תראה את זה אבל לפי, אם אתה מוסיף 100 נכסים אז זה לא כולל את התוספת שאתה צריך של ה-5.3%.

ירון טויל: לא, אבל איזה שנה זה פה?

טל אוחנה: אני שואלת על 25.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

איתן דלח: H זה 25.

ירון טויל: H זה 25?

איתן דלח: כן.

ירון טויל: לא, אבל זה, רגע, שנייה, למה העכבר לא זז לי?

טל אוחנה: קטעתי אותו. בגלל שאמרו שיש עוד 100 בתים, איפה ה- 100 בתים? תכף נגיע ל-100 בתים. אני מדברת אתו על הטייס האוטומטי של ה-5.3%.

ירון טויל: טוב, טל, אני רושם לי לבדוק את זה.

טל אוחנה: בסדר? זה בהבדל בין 24 ל-25.

ירון טויל: אז זה לגבי הארנונה, דיברנו על לגבי הארנונה, גידול בארנונה. לגבי העצמיות חינוך, גידול של כ-489 אלף ש"ח בשנת 2024, בעיקר מאגרות תלמידי חוץ. דרך אגב אני רוצה רק להקדים ולומר, ששאר הפעולות, כן, כן, שאר הפעולות בגדול חוץ מהפעולות הספציפיות שהיה לנו מידע ורצינו להגדיל אותם כי היה לנו באמת איזה שהוא בשר להביא, כל הפעולות קידמנו ב-1.5%.

שלי סויסה: עליית שכר.

ירון טויל: תביני שבעצם תסתכלי על, מה זה? לא, לא רק בשכר.

טל אוחנה: בהכנסות.

ירון טויל: לא רק בשכר, אנחנו שמרנו, בגדול עברנו על הפעולות הכלליות, על הפעולות חינוך ועל הפעולות רווחה, שמרנו על אותו מאציינג שהיו בשנים האחרונות וקידמנו הכל ב-1.5%, חוץ מהפעולות הספציפיות שידענו ששם כן אנחנו יכולים לגבות כסף או שאנחנו צריכים לתקצב.

טל אוחנה: ירון, בסעיף שונות בסדר? סעיף שונות בעמוד 2, אתה אומר גביתי ב-23' 100 שקלים ואומר ב-24' אני אגבה 10,000 שקלים בסדר? בעמוד 2.

ירון טויל: כן.

טל אוחנה: אתה יכול להסביר לי את זה?

ירון טויל: ב-2025 זה דרך אגב זה ה-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: על סמך מה?

ירון טויל: חוקי עזר, שדיברנו עליהם.

שלי סויסה: אז זה חוקי העזר?

ירון טויל: בשנת 2025 הצפי שלי להגדיל ב-200 אלף שקל, בשנת 2025.

עו"ד אילן אלמקייס: איך אתה מגדיל את זה?

ירון טויל: אז אני אומר, אנחנו ניישם בשנת 2025 חוקי עזר.

טל אוחנה: אבל ב-24' הגדלת ב-10,000?

ירון טויל: ב-24' זה גדל, זה לא גדל ב-10,000, אם תשימי לב בתקציב הקודם הממוצע היה גם 10,000. הוא היה הוא היה גם 10,000 בתקציב הקודם כי היה, דרך אגב, אם את נכנסת לביצוע של 2024, את רואה שכן נכנסו הכנסות אחרות שהן יותר מה-

טל אוחנה: אבל לסעיף הזה צריך לקרוא לו חוקי עזר.

ירון טויל: זה לא רק חוקי עזר. יש שם הכנסות שונות, שאין להם סעיף ספציפי בתוך הזה, זה לא רק חוקי עזר.

טל אוחנה: בסדר, אבל כדי שנוכל לאמוד ולראות בתקציב הבא-

עו"ד אילן אלמקייס: מאיפה אתה מביא את זה?

טל אוחנה: שבאמת החוקי עזר האלה צריכים סעיף נפרד, בסדר? כי אחרת, כשאתה רואה-

ירון טויל: אין לי בעיה להפריד, זה לא, אבל הגידול של ה-200 זה גם מופיע בתוך הזה-

עו"ד נילי אהרון: גם החוקי עזר, יגיע לפה יועץ, אחרי שהוא יישב. אגב, חוקי עזר עברו כבר במליאה לפני שמונה, תשע שנים, משהו כזה. כן, עוד בתקופתו של מיכאל-

טל אוחנה: לדעתי אבל חנייה לא, נילי.

עו"ד נילי אהרון: גם חנייה-

טל אוחנה: חנייה לא.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: לא, לא.

טל אוחנה: לא היה חניה. כשאני, כשאז רצינו [...] באגם, הבאנו את זה עוד פעם-

עו"ד אילן אלמקייס: אני הייתי עם מיכאל, אני העברתי חוקי עזר וחניה לא הייתה.

טל אוחנה: חניה לא הייתה לדעתי.

עו"ד אילן אלמקייס: בוודאות.

טל אוחנה: בקיצור, כשאנחנו רצינו לעשות את זה-

עו"ד נילי אהרון: חוק עזר לחניה קיים למועצה.

עו"ד כרמית אמונה-אהרון: קיים. את מדברת על אכיפה, על יישום. יש הבדל בין יישום לבין חקיקה. החקיקה הייתה קיימת כבר. היא קיימת, אני יכולה להגיד לך בדיוק מתי.

עו"ד נילי אהרון: החקיקה הייתה קיימת, עברה. חוק עזר עבר במליאת המועצה. גם שילוט וגם, וגם כחול לבן. פשוט לא יישמו את זה ועכשיו אנחנו לוקחים יועץ שמלווה אותנו וידריך אותנו איך לעשות את זה בצורה נכונה.

עו"ד אילן אלמקייס: סיימת? אפשר לדבר?

ירון טויל: רגע, אתם לא רוצים לעבור על הריכוזים ואחרי זה תשאלו שאלות?

עו"ד נילי אהרון: אתם רוצים לשאלות? אתה מכיר את הנתונים?

שלי סוויסה: בעצמיות רווחה, לאור המצב של אגף הרווחה בעצם, אין לך קיטון?

עו"ד נילי אהרון: עצמיות רווחה, מה?

* מדברים ביחד, לא ברור.

ירון טויל: אז רגע, אנחנו עכשיו נשאל ונראה את השאלות. סך הכול על הריכוזים אתם מבינים? עברתם?

טל אוחנה: כן, אנחנו נשאל אותך בטח שאלות ספציפיות.

עו"ד נילי אהרון: חבריה, שקט. שלי את רצית, שלי, שאלת שאלה? את רוצה שהוא יענה לך על השאלה של הרווחה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: לא, הוא אמר, הוא ענה.

עו"ד נילי אהרון: שלא אישרנו את התקציב כמו שהוא,

שלי סוויסה: נגיע לרווחה.

עו"ד נילי אהרון: בבקשה. בבקשה אילן, תתחיל.

עו"ד אילן אלמקייס: יש לי מספר דברים, אבל לפני כן, אני רוצה קודם כל לפנות ליועצת המשפטית. אני מאוד מצר על כך ששני חברי מועצה לא נמצאים פה, שבעיניי זה פסול מאוד. רק רגע, אני אסביר, אני אסביר. אתה שואל שאלות בלי להקשיב, אני אסביר. חברי היקר מיכאל פחימה נמצא בניגוד עניינים ולכן הוא לא הגיע לכאן. אני הייתי מצפה לקבל חוות דעת כתובה, כתובה שבה אני אקבל וזאת תהיה בעצם סוג של הנחיה. מה שחברי קיבל זה ייעוץ טלפוני שבעיניי ובעיני שאר חברי המועצה, האופוזיציה לפחות, זה לא מספק, כי אנחנו רוצים לדעת למה חבר מועצה לא מגיע בגלל ניגוד עניינים. למה זה מונע ממנו להצביע וזה דבר שתלוי באוויר ובעיניי זה פסול מאוד וזה מטיל צל כבד על כל הישיבה הזאת. זה אחד. שתיים, אני מצר מאוד על זה שדני לוגסי, חבר מועצה לא נמצא פה.

הרב מוטי בטיטו: הוא לא מרגיש טוב.

עו"ד אילן אלמקייס: אני לא זוכר שסיימת עריכת דין.

הרב מוטי בטיטו: הוא לא מרגיש טוב, מה לעשות?

עו"ד אילן אלמקייס: בסדר, אני מצר על כך. לא, זה, דני לוגסי לא שייך אלי. רק על זה אני רוצה לדבר. דבר נוסף, מכיוון שאנחנו כנבחר ציבור חייבים לשמור על התקציב הזה, ואנחנו שואלים שאלות מתוך רצון טוב טוב לדעת במה דברים נעשים. יש דברים שהם מצוינים, אני חייב לציין, ויש דברים שבעינינו לפחות הם פסולים. הייתי מאוד רוצה לדעת, ראשת המועצה לפני כשבועיים יצאת בהכרזה מאוד מאוד קריטית, על כך שיש פה סחטנים חברי מועצה. אני הייתי רוצה לשמוע את ראשת המועצה שלנו מה יש לה לומר בעניין הזה. אם יש פה סחטנים, מחובתנו לדעת את זה.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אני לא מתכוונת להיכנס לניואנסים הכי קטנים בחוות הדעת שניתנה. יש פה חברי מועצה, לא רק עו"ד פחימה שבהתאם לחוזר מנכ"ל, מרגע שהם נכנסו למועצה בתוך חודש, כל היושבים אני חושבת פה בחדר מכירים את זה טוב, אנחנו מחויבים כתנאי להמשך העסקת קרובי המשפחה שלהם במועצה, לפנות לוועדת השירות כדי לקבל, עם חוות דעת שלי, כדי לקבל אישור על הסדרי ניגוד עניינים ככל שאפשר להסדיר את ניגודי העניינים וכך נעשה. גם בעניינך, בעניינו של מר לוגסי וגם בעניינו של עו"ד פחימה. אוקיי? חוות הדעת שלי אושרה על ידי ועדת השירות, כולל הסדר ניגוד העניינים שאני לא אכנס לפרטיו, על אף חתום עו"ד פחימה. הייתה איזושהי סיטואציה שנוגעת דווקא באופן ספציפי לניגוד

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

העניינים של ההצבעה הספציפית לגבי התקציב הזה שכרוך גם בתוכנית התייעלות בשים לב לתפקידים שבהם פועלים קרובי המשפחה שלו, אני מסרתי את עמדתי כמו שנתתי לכם גם את העמדה הכתובה לכלל חברי המועצה, על מה עליכם להקפיד ומה לא. אני חייבת, פתחת ואמרת כאילו, שאני הבאתי לכך שהוא לא יבוא, אוקיי?

עו"ד אילן אלמקייס: לא, ממש לא.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: רגע, מצבים נתונים, רגע, תן לי להשלים.

עו"ד אילן אלמקייס: אני מבקש לתקן, אם הבנת את זה ככה, אני מבקש לתקן את זה.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: תיתן לי להשלים. אני רוצה שהציבור גם יבין את זה, בסדר? החובה שלא להימצא בניגוד עניינים היא לא של היועצת המשפטית, היא של כל חבר מועצה, בסדר? ובמקרה של ספק, אין ספק. אם חבר המועצה, יש לו ניגוד עניינים נקודתי בסעיף ספציפי, ברור שהוא יכול להגיד, אני בסעיף 4.2, לאור העובדה שקרובת משפחתי מועסקת באגף מסוים, לא אצביע על השכר. זה משהו שהוא לא ניגוד עניינים תדיר שעוד אפשר לפתור. אני לא רוצה להיכנס לעניינים הפרטיים והאישיים, אני גם שאלתי את עורך דין פחימה אם הוא רוצה שאני אגיד את זה במליאה. הוא אמר לי שהוא רוצה לחשוב על זה והוא לא דיבר איתי, לכן אני לא אחשוף פה את כל הדברים שיראו בשיחה, מכוח זכותו להתייעץ עם הוועדה לניגוד עניינים. ברגע שהסדר ניגוד עניינים אושר, הוא מחויב לפעול על פיו. בסיטואציה כאן, היא כמעט סיטואציה בלתי אפשרית, שבה כמעט ולא ניתן לבדוד סעיפים, בהם הוא נגוע בניגוד עניינים. במקרה של ניגוד עניינים, במקרה שיש ספק אז אין ספק. בסדר? לבקשתו, ערכנו מעבר לעמדה שלי. כמובן אני יכולה לייעץ לו, הוא בסופו של דבר יכול להחליט לעשות מה שהוא רוצה או לנטרל את זה באמצעים אחרים שגם אני לא אכנס אליהם פה עכשיו בפורום הזה. הוא ביקש את השיחה, כמובן שלאור סד זמנים כזה של כמה זה היה, שלושה ארבעה ימים לפני תקציב, שום ועדה בעולם לא תיתן לו חוות דעת כתובה. אתה מכיר את הוועדה לניגוד עניינים אני חושבת יותר מכולם, אתה מכיר אותה טוב. צריך לשמוע את עמדתו, את עמדת המועצה ואז מכנסים את הוועדה ונותנים חוות דעת. אבל מכיוון שהיה חשוב לו שלא להיכשל והיה חשוב לו לשמוע את העמדה מעבר לעמדה שלי, עשינו את כל הניסיונות להביא לשיחת ועידה הזו שבה הוא נכח. ובה הוא באופן בלתי אמצעי מסר את מלוא הטענות שלו למי שמרכז את הוועדה, בסדר? והוא מסתמך על החלטות ועדה קודמות ויודע מה בערך הלך הרוח. אתה צודק, זה לא החלטה סופית עם פלומבה, עם חוות דעת. אבל זה איזה שהוא כלי עזר עבורו להחליט מה הוא רוצה לעשות. ללא קשר למה שהיה ונגוע לתקציב הקונקרטי, אנחנו צופה פני עתיד, יהיו פה דיוני תקציב, יהיו פה עוד דיונים. אנחנו סיכמנו עם הוועדה שחוות דעת מלאה ומפורטת אחרי שיינתן לו זכות טיעון מלאה בכתב, אנחנו כמועצה נוכל להגיב, ואז חבר המועצה צריך להחליט, אי אפשר לבוא ולהגיד ועכשיו אני לא רוצה להיצמד דווקא לעו"ד פחימה, אי אפשר לבוא ולהגיד גם יש לי זה, גם קרוב משפחה, גם בתפקיד כזה, גם וגם וגם אני עדיין רוצה להחזיק בכל התפקידים. לפעמים צריך לעשות ויתורים, ויכול להיות שחבר מועצה כזה או אחר יחליט לעשות ויתורים ויכול להיות שהוא יחליט שהוא נמנע. זה החלטה שלכם, מחובתי, לבוא ולהגיד לכם את הדברים כמות שהם. האחריות

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

בסופו של דבר היא עליכם. יש פה חברי מועצה חדשים, פחות מנוסים. אני מסכימה איתך שאי הצבעה לתקציב היא דבר חריג.

עו"ד נילי אהרון: היא דרמטית.

עו"ד אילן אלמקייס: היא דרמטית.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אבל, אבל רגע, רגע, אבל, אבל, גם להצביע בניגוד עניינים הוא דבר חריג. כי לא משנה מה שתצביע, כנראה, שהצד שהצבעת נגדו או לטובתו יבוא בטרוניות על זה, והמטרה שלנו לקיים פה דיון נקי מכל הדברים האלה. זו הייתה המטרה.

עו"ד נילי אהרון: אגב, אך כל חוות דעת של כל עו"ד היא רק מייעצת.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: גם הוועדה למניעת ניגוד עניינים היא אתה יודע בדיוק, אתה הכי מכולם יודע את המשקל, ואתה בחרת לקבל אותה במלואה נכון. ולנהוג מה שנקרא ראה וקדש למה שייקחו אותך לפני איי שם שנים רבות. לפני נכון אני עשיתי את זה לפני שנים רבות.

עו"ד אילן אלמקייס: כחבר מועצה על מנת לייעל את העבודה פה אני מבקש שני דברים. דבר ראשון אני מבין מהדברים שלך בעצם שעו"ד מיכאל פחימה לא יכול יותר להצביע על ספר התקציב.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אני לא אמרתי את זה, אני אמרתי שכאן יש מקרה קונקרטי. שניה. אילן. לא, תן לי לדייק אותך. כאן, הרי היה תקציב, הוא הצביע לפני, גרעוניים, מתי היה? לפני אי אלו שנים. הוא לא היה מבוסס על תוכנית התייעלות נכון? הוא לא היה מבוסס-

טל אוחנה: אבל גם פה התייעלות לא מדברת על כוח אדם.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: את רוצה שאני אפנה אותך לסעיפי כח אדם בהתייעלות?

עו"ד נילי אהרון: אבל כרמית, שניה, אנחנו לא נדון פה ב-

* מדברים ביחד.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: פנו אליי המון תושבים כמו באמת נראה ציבורית, למה חבר מועצה לא יכול להצביע? יש פה באמת, אצל עורך דין פחימה יש מורכבות. יש פה שני קרובי משפחה שעובדים במועצה, לא בתפקידים זוטרים. יש פה נציגות לוועד עובדים, צריך להבין את כל המכלול כדי לצלול רגע לחוות הדעת גם של הוועדה, אגב שהיא גוף בלתי תלוי ואובייקטיבי לחלוטין.

עו"ד אילן אלמקייס: אני הבנתי, אני רק רוצה-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד כרמית אהרון אמונה: לא שאני גם התייחסתי לזה בצורה הכי אובייקטיבית שלי, אין עניין כהצבעה כזו או אחרת.

עו"ד אילן אלמקייס: הדבר השני שרציתי לבקש ואני חושב שזה יהיה למען תקינות העבודה בעתיד, אני אשמח לקבל חוות דעת שהיא לא מדברת ספציפית על אדם פלוני אלמוני, אני רוצה לדעת באופן כללי, לגבי האנשים, ואת תיקחי את זה כדוגמא, מה הדין של חבר מועצה באשר הוא לגבי היכולת שלו להצביע בעתיד על תקציב ועל התייעלות? כאשר, אלה התנאים. אם אפשר לקבל את זה בכתוב.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: זה לא, קודם כל, אני נותנת חוות דעת תיאורטיות, רגע, שנייה, שנייה. על מקרים תיאורטיים, בסדר? כל חבר מועצה הגיע לכאן. שנייה, שנייה. חברים. אני מסדרת, מוטי. הכל בסדר.

שלי סויסה: לפי גוגל אפשר.

עו"ד נילי אהרון: שלי, שניה רגע. שלי, שלי. שנייה רגע חבר'ה, מי שרצה לבוא להצביע יכל להצביע. האחריות האישית שלנו חברי המועצה ויודע את זה עו"ד אילן אלמקייס, היא אחריות אישית שלנו. אם נקבע אחריות לניגוד עניינים, אני יכולה לתת לך דוגמא, שיש אנשים שיכול להיות שניגוד העניינים שלהם לא מלא. יכול להיות שהוא לא מלא, יכול להיות הם לא כתבו שהם מועסקים בעבודה מסוימת אבל הם כן מועסקים, הם לא כתבו את הדברים-

עו"ד אילן אלמקייס: אבל אנחנו לא יכולים להכשיל את עו"ד מיכאל פחימה ולהגיד לו לבוא להצביע.

עו"ד נילי אהרון: זו אחריות שלו.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: ההפך, עשינו הכל כדי שהוא יקבל.

עו"ד אילן אלמקייס: אני מצפה שיהיה פה איזה חסם, אני אסביר לך.

עו"ד נילי אהרון: אתה לא יודע איך ניגודי עניינים עובדים?

עו"ד כרמית אהרון אמונה: שנייה, שנייה, נילי, תני לי רגע.

עו"ד נילי אהרון: איך ראש הממשלה? לא יוכלו לפטר את היועמ"ש כי אז הוא יהיה בנבצרות, נכון? זה חלק מניגוד העניינים, מה לעשות?

עו"ד אילן אלמקייס: אפרופו ראש ממשלה ויועמ"ש, היא יודעת לבוא ולהגיד לו בזה אתה כן יכול, בזה אתה לא יכול.

עו"ד נילי אהרון: היא מייעצת.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: היא מייעצת והייעוץ מחייב.

עו"ד נילי אהרון: הייעוץ לא יכול לחייב.

עו"ד אילן אלמקייס: הייעוץ מחייב, במקרה הזה. אני מצפה-

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אילן, אני רוצה להתייחס למה שביקשת. אני לא יכולה לתת חוות דעת ערטילאית בסדר? אני הסברתי לכם גם בתחילת הקדנציה שהגעתם אלי, אני לא יכולה לצפות את כל הדברים-, רגע, רגע-

עו"ד אילן אלמקייס: כרמית את מבינה שזה שהוא היום לא נמצא פה זה קריטי, זה קריטי בכל עניין.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: עוד פעם, אני לא נכנסת-, אילן. עוד פעם-

עו"ד אילן אלמקייס: ואני באופן אישי גם אני רוצה להגיד לך שאני המלצתי לו לא להגיע למליאה הזאת. אני המלצתי לו לא להגיע כי אני חושב-

עו"ד כרמית אהרון אמונה: הוא לא פה אז נראה לי שהוא-

שלי סוויסה: הוא לא מסכן שום רישיון ושום דבר.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אילן, אני רק אשלים את התשובה שלי. אני לא נותנת חוות דעת שהן ערטילאיות צופות פני עתיד. בנקודה שאתה הגעת לפה, היה אילן עם תפקידים מסוימים, עבודה. מחר בעוד שנתיים בעזרת השם יהיה לך משהו אחר. החובה שלכם לבוא ולעדכן ולשאול, היא החובה שלכם. לבוא אליי ותקבלו את כל המענה, אתם כבר יודעים את זה, ברמה המקצועית הכי גבוהה שיש. אני לא יכולה לדעת מה יהיה בבחירות לוועד עובדים עוד שבוע, עוד יומיים עוד שנתיים או עוד 10 שנים. לא יכולה לצפות את זה.

עו"ד אילן אלמקייס: הייתי שמח לשמוע את ההתייחסות של ראשת המועצה לגבי מה שאמרתי.

עו"ד נילי אהרון: אני לא מתכוונת להתייחס.

עו"ד אילן אלמקייס: את לא רוצה להתייחס?

עו"ד נילי אהרון: לא. הלאה, בוא תתקדם הלאה.

עו"ד אילן אלמקייס: [...] לחברי המועצה.

עו"ד נילי אהרון: בבקשה, תתקדם הלאה. יש לך שאלות?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: [...]

עו"ד נילי אהרון: לא אין לי בעיה. יש לך שאלה על התקציב?

עו"ד אילן אלמקייס: בוודאי.

עו"ד נילי אהרון: על התקציב יש לך שאלה? זה לא חלק מהתקציב.

עו"ד אילן אלמקייס: זה לא חלק מהתקציב.

עו"ד נילי אהרון: לא.

עו"ד אילן אלמקייס: אז לא ידעת להגיד לי-

עו"ד נילי אהרון: ההתנהלות שלי מול חברי הקואליציה, ההתנהלות שלי מול חברי הקואליציה.

עו"ד אילן אלמקייס: אז זה בסדר, זאת אומרת שהכוונה הייתה לחברי הקואליציה.

עו"ד נילי אהרון: אילן יש לך שאלות על התקציב? תנצל את הזמן לשאלות על התקציב.

עו"ד אילן אלמקייס: אני רוצה לעבור-

ירון טויל: אילן לפני השאלות שלך על התקציב, אני רק רוצה להגיד משהו חשוב.

עו"ד אילן אלמקייס: גם לך יש הופעה הערב?

ירון טויל: איזה הופעה?

עו"ד אילן אלמקייס: לא יודע.

* מדברים ביחד.

ירון טויל: אני רק רוצה להגיד משהו. לגבי כל השאלות לפני כן ששאלתם אם האומדן יהיה פחות או יותר, בסוף בסוף הם צריכים להבין שבתוכנית אנחנו צריכים לעמוד ביעד גרעון זאת אומרת אם היעד הראשוני שלי זה 5 מיליון, אני תמיד עושה תקציב מול ביצוע ויש לי בקרה על זה, זאת אומרת אם הכנסתי פחות באומדנים שלי אני גם לא אוכל להוציא כסף מסעיפים שתקצבתי אותם. אני עדיין אצטרך לשמור על ההכנסות מול הרצות אז אתה צריך להבין שלא תמיד האומדנים הם אחד לאחד.

עו"ד אילן אלמקייס: תעבור בבקשה לעמוד 28 בבקשה. אני רואה פה את כל התשלומים. אתה רואה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סויסה: איזה עמוד?

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 28.

ירון טויל: מה אתה מדבר על השכר סייעות?

עו"ד אילן אלמקייס: לא, אני רואה פה משרות מתוקצבות ואני רואה בעצם שאין מספרים למשרות המתוקצבות.

דוברת: אגב, כמעט בכל הספר ירון, אין משרות מתוקצבות.

עו"ד אילן אלמקייס: כמעט אין, כל סעיף שמסתיים ב-110 מחייב אותך לשים משרות מתוקצבות ואני שואל בכלל-

ירון טויל: מה, כמות של משרות?

עו"ד אילן אלמקייס: בוודאי. ואני שואל, האם, עכשיו אני מפנה את השאלה שלי ליועמ"שית. האם כתוצאה מזה שאין פה משרות מתוקצבות במספרים, האם בעצם-

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אני לא שמעתי שהוא השיב שהמשרות לא מתוקצבות.

עו"ד אילן אלמקייס: אין פה.

עו"ד נילי אהרון: אין מספר משרות, יש לך את זה בדוח המרוכז.

עו"ד אילן אלמקייס: אין פה מספר וזה נתון, וזה נתון קריטי מאוד.

עו"ד נילי אהרון: יש לך את זה בדוח המרוכז.

עו"ד אילן אלמקייס: אני אשמח לראות.

עו"ד נילי אהרון: אז הנה יגיד לך, שרון מררי רוי"ח איפה זה בדיוק.

טל אוחנה: זה חייב להיות, זה לא יכול להיות מרוכז.

עו"ד אילן אלמקייס: זה חמור, אני רק אחרי-

* מדברים ביחד.

עו"ד אילן אלמקייס: אני שואל, בעניין החוקיות של הדבר הזה כרמית.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אני רוצה לשמוע את עמדת הגזבר.

טל אוחנה: חייב בעצם אחרי כל סעיף שמתקצב שכר, שיהיה כמות משרות וזה לא מופיע לאורך כל הסעיפים.

עו"ד אילן אלמקייס: לא מופיע, זה קריטי. לא מופיע. זה קריטי.

עו"ד נילי אהרון: קודם כל התקציב נשלח אליכם גם באקסל.

טל אוחנה: זה לא קשור, נילי.

עו"ד אילן אלמקייס: לא, זה לא קשור, גם אם היית שולחת את זה-

עו"ד נילי אהרון: אבל באקסל הכל מופיע.

עו"ד אילן אלמקייס: לא, זה לא מופיע.

עו"ד נילי אהרון: באקסל? לא יכול להיות שזה לא מופיע.

עו"ד אילן אלמקייס: אני רק רוצה לעדכן אותך שכשבאתי באופן אישי כדי לקבל את ספר התקציב ואני קיבלתי אותו כחוק בתאריך המיועד, ואחרי שבוע שאני לומד אותו ולומד, מתברר לי בכלל שאני מקבל, קיבלתי ספר עם חתימה שלי שהוא בכלל לא מעודכן. אז להבא גם צריך ללמוד מזה.

עו"ד נילי אהרון: היה שימוש סביב המסגרת התקציבית, אמר לך הגזבר.

עו"ד אילן אלמקייס: כן, אני רוצה לשמוע את התשובה של הגזבר.

עו"ד נילי אהרון: ירון, הכל בסדר. תענה וזהו. זה משרות מתוקצבות.

* מדברים ביניהם.

עו"ד אילן אלמקייס: אני מחכה למענה.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: לא, בוא נשמע רגע את עמדת הגזבר. אני עוד לא הצלחתי להבין איפה הבעיה.

* מדברים ביחד.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: בואו נשמע קודם את הגזבר שנבין מה הבעיה, כן. ירון, קח כמה דקות.

עו"ד אילן אלמקייס: אני אתן לך דוגמא, תיכנס לעמוד 27.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אבל למה? רשום משרות מתוקצבות 8. אני לא מבינה למה אתם אומרים שלא, ומה עשית לו מסכן, רק חוזר ממילואים. תסתכל. תפתח דוגמה אקראית, עמוד 71 בסדר? שנייה רגע. ירון, הכל טוב. עמוד 71 בסדר? סך הכל האגף משרות מתוקצבות 8. די, נו באמת.

עו"ד אילן אלמקייס: אז כנראה לא פתחת את עמוד 28.

ירון טויל: רק בחלק, לדעתי זה משהו-, אני לא יודע איך זה ירד.

עו"ד נילי אהרון: משרות מתוקצבות, אבל הוא מסתכל פר אגף חברה. הוא מסתכל פר אגף.

עו"ד אילן אלמקייס: [...] כמה משרות מתוקצבות, יש לזה פער, פער עצום. ואם התקציב הולך ברובו למשרות?

עו"ד נילי אהרון: איך הוא יכול ללכת ברובו למשרות?

עו"ד אילן אלמקייס: אז אני לא יודע.

ירון טויל: אז קודם כל כבוד קודם כל מבחינת ההיקף של הזה, מבחינת כסף זה לא חשוב את הכמות של המשרות, יש לך בריכוז. אם אתה תיקח את הריכוז.

שלי סוויסה: הריכוז זה לא מספיק לא.

ירון טויל: לא רגע, אני מדבר עכשיו על הכמות של המשרות. הוא דיבר על הסכומים. אילן, תלך לדף הזה, אילן, לריכוז. עזוב את כמות המשרות, עכשיו אני אומר לך על ההיקף. אם אתה תסכום את השכר הכללי, שכר חינוך ושכר רווחה, את הסך הכל שלהם, אתה תראה כמה עלות שכר כללית של כל המועצה.

שלי סוויסה: אבל לכל אגף לא רשום.

ירון טויל: עכשיו אני מבין מה אתה אומר. לא עכשיו אני מבין מה אתה אומר. לא, אני עכשיו מבין מה אתה אומר.

עו"ד אילן אלמקייס: זה כמו שתגיד לי תקציב המועצה.

** מדברים ביחד.*

עו"ד נילי אהרון: תסתכלו שניה חברה, נעבור פעם ראשונה סדנה לקריאת תקציב, בסדר?

שלי סוויסה: את לא צריכה ללמד אותנו.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: לא יודעת-

עו"ד אילן אלמקייס: חבל לבזבז כסף.

עו"ד נילי אהרון: כנראה, מה אני אגיד לכם. תסתכלי בבקשה, אנחנו מסתכלים-

טל אוחנה: ירון אמר, זה נשמט מהספר.

עו"ד נילי אהרון: לא נשמט. לא. הוא לא אמר את זה.

עו"ד אילן אלמקייס: אבל זה מה שהוא אמר.

ירון טויל: לא, חן, בעיקר בסעיפים החדשים זה נשמט. אם תסתכל בסעיפים ה-

טל אוחנה: דווקא בסעיפים החדשים שזה הכי מעניין אותנו, נשמט.

עו"ד נילי אהרון: אין. ביטלנו.

שלי סוויסה: מה ביטלתם?

עו"ד נילי אהרון: היא בוטלה. תסביר לה יחידה אסטרטגית, זה באמת מעניין.

שלי סוויסה: יש פה סעיף. אני אקריא אותו.

ירון טויל: איזה עמוד?

שלי סוויסה: 6907110-

עו"ד נילי אהרון: רגע, תפני אותו לעמוד. שניה, קודם כל ירון, ירון, שניה רגע, שניה.

שלי סוויסה: זה שכר-

עו"ד נילי אהרון: זה לא, שניה רגע שלי, אני מבינה שזה תקציב ראשון שלך והכל בסדר ולא להתרגש.

ירון טויל: אני לא מתרגש.

עו"ד נילי אהרון: שניה רגע.

ירון טויל: הכל בסדר.

עו"ד נילי אהרון: שניה רגע. תן לי לדבר עם הגזבר. עכשיו, לגבי-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: לגבי שנת 2024, עדי עדיין עבדה פה. אוקיי? היה עדיין ביצוע [...], תסתכלי 25-

* מדברים ביחד.

עו"ד נילי אהרון: שניה, חברה. ירון, סליחה שניה. שלי. לא לנסות-, זה לא טעות טכנית. שניה תנו להסביר. אם אתם רוצים לשמוע, אז אתם רוצים לשמוע. לא רוצים, בואו נביא להצבעה ונגמר הסיפור.

שלי סויסה: את לא יכולה-

עו"ד נילי אהרון: אני יכולה להביא כל דבר להצבעה וזה גם יעבור. בסדר גמור. לגבי לשאלתך אילן אלמקייס, עו"ד אילן אלמקייס. כשאתה מסתכל על תקבולים בניצנים-

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד, עמוד בבקשה.

עו"ד נילי אהרון: מה שאתה ביקשת, 27. סדנא מתחילים, בסדר? תקבולים, תשלומים. אנחנו-, תנו שנייה אבל לדבר, אתם רוצים, אתם שואלים שאלה?

טל אוחנה: ממש לא מתחילים גברת נעשתה פה טעות יכול להיות שהיא מאשרת את הרלוונטיות החוקית, אנחנו לא יכולים לאשר את זה.

עו"ד נילי אהרון: אז תבדקי את זה. הוא לא לקח אחריות כי אין-, זה לא נכון. זה לא נכון אבל. ירון, שניה. תסתכל. בתשלומים ותקבולים זה כסף שאתה מעביר למתני"ס, אין סיבה שתהיה לך משרה מתוקצבת.

טל אוחנה: לא מדברים על זה.

עו"ד נילי אהרון: אבל הוא הפנה לעמוד 27.

ירון טויל: רגע, לא רק ב-27. חכי. שנייה רגע, אילן, אילן אני חייב לציין, אני חייב לציין שגם לקחתי את הספר של התקציב שהעברתם לפני מספר חודשים שהיה גירעון של 12 מיליון שקלים. אותם סעיפים, אין להם משרות. אז אני אומר, זה לא משהו שקרה-

עו"ד אילן אלמקייס: אני אגיד לך שאלה יפה, וביקשת להנחתה, תקבל, אני מצטער. בתקציב הקודם הוא היה גרעוני, אני אגיד לך את האמת, אני לא ישבתי עליו אפילו דקה, כי ידעתי שהוא לא רלוונטי למשרד הפנים. פה ישבתי שעות וימים, ואחרי שישבתי שעות וימים התברר לי גם שקיבלתי מכם תקציב שהוא לא [...]

* מדברים ביחד.

עו"ד אילן אלמקייס: טוב, יאללה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: שניה רגע חבר'ה.

עו"ד אילן אלמקייס: אני שמח שלקחת את האחריות והכל בסדר.

עו"ד נילי אהרון: חבר'ה שניה רגע. אני רוצה רק שניה לשאול את הגזבר שאלה. המסגרת התקציבית היא אותה מסגרת, לא השתנה שום דבר במסגרת התקציבית לאחר הערותיו הנפלאות של עו"ד אילן אלמקייס, נכון?

עו"ד אילן אלמקייס: עוד לא התחלתי-

עו"ד נילי אהרון: מצוין. אני מדברת על ההערה בעמוד שאתה נתת.

עו"ד אילן אלמקייס: כן.

עו"ד נילי אהרון: נכון? יופי, זה מה שהיה צריך לדעת.

עו"ד אילן אלמקייס: זה גורף.

עו"ד נילי אהרון: טל, אני שאלתי מה שרציתי לשאול, ענה מה שהוא היה צריך לענות. נגמר.

טל אוחנה: הוא ענה כבר את התשובה, פשוט אפשר-

עו"ד נילי אהרון: מעולה, הלאה.

עו"ד אילן אלמקייס: אפשר להמשיך? תראה, אני אעבור אלייך, עכשיו ללשכה שלך. אני רואה שבשנת 2023 יש 2,259,000 שקלים הוצאות. על שנת 2023.

עו"ד נילי אהרון: על איזה עמוד אתה מסתכל?

עו"ד אילן אלמקייס: בעמוד 3. אני מסתכל, צפי ל-2025, 24 אבל זה עולה 400 ול-2025 זה עולה עוד 200 זאת אומרת עד 2025 הצפי לגידול הוא ב-600 אלף שקל. אותי לימדו, כשאתה רוצה להתייעל, קשה להגיד את זה אבל אני אגיד, צריך לחתוך בבשר החי. וקשה להגיד את זה וקשה לעשות את זה, חברים. אבל אין מנוס מלתקצב, ואני רואה שכבר התייעלתם שאין קולה פה בשולחן וזה טוב, אבל זה לא מספיק. צריך לקצץ ולקצץ. לא בלי הבחנה, אבל ישיבה ולהביא את חברי האופוזיציה, ולייעץ לכם איך לעשות את זה גם. אבל אין מנוס מלקצץ, כי מה שאני רואה פה זה גידול פראי בכל פרמטר. בכל פרמטר אני מסתכל 600,000 שקלים בלשכת ראשת המועצה-

עו"ד נילי אהרון: איפה איפה? על מה אתה מסתכל?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 3.

עו"ד נילי אהרון: איפה ראית 600,000?

עו"ד אילן אלמקייס: את אמרת לי 25. מ-2023 עד 2025. זה עליה של 600,000 שקל.

ירון טויל: לא אבל אתם לוקחים בחשבון את הגידול בשכר.

עו"ד אילן אלמקייס: אני אתן לך סתם דוגמא-

עו"ד נילי אהרון: תן לו אבל לענות לך, שאלת, תן לו לענות, אלא אם כן זה מניפסט, אין בעיה. אני אתן לך 10 דקות למניפסט.

שלי סוויסה: יש פה עליה בכיבודים.

עו"ד נילי אהרון: תעברו סעיף סעיף.

שלי סוויסה: יש פה הוצאות שונות שנשמח שתסביר לנו מה הן.

עו"ד נילי אהרון: אבל אתם שואלים, תנו לו לענות. תכבדו אותו.

* מדברים ביחד.

עו"ד אילן אלמקייס: אני אתן לך דוגמא, למשל.

עו"ד נילי אהרון: חבריה, אי אפשר ככה. אתה שואל שאלה: תן לו לענות, בסדר? והציבור, שקט, תנו לציבור לענות. אם מישהו, שניה, בואו נעשה הסכם. אם יש לכם רצון לעשות מניפסט, ניתן לכם 10 דקות תעשו מניפסט והוא יענה. אם אתם-, שניה, אם אתם רוצים לשאול שאלות, תשאל, תעשה נקודה ותיתן לו לענות. בסדר? בצורה מסודרת.

עו"ד אילן אלמקייס: אני רוצה להגיד לך משהו.

עו"ד נילי אהרון: כן.

עו"ד אילן אלמקייס: יושבו פה חברי אופוזיציה, באמת, ברצון טוב, ללמוד את התקציב הזה. אנחנו באנו עם שאלות. בסופו של תקציב, בסופו של דיון, כשאנחנו נקבל את כל התשובות, תנוח דעתנו שבאמת נעשתה פה עבודה.

עו"ד נילי אהרון: אבל תן לו לענות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: אין בעיה, אני רק מסביר לך, אני מסביר לך שאין פה איזשהו רצון לעשות איזה משהו-

עו"ד נילי אהרון: אילן, אם זה מעניין אותך, אם התשובה מעניינת אותך, תן לו לענות.

עו"ד אילן אלמקייס: בבקשה.

עו"ד נילי אהרון: ובאמת, תן לו את הזמן.

הרב מוטי בטיטו: אבל רגע, נילי, לא הזמנת את האופוזיציה לדיון?

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, הזמנתי.

הרב מוטי בטיטו: אז לא הבנתי, אבל למה לא באתם לשמוע?

עו"ד נילי אהרון: מניפסט.

שמעון סויסה: למה לא באתם? ראש המועצה הזמינה אתכם. ראש המועצה, סליחה, אני בדרך כלל שותק, אבל מספיק. ראש המועצה הזמינה אתכם לשבת מולה ולשמוע את התקציב. יכולתם לבוא. אתם מטיחים פה בגזבר, הוא עשה עבודה מקצועית. אתם מטיחים בגזבר, הוא עשה עבודה מקצועית, ואתם באים ומטיחים בו, כל הזמן. זה מספיק. די. יש פה בן אדם שעשה עבודה מקצועית ועשה פה עבודה שעשה חריש עמוק על התקציב הזה, ואתם באים עכשיו ותופסים אותו על סעיפים קטנים, על למה לא כתוב שתיים ולמה לא כתוב שלוש, הוא באמת, הוא יצא ממילואים, אילן, אילן, אני מבין, הוא יצא ממילואים, הוא עוזב את הילדים שלו והוא בא לפה בשביל להסביר. אני באתי ממילואים בשביל לבוא, במילואים ישבתי ושמעתי את הכל.

שלי סויסה: מנהל אגף שפ"ע סגן אלוף במילואים.

שמעון סויסה: מה זה קשור? אז מה? מה זה קשור? מה זה קשור? אני לא רוצה לפרגן, היה לכם הזדמנות לשבת מול ראש המועצה ולשאול את השאלות.

עו"ד אילן אלמקייס: רגע. שלי. שלי. אני אשאל את השאלה. שמעון, שמעון. אני רוצה לשאול את השאלה ואני בכוונה רוצה לצמצם את הזה כי אחרת אנחנו נסיים יותר מאוחר. אז אני רוצה להבין, שמעון. אם היינו באים לכאן בתאריך שנקבע לנו כל אחד ואחד מאתנו והיינו שוטחים את הבעיות שלנו היינו מגיעים לפה ואומרים שלום, היינו אצל נילי-

עו"ד נילי אהרון: לא לא לא, אגב אילן. אילן.

שמעון סויסה: אני לא רוצה שתרימו על אוטומט, אני לא רוצה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: תקשיב לי טוב, תקשיב לי, מפאת זה שאתה פעם ראשונה יושב על ספר תקציב ודן על ספר תקציב, זה המגרש שמדברים על הכל.

שמעון סויסה: נכון.

עו"ד נילי אהרון: אין בעיה.

עו"ד אילן אלמקייס: זה המגרש שמציפים הכל.

שמעון סויסה: בשמחה.

עו"ד אילן אלמקייס: אז יש לך שתי אפשרויות. או לשמוע אותנו ולכבד אותנו-

עו"ד נילי אהרון: גם מותר לא להשמיע.

שלי סויסה: אתה לא יכול לתת לנו ביקורת שלא באנו לשבת איתך.

עו"ד נילי אהרון: זכותו לומר מה שהוא רוצה, שלי.

עו"ד אילן אלמקייס: שמעון, אני לא חייב לשמוע אותך, אני לא חייב להסכים איתך.

שמעון סויסה: נכון.

עו"ד נילי אהרון: אתם באתם לעשות פה מניפסט.

ירון טויל: מה שחשוב לי שנייה להדגיש, אני אומר שאתה מסתכל על סך הכל בתוך הלשכה בין השנים, קודם כל תנטרל את השכר כי אני אסביר לך מה. בשכר בגלל שנמרחנו קצת עם התכנית התייעלות, ולקח לנו קצת זמן אני ישבתי על השכר פר שם ממש, ושתלתי עדכון תקציב, זאת אומרת התקציב שהיה בהצעת תקציב הראשונית הוא לא היה, הוא היה מתוקצב בחסר.

טל אוחנה: לפי ביצוע, אנחנו משווים ביצוע, 23 אלף, 24, אנחנו מחכים לביצוע שתתן לנו.

ירון טויל: לא, אז אני אומר, רגע-

טל אוחנה: 23 אל מול 25, ירון, יש גידול של 600 אלף שקל, תסביר אותו.

ירון טויל: רגע שניה, אז אני אסביר. הצעת תקציב בהתחלה שתקצבתי את השכר פה, סתם דוגמה, בלשכה בסדר בהצעת תקציב הראשונה שהייתה 1,888,000 שקל אני עונה שאתה רואה פה. מה שהיה בהצעת

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

התקציב הראשונית, בעמוד 3 למעלה. כן. בסדר? השכר. למעלה למעלה, השורה למעלה. מיליון שמונה מאות-

עו"ד אילן אלמקייס: אוקיי, אוקיי.

ירון טויל: בסדר? זה התקציב שהיה בהצעת התקציב הקודמת. אחרי שהתחלנו לבוא לתוכנית התייעלות, והגענו לסביבות חודש אוגוסט, ישבתי על כל סעיפי השכר כי זה כבר לא היה רלוונטי. רציתי לראות אם התקציב שהיה אז רלוונטי לתוכנית התייעלות. בדקתי ביצוע-

איתן דלח: [...]

עו"ד ניילי אהרון: אבל תנו לו לענות, איתן.

ירון טויל: בדקתי ביצוע, שניה רגע. בדקתי ביצוע של הסעיף. הסעיף קודם כל היה מתוקצב בחסר של השכר אני לא מדבר על חסר הסעיף. בנוסף, בנוסף, בין השנים הוספנו [...] של 1.5 אחוז בסדר? עכשיו, אם אתה רוצה לדעת כמה משרות סך הכל יש פה בתוך הלשכה שמתוקצבות בתוך סעיפי השכר פה, זה שישה.

עו"ד ניילי אהרון: קודם כל שנייה. אני רוצה שנייה לעצור. קודם כל העלייה בשכר מ-2024 ל-2025, 110 אלף שקל.

טל אוחנה: לא שאלנו על 24, שאלנו מ-23 ל-25.

עו"ד ניילי אהרון: בסדר, טוב, אז הוא הסביר לך עכשיו. אז עוד מאה בעדכון תקציב, אבל לא 600, אתם ממציאים מספרים. יש פה עשרה עובדים בלשכה.

שלי סוויסה: יש כמה עובדים ששכחת להגיד אותם.

עו"ד ניילי אהרון: בבקשה, תגידי.

עו"ד אילן אלמקייס: לא, אבל הגזבר אומר לך 600, לא אני.

עו"ד ניילי אהרון: תגידי את השמות, אני שמח לדעת. מי יש לי בלשכה שאני לא יודעת.

עו"ד אילן אלמקייס: יש פה מזכירת ראש רשות, ב-2023 היא 117, ב-24 היא 161. איך אתה מגדיל את הצפי בעוד 118,000 שקלים ל-2024?

עו"ד ניילי אהרון: איך 118?

ירון טויל: אתה מדבר על הסעיף של 161?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: בסעיף-

ירון טויל: קודם כל מי שמועמס במשרה הזאת-

עו"ד אילן אלמקייס: לא שומע.

ירון טויל: קודם כל, מי שמועמס בסעיף הזה, זה המשרה של חני. אוקיי?

טל אוחנה: למה? אבל היא לא מזכירה.

* מדברים ביחד.

ירון טויל: בסוף בסוף, ה-278 שאתה רואה פה, וה-2.103 מיליון, זה סך הכול כל הלשכה. זה לא משנה-

עו"ד אילן אלמקייס: רגע רגע, זה פלוס זה.

שלי סוויסה: חני אושרה משרד בכירים במליאה. היא מועמסת על תקן של מזכירה ראשית.

ירון טויל: איך קוראים לסעיף זה פחות רלוונטי.

שלי סוויסה: זה רלוונטי שנדע כמה מזכירות יש.

ירון טויל: אז אני אסביר לך.

עו"ד נילי אהרון: מזכירה אחת.

ירון טויל: תסתכלי בסעיף-

שלי סוויסה: אז למה-

עו"ד נילי אהרון: יש לי שלוש משרות, בואי, בואי, את רוצה עוד פעם להוריד את זה לרמה של רצפה? אז בואי נוריד את זה לרמה של רצפה. יש לי שלוש משרות אמון שמותר לי על פי חוק. שלושתן מאוישות. אחת חני, אחת כרמית ואחת פרח. מגיעה מזכירה, בסדר? יש מזכירה אחת שיושבת פה בחוץ. זהו, זה ארבע המשרות, שום דבר. תגידי לי את השמות. מסתובבת בלשכה, מה? אני לא מבינה מה היא רוצה.

עו"ד אילן אלמקייס: רגע, נילי. אני מקבל, אני מקבל את מה שאת אומרת נילי-

עו"ד נילי אהרון: וגם יש אצלי בתוך המבנה הזה, בתוך המבנה הזה שגית יושבת, גם יפה, גם יניב, הם לא קשורים לשכר לשכה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: ניילי, אני רוצה להבין. מבחינתכם זה בסדר לתת תשובות שגם לא מקובלות עלינו, זה בסדר, לגיטימי.

עו"ד ניילי אהרון: אבל אל תשקר.

עו"ד אילן אלמקייס: אני לא יודע, אני-

עו"ד ניילי אהרון: להגיד עשר משרות?

* מדברים ביחד.

עו"ד ניילי אהרון: סליחה, ברשות הקודמת גם לקחו ולקחו הרבה יותר. אני גם לא מבינה, אתה יודע מה? איתן, בגאווה גדולה, הנה אני אומרת לך, בגאווה גדולה אני שמחה על שלוש משרות האמון שלי והלוואי והיו לי עוד ארבע כאלה. בגאווה גדולה. אז תפסיקו כבר, תצאו להם מהכיס. תצאו מהבנות האלה כבר, זה לא יאומן, כל התקציב שלכם נופל על שלוש בנות?

טל אוחנה: לשכת מנכ"ל זה לשכת מנכ"ל, זה לא קשור. אנחנו מדברים רק על הוצאות לשכת ראש הרשות, אל תערבבו. חברים, לשכת מנכ"ל יש לה הוצאות משלה. אנחנו מדברים על 600 אלף שקל גידול בשכר, רק על לשכת ראש הרשות.

עו"ד ניילי אהרון: אבל זה לא בשכר.

טל אוחנה: זה סעיף שכר, חברים. היא לא יושבת, זה מה שאנחנו אומרים.

עו"ד אילן אלמקייס: ניילי, אני אסביר לך משהו. רגע, חברים.

עו"ד ניילי אהרון: אתה רוצה להגיד את השמות כדי שהם ירדו מאיתנו? אז תגיד את השמות. תגיד תפקידים.

שלי סויסה: את אמרת שיש לך שלוש, מתוכן אחת בכלל יושבת בלשכת מנכ"ל.

עו"ד ניילי אהרון: תגיד את המשרות שיושבות בזה-

עו"ד אילן אלמקייס: לא צריך להגיד את השמות.

עו"ד ניילי אהרון: למה לא? פעם אחת תעשו סדר. פעם אחת תעשו סדר.

עו"ד אילן אלמקייס: ניילי, בואי אני אגיד לך משהו, אני, אנחנו בתחילת הישיבה הזאת-, לא צריך להגיד שמות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: שניה רגע, אריה. חברה.

* מדברים ביחד.

עו"ד נילי אהרון: ירון, אני רוצה את השמות בבקשה.

ירון טויל: הנה, אני רוצה להגיד.

עו"ד נילי אהרון: חברה, שקט בבקשה. זהו. דיברנו. שנייה, אילן. אני רוצה שירון ישיב. אני ביקשתי, שאלה שלי. ירון תגיד לי את שמות 6 המשרות. שקט. אני רוצה, אני ביקשתי, פעם אחת ולתמיד אני רוצה שהציבור ידע על מה אתם מדברים. על ששת המשרות בבקשה.

ירון טויל: יש את הרב אריה, את נילי ראש המועצה, יש את מירה, אוריה, פרח וחני, שש סך הכל. זהו.

עו"ד נילי אהרון: הבנת? הבנת? המזכירה של הרב אריה, אני, חני ופרח, ואוריה המזכירה.

שלי סוויסה: שחר, אילנה, זה לא בלשכה שלך?

עו"ד נילי אהרון: מי?

שלי סוויסה: אילנה לא בלשכה שלך?

עו"ד נילי אהרון: שחר מחליפה את אוריה, הגשנו על זה בקשה, את כל הפירוט תקבלי. תרדו מהאנשים האלה. תרדו מהאנשים האלה, באמת.

עו"ד אילן אלמקייס: רגע. נילי, אין לי בעיה עם זה, אם מחר תביאי עוד ארבעה עובדים. באמת שעיני לא צרה בזה. אין לי בעיה עם זה בכלל.

הרב מוטי בטיטו: אבל אתה מדבר על-

עו"ד אילן אלמקייס: אני לא פונה אליך.

הרב מוטי בטיטו: אבל אתה לא יכול. תשמע.

עו"ד אילן אלמקייס: מוטי, לא פניתי אליך.

הרב מוטי בטיטו: להמשיך עם ההצגות שלך-

עו"ד אילן אלמקייס: מוטי, לא פניתי אליך.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

הרב מוטי בטיטו: אני עונה, את לא עונה לו? אני עונה.

עו"ד אילן אלמקייס: הופה, התחלת להיות ראש רשות.

עו"ד נילי אהרון: אני מרשה לו.

הרב מוטי בטיטו: היא נתנה לי את זכות הדיבור.

עו"ד אילן אלמקייס: מוטי, לא שאלתי אותך, אז לא שאלתי אותך.

הרב מוטי בטיטו: אל תעני לו בבקשה. את לא צריכה לענות.

עו"ד נילי אהרון: אני לא עונה.

הרב מוטי בטיטו: את האצלת סמכות שאני אענה לו, הוא לא מקבל את זה. אל תעני לו.

עו"ד נילי אהרון: אני לא עונה.

הרב מוטי בטיטו: כי הוא מסתכל עליי כל פעם, בזבזים, אומרים אוקיי, בואו נגיד את השמות, "לא, אל תגיד שמות". הנה השמות, יש לך הערות?

עו"ד אילן אלמקייס: יש לי הערות.

עו"ד נילי אהרון: מה ההערות?

עו"ד אילן אלמקייס: אני אסביר לך נילי למה אני מתכוון.

הרב מוטי בטיטו: אל תעני לו.

עו"ד נילי אהרון: שניים מתוכם נבחרים, שניים מתוכם עובדים שהיו לפני כן. אז הכנסתי שתיים, אלוהים ישמור.

הרב מוטי בטיטו: אל תעני לו.

עו"ד נילי אהרון: זה לא יאומן.

הרב מוטי בטיטו: אל תעני לו, תני לי אני לענות לו. אני רוצה לענות לו.

עו"ד אילן אלמקייס: השאלה היא, אני, המהות-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

הרב מוטי בטיטו: נדב, הלו.

עו"ד אילן אלמקייס: המהות בשאלה שלי היא, היא לא כמות העובדים ולא שמות העובדים, גזבר יקר.

הרב מוטי בטיטו: אין כזה דבר.

עו"ד אילן אלמקייס: אני מדבר עכשיו. מוטי אל תפריע לי.

** מדברים ביחד.*

עו"ד אילן אלמקייס: השאלה היא ממה נובע גידול של 600 אלשי"ח ביחס-

הרב מוטי בטיטו: אבל אמרו לך, אתה יכול להגיד איפה הבזבוז-

עו"ד נילי אהרון: מוטי, מוטי. שניה. אילן, אתה בן אדם חכם, אני מעריכה, בן אדם שמבין עניין, הוא מסביר לך, בסוף השכר הגבוה זה של הרב אריה ושלי. כשמגיעים, אתה יודע יש עדכוני שכר, הגידול פה הוא על בסיס העדכוני שכר. לא נוספו משרות שהן מעבר לתקינה, אגב, אני גם אסבר לך את האוזן. כחלק מהתוכנית התייעלות, אנחנו לא יכולים לקלוט כוח אדם שאין לנו עליו-

עו"ד אילן אלמקייס: תקן.

עו"ד נילי אהרון: לא, לא תקן. שאין לנו עליו יכולת לתקצב את המשרה. מה שאגב לא היה לפני כן. אבל עכשיו-

טל אוחנה: מה זאת אומרת לא היה לפני? אנחנו לא קלטנו משרה אחת בלי שקיבלנו אישור תקציבי, לא הבנתי את האמירה הזאת.

הרב מוטי בטיטו: זה מה שהיא אומרת, סליחה, היא מדברת. מה שהיום זה לא מה שהיה פעם, העיקר זה המסגרת התקציבית. כל עוד היא עומדת במסגרת התקציבית, היא יכולה להחליט שבשכר-

** מדברים ביחד.*

הרב מוטי בטיטו: טוב, חבר'ה. חבר'ה. בואו נתקדם בבקשה. אני רוצה להתייחס.

שלי סויסה: למה יש פה ראש רשות כפול, שזה סעיף שמשום מה ב-2024 הוא ריק, אבל כן היו פה הוצאות.

ירון טויל: לא, בעבר זה היה מוכן לסעיף נפרד, היום זה נכנס תחת הוצאות שונות.

עו"ד אילן אלמקייס: שאלה נוספת.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: 164 על 105 זה הוצאות-

עו"ד נילי אהרון: שלי, תחליטו מי שואל וירון יענה.

עו"ד אילן אלמקייס: אני שואל. כרגע רק אני שואל.

עו"ד נילי אהרון: אז תגיד לשלי שלא תשאל.

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 4 בבקשה. אני רואה מזכירות.

עו"ד נילי אהרון: אז סיימנו עם החלק של הלשכה? כי היא שאלה על הכיבודים. אני שמח להשיב גם על הכיבודים.

שלי סוויסה: אני מחכה שהוא ישאל.

עו"ד נילי אהרון: אז בואו נעבור על כל העמוד.

עו"ד אילן אלמקייס: כל חבר ישאל את השאלת שלו.

עו"ד נילי אהרון: בבקשה, כן. עברנו לעמוד 4.

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 4, אני מסתכל פה אני רואה עלייה עד שנת 2025 ב-400 אלף שקלים.

עו"ד נילי אהרון: מה זה איפה?

עו"ד אילן אלמקייס: עוד הפעם, בעמוד 4, מזכירות, ממצב של ב-2023, 1,822,000 ש"ח, ב-2024-

עו"ד נילי אהרון: לא, זה מועמס על זה. כן אבל את יודעת את זה. היית מנכ"לית, שלי. מה? בחיך.

שלי סוויסה: אבל רשום משרות של משרות 1.5.

עו"ד נילי אהרון: אני פשוט, את יודעת מה?

שלי סוויסה: כמה משרות יש בלשכת מנכ"ל חברים?

ירון טויל: יש את כפיר, יפה וכרמית. זה שלוש משרות שמועמסות.

שלי סוויסה: אוקי אז פה רשום 1.5.

עו"ד נילי אהרון: כן, אז תוסיפי, תעשי 3. בסדר?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: בסדר, עדיין יש פה עליית שכר.

עו"ד נילי אהרון: מצוין, עליית שכר לכרמית אביטן ואני גאה בזה.

שלי סוויסה: אני שמחה.

עו"ד נילי אהרון: יופי, זה לא נראה שאת שמחה. שזה נוגע ל-3 משרות אמון-

שלי סוויסה: לכרמית אביטן אני מפרגנת.

עו"ד נילי אהרון: מעולה.

שלי סוויסה: אבל יש פה עליה של 250 אלף, הלוואי היא תקבל אותם.

עו"ד נילי אהרון: זה לא עליה אליה, שלי, אני באמת לא מצליחה להבין.

שלי סוויסה: מ-728 ל-957.

עו"ד נילי אהרון: אבל העלייה היא לא-

שלי סוויסה: המזכירה השתנה, ה-

עו"ד נילי אהרון: אז מסבירים לך. ואת גם היית מנכ"לית אז אני מצפה שתדעי את זה.

שלי סוויסה: אני יודעת, אני לא זוכרת עליות כאלה.

עו"ד נילי אהרון: העלייה היא, לא מעלים. תדעי-

שלי סוויסה: נילי, זאת לא העלייה בהקשר הזה.

עו"ד נילי אהרון: שניה. רגע. אנחנו מסכימים שיש שלוש משרות? יופי. אנחנו מסכימים שאני לא יכולה למשרד אמון אפילו לתת שעות כוננות על פי חוק, נכון? את יודעת את זה?

שלי סוויסה: אני מכירה.

עו"ד נילי אהרון: אז העלייה, אין לי איך להעלות את השכר. אם תתני לענות, אם תתני לענות, ולא מה שנקרא רק-, בדיוק, ויפה גם, אין מה לעלות שם. העלייה בסופו של דבר, העלייה בסופו של דבר, היא מתיחה של העלייה של האחוז וחצי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

טל אוחנה: לא, לא, לא. 250 אלף, נילי? זאת מתמטיקה פשוטה, את אומרת דברים לא הגיוניים. זה לא. אני אסביר.

עו"ד נילי אהרון: זה כאילו אני מה, אני יכולה להמציא? את חושבת-

טל אוחנה: השכר שלו היה הרבה יותר נמוך, קיבלנו עליו תגמול, עכשיו הוא ממלא תפקיד ולכן יש פער של 250, אבל זה לא רק הפער היחיד כי יש עוד [...] אלף שקל מעבר ל-250 אלף. 600 אלף שקל פער-

עו"ד נילי אהרון: אנחנו מתקדמים הלאה. חבר'ה, אנחנו מתקדמים הלאה.

טל אוחנה: 400 אלף שקל פער-

עו"ד נילי אהרון: ירון-, חבר'ה, אילן. חבר'ה, מיצינו את החלק של המשרות בלשכה. עשינו, הגדלנו מאוד את המשרות בלשכה, עכשיו בואו נתקדם הלאה. הגדלנו מאוד, בואו נתקדם הלאה בבקשה.

שלי סויסה: יש פה סעיף של ימי עיון.

טל אוחנה: תני לו לסיים שלי.

עו"ד אילן אלמקייס: אני עובר.

שלי סויסה: חכה רגע. בלשכת מנכ"ל, סעיף חדש. ימי עיון אסטרטגיה.

עו"ד אילן אלמקייס: 150 אלף שקל. זה מתוך ה-400 אלף שקל.

עו"ד נילי אהרון: אני אסביר לך. כשהיה את המשרה של מנהלת אגף אסטרטגיה ובוטלה המשרה הזו, אגב, ה-200 אלף שאת רואה, שלי ושאלת על זה, זה על הגמר חשבון של השנה הזו. חלקיות המשרה שהייתה בה מספר חודשים וגמר חשבון. המשרה הזו בוטלה. מאוד חשוב לי להשקיע-

הרב מוטי בטיטו: כמה היא קיבלה משכורת?

עו"ד נילי אהרון: 400 אלף שנתית. שזה כל הלשכה שלי אתה מבין?

טל אוחנה: זה ממש לא כל הלשכה שלך, תביאי לנו את הנתונים, זה ממש לא כל הלשכה שלך. נו באמת תדייקי בנתונים. זה כמו להגיד גידול של 1.5 זה 400 אלף. תדייקי בנתונים.

עו"ד נילי אהרון: טוב, טל את צודקת. אמרתי. אנחנו ממשיכים הלאה. לשאלתך שלי. חבר'ה. חבר'ה, אנחנו ממשיכים הלאה. חבר'ה, אם אתם רוצים לשמוע תשובות, אם לא-, על ימי האסטרטגיה אני אסביר לך. זה תקציב שהוא לכל ימי העיון והשתלמות, למשל עכשיו הגזבר יוצא להשתלמות של AI, זה מהתקציב הזה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: למשל הנסיעה למצפה רמון, זה כלול?

עו"ד נילי אהרון: לא. זה לא מזה, זה מתב"ר. זה מתב"ר, מסעיף ייעודי, מתב"ר.

טל אוחנה: איזה תב"ר?

עו"ד נילי אהרון: אני לא זוכרת את מספר התב"ר.

עו"ד אילן אלמקייס: זה תב"ר שאנחנו אישרנו?

עו"ד נילי אהרון: מזמן, מזמן. אושר. יתרות תקציב.

שלי סויסה: מה עשיתם ב-2024? יש 150 אלף-

עו"ד נילי אהרון: אני מסבירה לך, שלי את רוצה שנענה? אז אני מסבירה לך. הסירי דאגה מליבך, יומיים האסטרטגיה של הלשכה יחד עם המנהלים הבכירים לא היו מהסעיף הזה.

שלי סויסה: המנהלים הבכירים לא היו אבל.

עו"ד נילי אהרון: היו. די, שלי, את רוצה שנענה? בחייאת. את רוצה לשמוע תשובה?

שלי סויסה: אני מתאפקת.

עו"ד נילי אהרון: לא, אבל אם את רוצה לשמוע תשובה סבה. אם לא, אז בואי תתני את המניפסט ונתקדם.

שלי סויסה: אני אתאפק. לא לא, אין לי מניפסט.

עו"ד נילי אהרון: אז יופי. לא יכולנו גם לתקצב את זה ממה שאנחנו רושמים עכשיו, כי אני מסבירה לך התנהלנו בתקציב של 1 חלקי 12, משמע זה סעיף חדש ורק עכשיו ניתן להשתמש בו. הסעיף הזה נכנס תחת לשכת מנכ"ל מתוך איזושהי החלטה, שכל ההשתלמויות של כולם, כולל מנהל אגף שפ"ע, תפעול, מזכירות, מנהל-, גזבר, יועמ"ש, מבקר, כולם עושים השתלמויות, גם את עשית השתלמות, עושים השתלמויות. הגדרנו את זה תחת הסעיף הזה, כל ההשתלמויות. ואגב, מעבר לכך, אנחנו גם מעודדים לצאת, קיבלנו את הספר של ההשתלמויות-

טל אוחנה: [...] ככה, אנחנו כבר בנובמבר.

שלי סויסה: יש סעיף אחר להשתלמויות-

עו"ד נילי אהרון: זה מתוך התקציבים האלה. כל ההשתלמויות. זה הכל מתוך התקציבים האלה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אין סיכוי.

עו"ד נילי אהרון: שלי, אני אומרת לך. זה מתוך התקציבים.

שלי סוויסה: אז למה הוא 0 ב-2023? ב-2023 לא יצא מנכ"ל?

עו"ד נילי אהרון: כי לא היה, לא-, זה היה מסעיף אחר.

שלי סוויסה: מה הסעיף הנוסף? יש סעיף של כנסים, השתלמויות-

עו"ד נילי אהרון: לא, פיתוח ארגוני זה נקרא.

שלי סוויסה: איגודים מקצועיים זה עוד 80 אלף שקל.

מונה בן ישי: אני אגיד משהו בהקשר הזה.

עו"ד נילי אהרון: אני יכולה לתת לך דוגמה, קודם כל, אני יודעת שהוא לא היה, ואני שמחה שהוא קיים.

שלי סוויסה: בנוסף לסעיף שיש לך פה גב, שהוא גם מתוקצב, 80 אלף שקל-

עו"ד נילי אהרון: שלי, בסוף המטרה שלנו ואני אומרת את זה בגאווה גדולה, שאני רוצה שהעובדים שלנו יקבלו את הכלים-

שלי סוויסה: הלוואי שה-150 אלף שקל האלה ילכו לפיתוח של העובדים.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, מה זאת אומרת?

שלי סוויסה: אבל אני אגיד עוד משהו, זה סעיף חדש על ה-80 אלף שקל של פיתוח מקצועי לעובדים.

עו"ד נילי אהרון: חד משמעית. כי למשל יש השתלמויות-

טל אוחנה: צריך להבין, אנחנו שילמנו את זה מתב"ר 1058, קיבלנו מיליונים ממשרד הפנים. אני מתחייבת לך-

שלי סוויסה: התב"ר נגמר, טל.

עו"ד נילי אהרון: זה היה במסגרת החלטת ממשלה. טוב, יאללה. התקדמנו. אילן? שאלות נוספות?

עו"ד אילן אלמקייס: כן, אני רוצה, עמוד שש בבקשה. עמוד שש בבקשה. שירות משפטי, '23, 740 אלף שקל, 1,139,000 שקלים, '25, 1,144,000 שקלים.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: נכון.

עו"ד אילן אלמקייס: עוד תוספת של 400 אלף שקלים.

עו"ד נילי אהרון: אני אסביר לך למה.

ירון טויל: רגע, אבל תסתכל בבקשה רק על הסעיף שבעצם גדל, העבודות קבלניות. העבודות האלה זה כל הטיפולים שניר רוקח עושה לנו. יש לנו עכשיו שומות ושכר טרחה הוא צריך להגיש חשבוניות שכ"ט, זה הגידול בקבלניות. שם אתה רואה גידול.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: לא אצלי אילן, אתה יכול להיות רגוע. רציתי לבנות עוד וילה, לא יצא.

עו"ד אילן אלמקייס: גברת כרמית. אני יודע את הסטטוס שלך פה, אל תגזימי. מה קרה לך?

עו"ד כרמית אהרון אמונה: אני מקלילה פשוט, נהייתה אווירה כבדה.

שלי סוויסה: ייעוץ משפטי, אם כבר, יש עליה של 300 אלף שקל בהוצאות הגנה. למה?

ירון טויל: לא זה מה שאמרתי.

שלי סוויסה: ניר רוקח פה?

ירון טויל: ניר רוקח צריך להוציא לי על השומות שהוא הביא חשבוניות, הא עדיין לא הגיש לי.

שלי סוויסה: אז זה יהיה פה?

ירון טויל: בטח, בסעיף הזה, זה קבלניות.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: הוא גם מכניס כסף אז-

עו"ד נילי אהרון: הרבה מאוד.

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 8 למטה, אירועי קיץ.

עו"ד נילי אהרון: מה זה?

עו"ד אילן אלמקייס: אירועי קיץ בעמוד 8, למעלה.

עו"ד נילי אהרון: נכון. לא היה מתוקצב. תקצבנו בשמחה רבה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: השאלה שאני שואל, האם היו הוצאות שנגרמו בשנת 2024 כמו אירועי קיץ, אגרות חוב של מלגות ללא אישור תקציב לפני כן?

ירון טויל: לא. הסעיף שאתה רואה כרגע הוא בקשה שהגשנו למפעל הפיס באמות המידה. הייתה תוכנית, בנו תוכנית לפעילות קיץ וכל האירועים שהיו לאחרונה. קיבלנו הרשאה תקציבית ממפעל הפיס. ועל סמך ההרשאה התקציבית הזאת הקצבנו.

עו"ד נילי אהרון: אני אסביר לך אילן, יש כסף-

עו"ד כרמית אהרון אמונה: הוא רץ, הוא רץ. יאללה.

עו"ד נילי אהרון: אין בעיה.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: הוא קיבל את התשובות שלו.

עו"ד נילי אהרון: יש כסף ממפעל הפיס, פעם היו עושים על מבנים, אנחנו עושים על הופעות. די, אילן, עוד משהו?

עו"ד אילן אלמקייס: מיד. אני כבר מתקדם.

עו"ד נילי אהרון: בבקשה.

טל אוחנה: טוב אני אשאל את ירון בינתיים עד שתמצא. ירון-

עו"ד נילי אהרון: לא, לא, אילן עכשיו שואל, מסיים ואז את. נעשה את זה בצורה מסודרת.

*** מדברים ביניהם.**

עו"ד נילי אהרון: אילן, אתה רוצה להגיד מה הנושא ונעזור לך?

עו"ד אילן אלמקייס: בעמוד 34. כן. בית ספר מסילה בערבה. אני רואה פה גידול ב-2024 ביחס ל-2023, משהו כמו 329 אלף שקלים. וב-2025 כמובן הגידול נשאר על 330 אלף שקלים.

ירון טויל: בעמוד 34?

עו"ד אילן אלמקייס: כן.

ירון טויל: אתה מדבר על ההשתתפות מועצה בפעילות?

עו"ד אילן אלמקייס: כן.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: אוקי.

עו"ד נילי אהרון: מה הבעיה?

עו"ד אילן אלמקייס: מה זה?

עו"ד נילי אהרון: השתתפות שלנו בחינוך החרדי. זה מדיניות.

עו"ד אילן אלמקייס: האם בית הספר מסילה בערבה?

עו"ד נילי אהרון: הילדים, ילדי ירוחם, כל ילדי ירוחם שווים. גם החרדים.

עו"ד אילן אלמקייס: בוודאי, בוודאי.

עו"ד נילי אהרון: אם היית רואה איך הם לומדים באיזה חירבה הם לומדים, אז תאמיני לי לא היית אומרת שום דבר.

שלי סוויסה: כל שקל שאת תשקיעי בילדים בקהילה מבורך. נקודה.

עו"ד אילן אלמקייס: תלמידים חכמים זה הדבר הכי חשוב.

עו"ד נילי אהרון: מעולה, אז מה השאלה?

עו"ד אילן אלמקייס: אז אני שואל. האם, זאת השאלה. האם יש איזה שהן הקלות בארנונה, חשמל, מים, בדברים האלה בבית הספר המסילה בערבה?

עו"ד נילי אהרון: מוסדות ציבור לא משלמים ארנונה.

עו"ד אילן אלמקייס: לא משלמים?

עו"ד נילי אהרון: בתי ספר לא משלמים ארנונה.

עו"ד אילן אלמקייס: חשמל, מים? הם משלמים?

ירון טויל: בטח, חשמל ומים אני מחייב אותם.

עו"ד נילי אהרון: וגם אם הם לא ישלמו, הכל בסדר.

שלי סוויסה: אין בעיה, אבל תעשי רוחבי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: נעשה רוחבי, אל תדאגו. הלוואי שכולם היו מקבלים את מה שכולם מקבלים. גם שלי, באמת, את יודעת, זה כל כך קטנוני שהחינוך החרדי לא מתקצב הרי. החינוך החרדי לא מתקצב ממשרד החינוך.

שלי סויסה: אני אמרתי לך. אני לא נגד.

עו"ד נילי אהרון: אילן, סיימת? טל, לא לנהל שיחות עד שהוא לא יסיים.

עו"ד אילן אלמקייס: סיימת.

עו"ד נילי אהרון: סיימת? מעולה. כן.

טל אוחנה: בעמוד 24, 703 אלף שקלים. מה זה הדבר הזה?

ירון טויל: זה מה שדיברנו. היועץ שלקחנו למיצוי תקציבי חינוך. האמת הפתיע אותי שהוא כבר הכניס לי 400 ב-24' אז לא תקצבתי, כי לא האמנתי שהוא יש לי כל כך מהר. זה התקציב שאני מעריך שהוא יכניס לי במהלך השנה, כנגד יש הוצאות. ההסכם שהוא זכה בו זה 10 אחוזים ממה שהוא מצליח להביא, עד גבול של מכרז.

טל אוחנה: אז בעצם אין לך סעיף עכשיו של הוצאה שלו?

ירון טויל: יש לי, יש לי. לא, 124.

טל אוחנה: 124? אוקי.

ירון טויל: הגדלנו.

טל אוחנה: וסעיף הפיקוח של התברואן גדל.

ירון טויל: איפה?

טל אוחנה: בסעיף 428 באקסל. אני עברתי על האקסל, תסתכל על האקסל סעיף 428. 17132011. יש שם גידול של חצי מיליון שקל.

ירון טויל: רגע, תני לי לראות.

שלי סויסה: עמוד 19.

טל אוחנה: זה קפץ מ-531 למיליון וחמש. קפץ בחצי מיליון, גידול של 90%.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: רגע תגידי לי את הסעיף.

טל אוחנה: 173200110.

שלי סוויסה: זה עמוד 20.

טל אוחנה: באקסל שורה 428.

ירון טויל: את מדברת על השכר? זה תוספת של שתי משרות שצפויות בשפ"ע. שתי משרות שאנחנו בעצם תקצבנו אותן ל-2025, שני פקחים. פיקוח גינון ופיקוח-

טל אוחנה: אז למה אתה קורא לו פיקוח תברואה? למה הוא לא בגינון?

ירון טויל: ככה זה תמיד היה. גינון זה משהו אחר. אני מדבר אתך על פיקוח תברואה. נגיד הפקחים שיושבים היום הם יושבים על הסעיף הזה.

עו"ד נילי אהרון: שתי משרות לשפ"ע.

טל אוחנה: לא, כי הוא רוצה גם וגם, אז הוא אומר בגלל שאתה מוסיף שניים, אבל הם לא יעסקו בתברואה, הם יעסקו במה?

ירון טויל: בפיקוח על קבלנים. ומה עוד? מה השני היה נילי?

עו"ד נילי אהרון: גם. בפיקוח תברואה, בפיקוח קבלנים, שני פקחים חדשים. נוספים. איתן, אין לך שאלות?

איתן דלח: אנחנו שאלנו תוך כדי.

עו"ד נילי אהרון: לא לדבר על איתן. זהו. תעצור. תעצור. שקט, נדב. נדב לא לעניין.

הרב מוטי בטיטו: נתפור לך את הפה עם חוט.

שלי סוויסה: בעמוד 9 בסעיף של צוערים, ב-2023 תוקצב 687,549. ב-2024, 689,157. רשום שם שיש משרה אחת-

עו"ד נילי אהרון: זה היה שתי משרות-, אז בואי אני אסביר לך. בשמחה רבה קידמנו את יונתן שהיה בלשכת מנכ"ל להיות מנהל אגף נוער. וכרגע הוא כבר לא במשרד צוער, הוא בעצם מקבל משרה אחרת. ולגבי שחר הצוערת, היא עדיין במילואים, אנחנו מחכים שהיא תחזור. כן, אנחנו צופים שיגיעו לפה עוד שני צוערים, זה מה שביקשנו.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: זה התחזית שלכם ל-2025?

עו"ד נילי אהרון: כן, אנחנו לא רוצים לבטל את זה.

שלי סוויסה: עוד שני צוערים.

עו"ד נילי אהרון: כן.

שלי סוויסה: בעמוד 10, יש פה סעיף של יועץ כלכלי לתוכנית אסטרטגית. יש הכנסה של 100,000 בתוכנית התייעלות של 2024 ואז יש הוצאה של 100,000 אוקי, מה זה?

עו"ד נילי אהרון: זה מה שהסברתי. יש תקבול ויש תשלום.

שלי סוויסה: יש פה תקבול ויש תשלום.

עו"ד נילי אהרון: נכון, אנחנו מקבלים תקבול, ואנחנו משלמים.

שלי סוויסה: אז אני שואלת, מאיפה התקבול ולמי התשלום?

ירון טויל: לפי מה שזכור לי זה ממשרד הפנים-

שלי סוויסה: האם זו משרה או יועץ חיצוני?

עו"ד נילי אהרון: זה יועץ חיצוני, קבלני. זה לא סעיף שכר. את יכולה להעלות שאילתה לבקש לראות את כל ה-

שלי סוויסה: יש כבר יועץ כזה?

ירון טויל: יש, הוא כבר התחיל לעבוד.

שלי סוויסה: זה לא היועץ האנרגטי?

ירון טויל: לא לא.

שלי סוויסה: אוקיי, תגיד לי רגע, בתשלומים של יחידה אסטרטגית באותו עמוד. ב-2024 יש לך בתשלומים, כאילו ההכנסה היא 175 אלף קבועה, נכון? גם ב-2025 תקצבת.

ירון טויל: ב-2025 היא אפס.

עו"ד נילי אהרון: ב-2025 כבר אין, נגמר.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: אני שלחתי-

שלי סוויסה: אתה שינית את זה?

עו"ד נילי אהרון: את לא רואה אפס?

ירון טויל: אני שלחתי חומרים.

שלי סוויסה: אז מה, אחרי הפוסט שלי שיניתם?

ירון טויל: אני אסביר לך מה היה. שלחו לי את הספר-

שלי סוויסה: סליחה, לא ראיתי את המתוקן. אוקיי.

עו"ד נילי אהרון: שלחנו אותו גם במייל-

ירון טויל: אני פשוט שלחתי אותו במייל כי הייתי במילואים.

שלי סוויסה: אני השתדלתי. היה לי פה איזה מאה סעיפים לעשות הצלבות. בעמוד 11, פיתוח כלכלי ו-, ממצה משאבים זה בעצם-

עו"ד נילי אהרון: לא. זאת דנית, עוד פעם אנחנו יורדים לשמות? אין בעיה.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: תפסיקו עם השמות, הגזמנו.

עו"ד נילי אהרון: זה פשוט, זה פשוט רמה רדודה, מי הבן אדם, מה הבן אדם.

שלי סוויסה: [...]

עו"ד נילי אהרון: לא, כרגע לא. זה פר קול קורא.

ירון טויל: קיבלנו כרגע הרשאה רק לסכומים האלה.

שלי סוויסה: אז אין את זה? זה יעלם?

ירון טויל: לא, יכול להיות, תראי אם אני אקבל-

מונה בן ישי: אבל זאת הכנסה כנגד הוצאה.

שלי סוויסה: בסדר, אבל להבין רגע מה הוצאה מה הכנסה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: לא, זה לא היה.

טל אוחנה: הקול קורא בתקציב שאנחנו הגשנו ב-2024.

איתן דלת: אנחנו היום בדצמבר אוטוטו דצמבר 2024. המימוש של התקציב הזה, לא יקרה השנה, יקרה בשנה הבאה.

טל אוחנה: לא, יש כבר מישהי-

ירון טויל: יש כבר מישהי, על סמך ההרשאה התקציבית שקיבלה את ההתחייבות, תקצבנו הכנסה מול הוצאה. היא כבר בוצעה מתוך זה, אני יכול להגיד לך בסביבות חמישים אלף שקל.

עו"ד נילי אהרון: איתן, אני אסביר לך עוד משהו ושאלה חשובה. ככל ואנחנו נקבל את התקצוב לשנה הבאה, מה שמאפשר לנו משרד הפנים זה גמישות. זאת אומרת, אם יש לנו הכנסה אנחנו נוכל גם להכניס את זה לתוך התקציב ולהביא את זה אחר כך בעדכון תקציב באמצע השנה.

ירון טויל: אם יש לך מקור תקציבי.

עו"ד נילי אהרון: אם יש מקור תקציבי.

טל אוחנה: כרגע ב-25, מה הכנסת?

ירון טויל: אפס.

שלי סויסה: עוד שאלה, באותו עמוד, 12. השתתפות בספורט תחרותי 100 אלף שקל, זה סעיף חדש.

עו"ד נילי אהרון: זה אפשרי בריא.

שלי סויסה: זה לא היה-

עו"ד נילי אהרון: זה קול קורא. קול קורא שיניב [...] את המילה וקיבל קול קורא.

ירון טויל: את מדברת איפה ש-

שלי סויסה: 100 אלף שקל.

ירון טויל: את מדברת איפה שהשיפוץ 50-50?

שלי סויסה: כן, מתחתיו.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: כן, זה 5.

שלי סויסה: את השיפוץ חרדי אני רואה שיש הכנסה.

ירון טויל: זה סעיף חדש.

טל אוחנה: לא אבל זה לא נראה לי אפשרי בריא, אריה יגיד לך. אריה, זה לא אפשרי בריא, לא?

שלי סויסה: זה אפשרי בריא, אריה?

טל אוחנה: לא לא, זה לא אפשרי בריא.

עו"ד נילי אהרון: אני הסתכלתי על עמוד 13. אריה קיבל, זה לא אריה, אריה לא לוקח לכיס שלו.

שלי סויסה: ברור שזה לא אריה.

עו"ד נילי אהרון: זה הספורט ואני גאה לתמוך בספורט, 600 אלף שקל תוספת, בלי לריב. פעם הוא היה

צריך לריב על זה, עכשיו הוא לא רב.

* מדברים ביחד.

עו"ד נילי אהרון: זה תקציב שביקשו ממני. שניה, יגאל. יגאל.

יורם [תושב]: את הקול הכי נכון פה. את שואלת לעניין, זה נכון. כי את מבינה עניין, אמרתי לך ואני גם

אגיד לך את זה פה. לא תהיה טובה נילי, גם אחרי ארבע שנים אותה.

עו"ד נילי אהרון: יגאל. יגאל די. חבריה, שלי שאלת על ה-100 אלף. די, חבריה, מספיק. יגאל. אה יורם, בגלל

זה הוא לא עונה לי. יורם, די. פנה אלי אריה ואמר שאנחנו צריכים תקציב נוסף לגבי הנוער והילדים ואנחנו

לקחנו כסף והקצנו כסף נוסף מהשוטף לטובת הנוער והילדים, מלבד הכדורגל. בסדר? לתת תוספת מלבד

הספורט. יורם, די.

שלי סויסה: [...]

עו"ד נילי אהרון: מה, מה?

שלי סויסה: אמרתי אני מפרגנת לספורט מאד ובטח גם לאריה, אבל את כל הזמן אומרת בסרטונים 15

מיליון גירעון, 15 מיליון גירעון.

עו"ד נילי אהרון: תקשיבי-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אולי כשיהיו פה סדרי עדיפויות.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, אלו סדרי העדיפויות שלי.

שלי סוויסה: מעולה.

עו"ד נילי אהרון: סדרי העדיפויות שלי זה להשקיע בספורט, להשקיע בתרבות, להשקיע בהופעות, להשקיע גם בחרדים ולהשקיע גם בימי אסטרטגיה. אוי באמת, שלי, את יודעת מה הבעיה? בואי אני אסביר לך. שכשאת מסתכלת בעיניים ללא מעוף. גם בגירעון התושב לא צריך להיפגע. הוא יקבל את השירות המצוין ביותר.

שלי סוויסה: נילי את התיאורים שלך ואת המושגים שלך לאיך אנשים מסתכלים [...] תודה רבה. אחרי זה נדבר על חזון ומעוף בתכנית שלי.

עו"ד נילי אהרון: הלאה, המשכנו הלאה. כולם תשתקו ואז יהיה בסדר.

עו"ד אילן אלמקייס: אי אפשר, באמת. נתתי לו כל הזמן לאכול כדי לסתום לו את הפה אבל אי אפשר. לא, באמת.

שלי סוויסה: עמוד 13. זאת שאלה לראש המועצה.

עו"ד נילי אהרון: כן. איזה עמוד?

שלי סוויסה: עמוד 13, יש שם מוקד רפואי. בעבר היה מוקד רפואי, אני רואה פה 327 אלף שקל. השתתפות מועצה, 2023. אחר כך בעצם אתם ממשיכים לתקצב את דימונה, לא נוסף פה מוקד רפואי? כבר יכולת לעשות אותו בתכלס.

עו"ד נילי אהרון: קודם כל, את שואלת או שאת רוצה עוד פעם את המניפסט?

שלי סוויסה: אני מפנה את השאלה אלייך.

עו"ד נילי אהרון: אם את צינית אני לא עונה לך.

שלי סוויסה: אני לא, אני לא צינית, אני שואלת באמת.

עו"ד נילי אהרון: אז אני עונה לך עכשיו.

שלי סוויסה: אני הפניתי אלייך בן אדם שיכול לפתוח מקום [...].

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: והוא הגיע לפה, אגב, שתדעי לך ולא היה לו שום חזון בדבר הזה. כי הוא לא הציע פה משהו-

שלי סויסה: אמרתי לך תזמיני אותי לפגישה, אבל-, רציתי לעזור, אמיתי רציתי לעזור.

עו"ד נילי אהרון: לגבי מוקד לילה רפואי, בהחלט צריך ואנחנו צריכים לחשוב על דרכים יצירתיות איך אנחנו מביאים לפה שירותי רפואה, כאשר זה לא מצדיק את העלות הכספית. ב-2023 זה היה, מה שנקרא, המוקד לילה אפילו לא תיקצב את עצמו ויצאו מפה. אנחנו צריכים לחשוב בצורה יצירתית ואנחנו נחשוב בצורה יצירתית. ניסינו דרך מד"א, ניסינו דרך הבחור הזה שהבאת, ניסינו דרך איחוד הצלה, ניסינו דרך שר הבריאות ואני בטוחה שאריה אברהם יעזור לנו עם שר הבריאות. והדבר הזה, אנחנו נמצא פתרון. יש פה בעיה, של רשות שהיא מרוחקת, עם מעט תושבים ביחס למה שהם יכולים להגיע לשירותי רפואת חירום בערב. אולי פונה אחד או שניים, וצריך למצוא לזה את הפתרון. אגב, אחד מהפתרונות שאנחנו מקדמים גם עם שר הבריאות, זה לייצר פה איזושהי תחנה של ממוגרפ-, לא ממוגרפיה, ניידת MRI, של פעמיים בשבוע, בדיוק, ואז בריאותה המוכנים להשקיע מעצמם ולהגיע לפה. זה תהליך שאנחנו בונים אותו. את רומא לא בנו ביום אחד. למרות שאנחנו בקצב שיא, אבל לוקח זמן.

שלי סויסה: לא, אבל זה שירות שהוא קריטי לתושבים. הילדים חולים בלילה. אגב, גם לא לכולם יש רכבים לנסוע לדימונה, זה לא, היא בכלל לא אופציה ישימה.

עו"ד נילי אהרון: קודם כל, יש שיפוי על הנסיעות, אבל זה לא טוב, אני מסכימה איתך. זה לא בסדר. זה חלק מדברים שאנחנו צריכים לעבוד עליהם. לראות איך אנחנו מביאים לזה.

שלי סויסה: אוקיי. ירון, בעמוד 14 יש שם סעיף של נכסים של המועצה. על איזה נכסים מדובר? בתקבולים דווקא.

ירון טויל: את מדברת על שכר הדירה?

שלי סויסה: כן.

ירון טויל: שם זה בעצם כל הנכסים שאנחנו משכירים, אם זה אנטנה של בזק, אנחנו גובים שכירות על השטח על-

שלי סויסה: המבנה של בזק אתם כבר גובים שכירות?

ירון טויל: על האנטנות, על האנטנות. גם שם וגם-

עו"ד נילי אהרון: עוד לא יצא למכרז.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: גם את ה-, גם החצר של מבני בזק שמשכירים לקל וחומר. יש כל מיני נכסים, בעיקר שכירויות, שזה ההכנסות.

שלי סויסה: בסדר גמור. בעמוד 15, יש פה את כל הסעיף של תחזוקת בניינים משותפים. בעמוד 15. מעולה ששאלת את זה, הגדלנו את זה. אני רוצה לדעת. קודם כל, זה מעולה, כן. אבל רציתי לשאול כאילו איך מושקעים מהכספים האלה.

ירון טויל: אז ככה, כחלק מהקול קורא שהגשנו. ההסכם היה שאת הכסף, את הרווחים שאנחנו נקצור מהחשמל, אנחנו משקיעים בבניינים משותפים. אז היה איזשהו פרויקט, [...] היה שותף, גם טל הייתה שותפה לו ולירון.

טל אוחנה: גם שלי, זה התחיל בתקופת שלי.

ירון טויל: אז את מכירה. אז בגדול הכספים האלה-

שלי סויסה: היום הכסף הזה, אם הוא עדיין מושקע ב-

ירון טויל: ברור, ברור. יש לנו, אני לא זוכר כמה בניינים אבל, באותם אפילו הוספנו עוד כמה בניינים. את יכולה גם לראות. אני מעריך משהו כזה. וגם, מושקע גם בריהוט רחוב, גם בניקיון כמובן, גינון. כן.

שלי סויסה: מעולה. סעיף, באותו דף, סעיף פיצויים. כאילו מעבר לפיצויים הקודמים שדיברתם.

ירון טויל: לא אז רגע, עכשיו פה אני אתן לך-

שלי סויסה: גם פה יש הגדלה-

ירון טויל: רגע, רגע, שניה, אז אני אגיד לך פה משהו. קודם כל ה-600,000 ש"ח שאת רואה פה, בסדר?

שלי סויסה: כן.

ירון טויל: הוא מעודכן, בואי נגיד עד לאותו רגע שבעצם סגרנו את התוכנית, כי בגדול, היום אני נכנסתי לנתונים של הפיצויים, סיכמתי, לקחתי וריכזתי את כל הפיצויים ששולמו מתחילת-, בעצם מההחלפה של השלטון לויילה.

שלי סויסה: זה רק עובדים?

ירון טויל: עובדים. זה רק הרכב הפיצויים.

שלי סויסה: אוקיי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: הוא עומד היום על 2 מיליון 74.

עו"ד נילי אהרון: זה בעיקר בכירים.

ירון טויל: שני מיליון ביצוע 74, בגלל זה אנחנו לוקחים הלוואה בדף הבא של מיליון שמונה מאות.

שלי סויסה: הבנתי, אז מה זה השש מאות?

ירון טויל: זה התקציב שהיה לפני כן.

שלי סויסה: לא, לא, לא. אבל רשום פה תוכנית התייעלות 2024. זה לא הצעת התקציב הרי. זה פשוט עוד לא התעדכן?

ירון טויל: ברור, כי היה ביצוע אחרי. אמרתי לך, סגרנו. יש כמה גם סעיפים כאלה שפשוט נסגרו לפני אבל ברור [...] ביצוע.

איתן דלח: אתה אומר שבעצם שכר בסעיפי השכר לא נכנס ל-

ירון טויל: לא לא. הוא בסעיף נפרד.

עו"ד נילי אהרון: כשלצד זה אתה מקבל את המיליון שמונה מאות, שזה כל הרשויות בעצם קיבלו את היכולת לקחת את ההלוואה של המיליון שמונה מאות.

ירון טויל: עבור ההוצאות החד פעמיות.

עו"ד נילי אהרון: עבור ההוצאות החד פעמיות של חילופי שלטון אז יש מחירים.

שלי סויסה: בעמוד 17, הפרויקט של עיר ללא אלימות. יש פה בעצם, גם כן עלייה של תקציב של 214 אלף שקל. אגב לא רשום פה משרות מתוקצבות לפחות לא אצלי בספר. אז אני אשמח לדעת כמה אנשים מועסקים פה.

עו"ד נילי אהרון: יש לנו את משה, עוד פעם אנחנו נלך לשמות.

עו"ד כרמית אהרון אמונה: היא שואלת כמה אנשים. כמות.

עו"ד נילי אהרון: יש שם רכז מוגנות לפי מה שצריך. רכז מוגנות, כן. יש רכז מוגנות.

ירון טויל: ב-2025 הם כבר לא יתוקצבו, זאת אומרת הם לא יהיו בתוך הזה.

שלי סויסה: למה? כי אין כסף?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: זה מה שאני קיבלתי בפירוט של התקציב.

שלי סוויסה: לא, אבל יש עליה רק בשכר-

ירון טויל: רק ב-2024. רק ב-2024. אחרי זה, זה כבר חוזר בחזרה לאותו סכום. כן.

שלי סוויסה: אחרי זה זה חוזר. פלוס מינוס 200 אלף שקל. אוקיי. טוב, הלוואת איזון בעצם הסברת. עכשיו עמוד 19. אני חייבת באמת להגיד לך כל הכבוד על ההגדלה של תקציב שפייע, חשוב.

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד, עמוד?

שלי סוויסה: עמוד 19. עכשיו ככה. השאלה לאן הלכו 2 מיליון? באמת אני לא שואלת בציניות. אני לא שואלת בציניות. אחד קודם כל, בסעיף הראשון של מנהל שפייע שכר, 2023 היה מתוקצב 550, אני מניחה שזה מנהל אגף שפייע. ב-2025 הוא מתוקצב 805,000. למה?

עו"ד נילי אהרון: זה מינהל, זה לא מנהל.

ירון טויל: לא, יש שם תוספת של עוד משרה שתקצבנו.

שלי סוויסה: אני, תאמיני לי, יודעת לקרוא את התקציב.

ירון טויל: יש שם תוספת של עוד משרה.

שלי סוויסה: מה זה עוד משרה במנהל?

ירון טויל: אני לא זוכר, רשמתי לי בפירוט התקציב, אבל זה משרה שהיא לאגף שפייע. אני לא זוכר להגיד לך מי. חלק מהעובדים אתם יודעים, חלק מהעובדים שהיו בשפייע אנחנו הכנסנו, סליחה, מהחברה הכלכלית הכנסנו אותם לתוך שפייע.

טל אוחנה: כן, זה בתחילת הקדנציה. אנחנו יודעים.

עו"ד נילי אהרון: לא, זה לא היה בתחילת הקדנציה. הוא היה ביולי.

שלי סוויסה: אני אשלח לך מייל ותבדוק לי מה זאת המשרה הזאת.

עו"ד נילי אהרון: את תשלחי מייל למנכ"ל, והמנכ"ל ישיב לך. כל ההתקשרות של חברי מועצה, מנכ"ל וחני.

שלי סוויסה: אני אשלח למנכ"ל. חני אין בעיה. אוקיי. מנהל תברואה. באותו עמוד, בעמוד 19. מנהל תברואה האמת-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: מה יש שם? אין שם כלום.

שלי סוויסה: אין שם כלום. סליחה. רישוי עסקים ופעולות. יש ירידה מכמעט 70 אלף שקל ל-20 אלף שקל.

עו"ד נילי אהרון: קיבלנו 50,000 שקל מענק על מה ששגית עשתה-

שלי סוויסה: המענק שלה נמצא במקום אחר. יש לנו פה עוד סעיף של המענק שלה.

עו"ד נילי אהרון: איזה עמוד?

שלי סוויסה: בעמוד 21.

עו"ד נילי אהרון: כן, איפה?

שלי סוויסה: ב-1711001750. היה מתוקצב 68,795.

עו"ד נילי אהרון: לא, זה לא מה שאת מסתכלת.

שלי סוויסה: זה לא התמרוץ.

עו"ד נילי אהרון: לא, התמרוץ קיבלנו 50 אלף שקל.

שלי סוויסה: התמרוץ זה דף אחרי. אני מדברת על הסעיף-

ירון טויל: 750, רגע שניה שנייה.

שלי סוויסה: אני מדברת על פעולות שירדו מ-70 אלף ל-20 אלף ברישוי פעולות ועסקים.

ירון טויל: אז רגע שניה נגיד, זה קודם כל סעיף 750 זה קבלנים, דבר ראשון. בסדר? אז זה קבלנים. דבר ראשון קבלנים, ספקים, עובדי שירות, לא משנה מה. בשנת 2023 היו שמה כמה הוצאות חד פעמיות שהיו, אני צופה שהשנה גם, דרך אגב בדקתי ביצוע, הביצוע נמוך מאוד הוא פחות מ-20 נכון להיום.

שלי סוויסה: טוב, עוד גם בעמוד הזה פיקוח על קבלנים שכר.

ירון טויל: כנ"ל, יש שם תוספת של פיקוח.

שלי סוויסה: עלה, זה עוד מפקח אבל העליתם עוד שני מפקחים על תברואה אמרתם, שהם יעשו פיקוח על קבלנים, על הגינון.

ירון טויל: יהיה סך הכל 3 משרות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אז פה מפקח אחד, אפשר גם שבע, הכל טוב רק שנבין, מעולה.

עו"ד נילי אהרון: ויכול להיות שבהמשך נגדיל עוד. מתוך ה-2 מיליון נגדיל עוד.

שלי סוויסה: אם היא תגדיל הכנסות ותביא עוד זה אחלה. בעמוד 20.

יורם [תושב]: בואו תהיו מציאותיים אבל כפרה עליכם, מה? מה? היא בשמונה חודשים יצא לגירעון, תהיו מציאותיים.

שלי סוויסה: יורם.

יורם [תושב]: אמרתי לכם [...] בשמונה חודשים פתאום גדל גרעון, כולם פתאום [...].

עו"ד נילי אהרון: יורם, יורם הכל בסדר. אנחנו בהחלט, אנחנו יצרנו גרעון של 15 מיליון בשבעה חודשים.

שלי סוויסה: אין 15 מיליון גירעון אז תפסיקי להשתמש בנתון הזה.

עו"ד נילי אהרון: אמר לך את זה שרון מררי, שהגירעון המצטבר הוא 14 נקודה-

טל אוחנה: אתם הולכים להגדיל את המצטבר.

** מדברים ביחד.*

שלי סוויסה: אני אשמח להסבר בסעיפים האלה של שפי"ע. ניקיון רחובות, אגב העליתם באזור ה-150 אלף שקל את סעיף הניקיון רחובות, יפה מאוד. אני לטעמי לא חושבת שזה מספיק בהתאם [...] של היישוב שכונות חדשות, אני אשמח להבין איזה עבודות ניקיון החכ"ל עושה ב-, היה 520, על ה-800 אלשי"ח?

עו"ד נילי אהרון: אני אסביר לך.

ירון טויל: לא, יש, יש לו שם לדעתי זה שבעה, שישה או שבעה עובדים.

שלי סוויסה: בחכ"ל? שזה עובדי ניקיון?

ירון טויל: כן, עובדי קבלן. עובדים זרים.

** מדברים ביחד.*

עו"ד נילי אהרון: אז תבדקו. ואני אומרת לך, יהיו גם יותר עובדים בשפי"ע בחכ"ל.

שלי סוויסה: ככל שתגדילי עובדים לטובת ניקיון, הכל טוב. רק תשלמי להם. נוספות, כונויות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, אף אחד לא נפגע.

שלי סויסה: אל תריבי איתם, הכל מעולה. באותו סעיף למטה, יש לך את הסעיף של עבודות מיוחדות, מיליון שקל. ואכלוס תושבים. שני מיליון שקל לעלומים, חדשים.

ירון טויל: חשוב שתראי, שני מיליון שקלים האלה, קודם כל זה משקף את הצמיחה של היישוב, כי בגדול לא לקחנו התייקרויות. אבל תשימי לב שהסעיף הזה הוא מותנה

שלי סויסה: לא, היה קצת התייקרות בניקיון.

ירון טויל: כן, אבל לא משמעותית, לא כמו שצריך. עכשיו אם תסתכלי אבל בהכנסות, זה מותנה, זה גם מותנה לך בריכוז תקציב. תסתכלי שיש לך הכנסות 2 מיליון שקלים מותנה כנגד הוצאות מותנות. זאת אומרת שאם, ודרך אגב ההכנסות האלה של המותנה זה מענק.

שלי סויסה: זאת אומרת שההוצאות האלה מותנות בכניסה של 2 מיליון שקל.

ירון טויל: בכניסה ממענק-

שלי סויסה: ואם לא יגיעו ה-2 מיליון של המענק לא יהיו עבודות מיוחדות.

ירון טויל: נכון.

שלי סויסה: אוקיי, בסדר גמור. בסדר גמור, סעיף חדש. רגע, עוד דבר שאני רוצה להגיד, וזה גם באמת אני אומרת לכם כואב לי הלב, הסיפור, שנייה, הסיפור של גינון. קודם כל לא העליתם שקל בגינון, הורדתם מאה אלף שקל בתקציב הגינון. אני עוברת בטיילת של אזור התעשייה, השקענו שם מיליונים על עצים, כל העצים מתים.

עו"ד נילי אהרון: את צודקת, כולם יבשים.

שלי סויסה: הם כבר לא יבשים, הם מתים.

עו"ד נילי אהרון: את צודקת, במיליון אחוז.

שלי סויסה: אז אני לא מבינה איך תקציב גינון נשאר אותו הדבר.

טל אוחנה: למה קוצץ מאה אלף שקל למים?

שלי סויסה: למה לקצץ ממנו?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

יורם [תושב]: [...]

שלי סויסה: אבל אין לנו עצים, הכל יבש.

יורם [תושב]: [...] גם בקיץ הילדים ישנו פה והורדתם.

שלי סויסה: שקט.

תושבת: מעל הראש הורדתם לנו עצים.

יורם [תושב]: באימא שלי [...]

עו"ד נילי אהרון: שלי, את צודקת בהחלט.

יורם [תושב]: למה? כי הם לא היו מבולבלים בזמנים האלה.

שלי סויסה: ואולי בניגוד לחוק, בלי-

ירון טויל: שלי, אני יכול להגיד לך, שחלק מהדרך שלנו, ומהתכנית שלנו וההתייעלות, זה כן לחסוך במים. אני יכול להגיד לך שאני מקבל היום-, רגע שניה, חוץ מהבקרים, חוץ מהבקרים, זה מטפל בזילות. אני מקבל כמות אדירה של מיילים של זילות ממעיינות. אז ברגע שנטפל בתשתיות הנקודתיות האלה, אני חושב שכן נחסוך, כי יש הרבה זילות, מעבר לטכנולוגיה שאפשר כאילו להשתמש בטכנולוגיה החדשה.

עו"ד נילי אהרון: אבל מה הטרוניה שאנחנו חוסכים?

איתן זלח: אתה נמצא בחסר של השקיה ביישוב, עכשיו זה בסדר להגיד שאני הולך להתייעל, ואת ה-100,000 שקל שאני אחסוך אני איישר את הקו ואני אקבל את ההשקיה בצורה תקינה. אבל להגיד שאני חוסך 100,000 שקל, אנחנו יודעים שאנחנו נמצאים בחסר.

ירון טויל: קודם כל בתשתיות ובדברים האלה, זה יוצא מתב"ר. יש לנו תב"ר שהוא בדיוק לדברים האלה.

עו"ד נילי אהרון: איתן, יש לנו 2 מיליון שקלים בהוצאות כלליות והן יתכנסו גם לגינון. הבעיה היא שאנחנו ביקשנו תכנית עבודה כי היינו עם החבורה של נאמני עצים. חברה, שנייה רגע. שלי את שואלת?

שלי סויסה: כן.

עו"ד נילי אהרון: טוב, אז אין צורך, ענו לה. יאללה תתקדמו.

שלי סויסה: בכל מקרה חבל עליהם.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד אילן אלמקייס: רגע, שלי, תתייחסי בבקשה לעמוד 22, תחזוקה, גני שעשועים. מ-500 ל-300.

שלי סויסה: ברוך השם בירוחם יש הרבה גני שעשועים. זה לא [...] הרשות, אנחנו יודעים. אבל הדבר הזה צריך תחזוקה. וזה עניין של בטיחות וזה עניין של חיים או מוות, זה לא צחוק. קודם אני רואה שיש קיצוץ מ-400 אלף שקל, כאילו ב-2024, ל-300 אלף ש"ח.

עו"ד אילן אלמקייס: מ-500 ב-2023.

שלי סויסה: לא, 500 זה הצעת התקציב. בפועל, 400 ירד ל-300 אלף ש"ח.

ירון טויל: רגע, עכשיו אני אסביר.

שלי סויסה: לא, זה לא תב"ר.

עו"ד נילי אהרון: תנו לו להסביר.

ירון טויל: שימו לב שבשנת 2023 הביצוע היה 102 אלף שקלים, זה בפועל מה שבוצע. רגע שנייה. אני יודע שזה לא תקין. אני הגדלתי את זה בשנת 2020, דרך אגב בהתחלה שמתאיפה 500 משרד הפנים אמר לי תצמצם, הורדתי אותו ל-400 אבל אני יכול להגיד לך שעכשיו אנחנו עושים איזושהי תוכנית מקיפה לכמה שנים שחלק מזה ירד מהתקציב הרגיל, אני לאט לאט מנסה להוריד את העומס מהתקציב הרגיל אבל אנחנו מקצים לזה תב"רים. יש לנו משרד הבינוי והשיכון אנחנו בונים איזושהו פול שיטפל בכל ה-

עו"ד אילן אלמקייס: שזה לא יפגע, בקיצור.

עו"ד נילי אהרון: זה לא יפגע, אל תדאג.

ירון טויל: זאת תכנית שהיא לכמה שנים.

עו"ד נילי אהרון: אנחנו קיבלנו דוחות חמורים מאוד שמ-2017 שואלים אותנו-

שלי סויסה: מ-2017 קיבל דוחות. יאללה.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, מ-2017. אילן בוודאי יודע את זה.

שלי סויסה: 17.

עו"ד נילי אהרון: שלי, שלי את מתכוונת להמשיך לזלזל ככה? אם את מתכוונת להמשיך לזלזל ככה.

שלי סויסה: אני לא מזלזלת.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: בוודאי, מ-2017 משרד הכלכלה-

שלי סויסה: תראי לי את הדוחות.

חני: תקבלי את זה מחר במייל.

שלי סויסה: תודה.

עו"ד נילי אהרון: הזלזול שלך והטון שלך פשוט לא מכובד. לא מכובד. תכבדי את האנשים שפה. כמו שמכבדים אותך, תכבדי את האנשים.

שלי סויסה: תעשי לנו סדנה.

עו"ד נילי אהרון: סיימת? התקדמנו. יאללה, תתקדמי.

שלי סויסה: אוקי, ירון, בעמוד 27. יש סעיף של הכוח לצמוח ב-2023, תכנית צמצום פערים לגיל הרך. 2024 לא קיימת, 2025 לא קיימת.

ירון טויל: זאת תכנית ממשרד החינוך שכרגע אין לנו אותה.

שלי סויסה: למה אין לכם אותה? היא נסגרה? זאת תוכנית שהייתה.

ירון טויל: כרגע אין.

עו"ד נילי אהרון: אין הרשאה.

שלי סויסה: אתה לא יודע להגיד למה אין?

ירון טויל: אני לא קיבלתי הרשאה ל-2024.

עו"ד נילי אהרון: ככל שתהיה הרשאה זה יפתח.

טל אוחנה: צריך שמישהו יביא את ההרשאה. זאת לא הערה צינית. צריך להביא את ההרשאות לזה.

עו"ד נילי אהרון: די נו.

שלי סויסה: בעמוד 28 יש גני ילדים סייעות רפואיות.

עו"ד נילי אהרון: חבריה, שקט.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: סייעות תגבור, אני לא קוראת את הכל, אבל יש פה המון המון. של מיליונים.

עו"ד נילי אהרון: זה הרפורמה, את לא מכירה את הרפורמה?

טל אוחנה: הרפורמה הייתה כבר ב-21.

ירון טויל: לא, לא, רגע, חוץ מהרפורמה, אני רק רוצה שתביני שהסעיפים האלה, מה שאת רואה זה סעיפים חדשים, שפעם ישבו במרכז. אני אראה לך את הסעיף, היה איזה 4 מיליון או 6 מיליון, אני אחפש את הסעיף. פירקנו אותו בגלל שרצו לדעת בדיווחים, זה הפריע לנו לחלק בין הרפואית, בסך הכל, אני אראה לך את הסעיף.

עו"ד נילי אהרון: תגידי, את גם יודעת שבסוף סייעת, זה לא אני ממציאה סייעת, יש ועדת אפיון, קובעת אם לילד מגיע סייעת אז היא עובדת. מה אני ממציאה סייעות? נו באמת, שלי קצת-

שלי סוויסה: זה נראה פה-

עו"ד נילי אהרון: מה זה נראה? הציבור לא מטומטם. נו באמת.

שלי סוויסה: נילי, נילי.

עו"ד נילי אהרון: שמה? אני ממציאה סייעות?

שלי סוויסה: קודם כל יכול להיות שכן, אני לא יודעת.

עו"ד נילי אהרון: איך אפשר, איך אפשר לעשות את זה? היית מנכ"לית מועצה, נו.

שלי סוויסה: אני שואלת, בביצוע של 2023 סופי, הסכומים הם נמוכים משמעותית. פתאום ב-2024 יש קפיצה, זה קפיצה של מיליונים, אני באמת שואלת אותו, מה קרה.

ירון טויל: אני אחפש לך את הסעיף.

שלי סוויסה: [...] זה היה במקום אחר, פירקתם. מקובל. בסדר גמור. לא, אני לא, פשוט לא זכרתי את הסעיף הזה.

עו"ד אילן אלמקייס: איזה עמוד את?

שלי סוויסה: אני הגעתי לשיפוצים.

ירון טויל: שלי, תעברי שניה לעמוד 36. את רואה שם את הסעיף הראשון למטה?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: חינוך מיוחד שגר.

ירון טויל: את רואה ש-7 הוא 0. את זה פירקנו את כל הסעיפים.

שלי סוויסה: בסדר גמור.

עו"ד נילי אהרון: לא, זה גם תלוי ילד. היום הילד מגיע לו, מחר לא מגיע לו.

שלי סוויסה: טוב.

עו"ד אילן אלמקייס: עמוד 35.

שלי סוויסה: רגע, אני ב-29.

עו"ד אילן אלמקייס: כמה עמודים יש לך?

שלי סוויסה: יש לי עוד שניים.

ירון טויל: שני עמודים או שני סעיפים?

שלי סוויסה: אני עבדתי בצורה רצינית, סעיף סעיף של התקציב. זו החובה שלי וזה התפקיד שלי. אוקיי, השיעור הסברנו. בשיפוצים, אגב, ראיתי שיש גני ילדים. היה 79, אין שיפוצים יותר בגני ילדים?

עו"ד נילי אהרון: שיפוצי קיץ, זה מסעיף של מפעל הפייס. את יודעת את זה, נכון?

שלי סוויסה: לא לא, רגע רגע. סעיף, בעמוד 29. היה 79,302 ב-2023, 2024-2025 אפס. כנ"ל ציוד וריהוט בבתי ספר היה 252, אפס 2024, 2025. אני אגב לא מאמינה שלא שיפצתם.

עו"ד נילי אהרון: זה בסעיף אחר. תשלומים, תסתכלי בשיפוצי קיץ את תראי את זה. הכנסנו את זה הכל, סך כל שיפוצי הקיץ בכל בתי הספר היה סביב ה-350 אלף.

ירון טויל: דרך אגב, היום שיפוצי הקיץ בבתי הספר נכנסים רק לתוך הגפ"ן, דרך הגפ"ן מתקצבים אותם.

שלי סוויסה: אוקיי, עכשיו בעמוד 31, בית ספר המאוחד, הייתה השתתפות של המועצה 121,228. ב-2024 ירדה ל-84, בעצם קיצוץ דה פקטו בתקציבי החינוך של הרשות בבתי הספר.

עו"ד נילי אהרון: אני לא שומעת מה אמרת.

שלי סוויסה: אני אשמח שאת תגיד לי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: לא, לא שמעתי מה את מתכוונת.

שלי סויסה: קיצוץ בתקציב של המאוחד.

ירון טויל: לא, זה אני יכול להסביר לך. רגע, שנייה אבל-

שלי סויסה: אם כבר אז רק תגידי גם בשאר.

ירון טויל: רגע, אני אגיד לך, לגבי המאוחד קול יעקב, בגדול בעבר אם אתם זוכרים, הם היו בניהול עצמי. זאת אומרת, בתוך הניהול העצמי היו רכיבים, פר ילד כמה עבוד חשמל, ממש כל הפירוט של כל ההוצאות בית ספר היה משלם את החשמל ואת המים, אוקיי? ואני הייתי מעביר לו תקציב יותר גבוה כי חלק מזה היה חשמל. היום, מאז שעברנו לגפ"ן, החשמל והמים אצלי של בתי הספר שבבעלותי אז כמובן שזה יקטן גם פה וגם במאוחד.

שלי סויסה: אז בעצם ההשתתפות שלך-

ירון טויל: יש ירידה אבל יש לי הוצאות חשמל שאני מממן.

איתן דלח: מה לגבי הפסקת האשליה בקמ"ג ובלב"ש?

ירון טויל: עכשיו אני אגיע לזה.

שלי סויסה: עמוד 34, ירידה של 250 אלף, כאילו היה 250 אלף עכשיו זה 133,330. ובעמוד הבא ישיבת בלבב שלם מ-200 אלף ל-66,660.

ירון טויל: את רוצה להסביר או שאני אסביר?

עו"ד נילי אהרון: אתה יכול להסביר, אין פה-

ירון טויל: לא, אז ככה, תראי-

עו"ד נילי אהרון: את חושבת שעשינו פה משהו לא בסדר שלי? את מוזמנת [...] לאן שאת רוצה. תקשיבי שלי, יש פה עניין של ניהול אחר של התקציב. בסוף אנחנו בצורה יצירתית מאוד, מגדילים את ההכנסות שלנו. אם אני יודעת לדבר עם שר החינוך ולבקש ממנו שעות לבתי ספר, אחלה לי, ואחלה לירוחם.

שלי סויסה: כל שנה נתנו לכם.

עו"ד נילי אהרון: קיבלו וקיבלו יותר.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: אני ישבתי עם המנהלים של רשת עמיי"ת ובעצם דיברתי איתם על נושא שהצלחנו להשיג לכל רשת, זאת אומרת גם לקמ"ג, גם לדרכא, דרך אגב גם לדרכא. וגם בלב"ש סדר גודל של 200 אלף שקל בעלות.

עו"ד נילי אהרון: מעבר לשעות שלהם.

ירון טויל: שוחחתי איתם, אמרתי שיש אפשרות בחטיבה העליונה אם אני חושב לנצל את השעות האלה ואז בגדול זה מקטין לכם שכר, משרד החינוך יודע להעביר לכם את הכסף.

שלי סוויסה: השאלה היא אם שרי החינוך הבאים גם יעמדו בזה.

ירון טויל: כרגע זה לשנה.

עו"ד נילי אהרון: כל שנה תשאלי את השאלה הזאת.

ירון טויל: אם תהיה שנה הבאה והם גם יוכלו לעשות את הדבר הזה-

שלי סוויסה: אבל אתם מתחייבים ואומרים שזה מעבר לשעות המחוזיות שהם היו מקבלים כל שנה.

עו"ד נילי אהרון: מעבר, מעבר.

ירון טויל: הם הצליחו להעמיס את השכר שלהם על השעות האלה.

שלי סוויסה: טוב. בעמוד 37 חווה חקלאית פעולות. היה תקציב של 182,000 שקל.

ירון טויל: איפה זה? רגע.

שלי סוויסה: עמוד 37. ירד ב-2024 ל-48,000 שקל. קיצוץ בתקציב של הפעולות של החווה החקלאית.

עו"ד נילי אהרון: אה בטח, החווה החקלאית, איפה?

שלי סוויסה: בעמוד 37.

עו"ד אילן אלמקייס: אני רוצה רגע, ברשותך נילי, אני אתייחס לחווה החקלאית.

עו"ד נילי אהרון: בבקשה.

עו"ד אילן אלמקייס: אני לא הכרתי אותה. לפני שבוע וחצי אני הלכתי לחווה החקלאית בפעם הראשונה. אני חייב להגיד לכם שעשיתי סיור עם מנהל החווה, דבר מדהים. ערכי ממדרגה ראשונה, חינוכי ממדרגה ראשונה, פשוט לקחתי את שני הבנים שלי והם כל כך נהנו שהם אמרו לי אבא, שבוע הבא באותה שעה אנחנו

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

רוצים להגיע. לא פספסתי, שלשום, יום רביעי האחרון גם הלכתי לשם, אני חושב טוב תעשה ראשת המועצה, אם תעשה סיור בחברה, אולי-

עו"ד נילי אהרון: אתה יודע שאין דבר כזה ראשת המועצה? אם כבר.

עו"ד אילן אלמקייס: אני אקרא לך ראש מועצה ביום-

עו"ד נילי אהרון: ביום שמה? ביום שאבשלוס קור יגיד לך את זה?

עו"ד אילן אלמקייס: לא, ביום שתנצלי בפני הרב הילל. את ביישת אותו-

עו"ד נילי אהרון: מי זה הרב הילל?

עו"ד אילן אלמקייס: אז כנראה שאת לא יודעת, ולא הבנת מה אמרת. נדבר על זה בארבע עיניים. זה לא הסיבה, אנחנו נדבר על זה בארבע עיניים.

שלי סויסה: למה זה ירד?

ירון טויל: תראי, בשנת 2023-

עו"ד אילן אלמקייס: אני אדבר איתך בארבע עיניים.

טל אוחנה: הרב, הרב של קול יעקב.

עו"ד אילן אלמקייס: בכל אופן, אני ממליץ לך, נילי, לא משנה, נילי, אני ממליץ לך, לגשת-

עו"ד נילי אהרון: אני לא מכירה אותו.

עו"ד אילן אלמקייס: אין בעיה, אני אזכיר לך מי זה ואת תגידי לו. אני ממליץ לך באמת עם כל חברי המועצה, ללכת ביום רביעי בשעה 16:00 לראות את הדבר הנפלא הזה, אתם תראו את זה ואתם תרצו להגדיל את התקציבים. זה מארבע עד שש פתוח.

עו"ד נילי אהרון: אילן, אני מכירה טוב מאוד את החווה במסגרת בית ספר שחר, ימי ג'-

הרב מוטי בטיטו: המליאה הבאה בחווה.

עו"ד נילי אהרון: אין בעיה.

ירון טויל: אז ככה, בשנת 2023 אם תשימו לב שאנחנו עוד מימנו 76 אלף שקלים, היו שם הרבה צרכים בשנה הראשונה שלהם, זה כבר השנה שנייה, היו הרבה צרכים כי היו להם כלים ודברים כאלה. אם תשימו לב

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שבשנים, בשנת 2024 ו-2025 אנחנו די עומדים כמעט באיזון, וסיכמתי עם זאביק ויואל, דיברתי איתם, שבמידה ונקבל, כי הצפי זה שנקבל בסביבות 160 אלף שקל ממשרד החינוך. במידה ונקבל יותר, הפער ילך להם לפעולות, אנחנו נעדכן את זה.

שלי סויסה: מעולה.

ירון טויל: חוץ מזה שיש להם תב"ר, שנכון להיום יש להם תב"ר של כל השיפוץ שלהם-

טל אוחנה: כן, זה לא קשור.

עו"ד אילן אלמקייס: היא רוצה לראות את הילדים בירוחם הולכים לשמה בעווניהם, נהנים מה-

שלי סויסה: ירון, בעמוד 39 יש סייף של אבטחה.

עו"ד נילי אהרון: מה? התקדמנו הלאה, חבר'ה. השעה כבר 9 וחצי.

שלי סויסה: סעיף של האבטחה, עבודות קבלניות, גם כן הגדלה של 1.124 מיליון למיליון-

ירון טויל: איזה עמוד?

שלי סויסה: 39.

עו"ד נילי אהרון: כן.

ירון טויל: אבטחה קבלניות?

שלי סויסה: כן, למה יש גידול של 300 אלף שקל?

עו"ד אילן אלמקייס: באיזה עמוד?

ירון טויל: יש גם גידול בהכנסה במקביל. דבר שני, אי עלויות שכר. היה גידול בעלויות שכר.

שלי סויסה: עדיין מוציא יותר מההכנסה.

ירון טויל: רגע, נכון, יש מאצינג. ואני רק אומר, אי היה עליות בשכר במשק, זאת אומרת, כל פעם אנחנו מקבלים עדכוני שכר, זה צמוד, ודבר שני, לא, זה בעצם על שנה שעברה. שנה שעברה הוספנו עוד מאבטח לזה. כן, כן, שנה שעברה. אז זה רק, בגדול זה רק הצמיחה בעליה במשק של השכר.

טל אוחנה: הגיוני פער כזה ירון? כאילו באחוזים, זה יחסית גבוה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: כן.

שלי סוויסה: טוב. בעמוד 42. בעבר המועצה השתתפה בתחזוקת מבנה חוויידע.

עו"ד נילי אהרון: איפה? איפה?

שלי סוויסה: 42. ב-2024-2025 זה אפס.

ירון טויל: רגע.

שלי סוויסה: כבר לא משתתפים במבנה?

טל אוחנה: ירון, זה המבנה ששמנו במרכז המדעים.

ירון טויל: אני יודע מה זה. לדעתי זה בסעיף אחר. חכי, אני אמצא אותו. כי אני זוכר שכן, זה לדעתי בסעיף אחר. אני אמצא לך אותו.

שלי סוויסה: וגם בדף אחרי, במרכז מדעים. מצוי-נגב. זה בעצם תלוי-

עו"ד נילי אהרון: זה פר הכנסה. סעיף תקבולי. ככל שיהיה תקבול, יהיה תקבולות.

שלי סוויסה: רגע, אני רוצה להבין.

עו"ד נילי אהרון: יש קולות קוראים, ממלאים. השנה הם לא יצאו למשלחת לחו"ל כי לא היה להם צורך בזה. למרות שהיה קול קורא. שנה הבאה יהיה קול קורא. ייצאו.

שלי סוויסה: מעולה.

עו"ד נילי אהרון: גייסתי כבר. גויס כבר. את מוזמנת גם לעזור.

שלי סוויסה: אני אעזור בכיף לרובוטיקה ולמרכז מדעים, מה שצריך. טוב, רווחה. עמוד 47. לי לא ברור איך השכר באמת, עם מה שקורה היום באגף הרווחה עומד כמעט על אותו-, אני לא מדברת על 2025. 2025 תצליחו לגייס את כל העובדים בעזרת השם. אבל איך אנחנו נשארים על 4 מיליון שקל-

עו"ד נילי אהרון: אבל זה גם, זה שאלה, שאלה כל כך מתריסה. אני אסביר לך למה. כי את היית, שלי, אני שוב חוזרת לזה. את היית מנכ"לית מועצת. את יודעת. אז בואי, אז אני אסביר לך אם לא, אם אז, אז אני אסביר לך. כל משרה, כל משרה של רווחה מתוקצבת למעט מזכירה או משהו כזה וגם שמה יש משרות מתוקצבות. כל המשרות 75 אחוז והשאר 25. אז זאת אומרת שבמידה ואין, במידה ואין את המשרה, אז היא גם לא, אז היא גם לא תמומן.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

* מדברים ביחד.

ירון טויל: לא חצי, אני רק יכול להגיד לך, שגם אם עכשיו הייתי מוריד בהוצאה, זה לא היה כזה מוריד לך את הגירעון, כי גם ההכנסה, לא שנייה, גם ההכנסה יורדת, באותו זה, בדוח ביצוע שאני אוריד אני יכול להגיד לך.

שלי סויסה: זה נכון כי העובד לא נמצא אז הוא לא יקבל את הכסף.

עו"ד נילי אהרון: זה בדיוק מה שהסברתי. אם הוא לא נמצא אז אין, הוא לא קיים.

איתן דלח: [...] 18 עובדים-

ירון טויל: כן, אבל אתה צריך להבין שלא כל סעיפי השכר הצלחנו להחזיק את נושאי הביצוע.

עו"ד נילי אהרון: תני לה, היא רוצה להגיד אין רווחה, אין חינוך-

שלי סויסה: אנחנו שומעים מהפיקוח.

ירון טויל: עכשיו כל שקל שאני אוסיף להם בתיקונים אפשר להמתין איתם כשפותחים את ההסכם. אין מה לעשות, בוא נגיד ככה אתה רואה שבשנת-

עו"ד נילי אהרון: כן, הלאה.

שלי סויסה: יש לי שאלה. מנהלת אגף הרווחה עזבה, לדעתי ביולי, כן, אני טועה? יולי?

עו"ד נילי אהרון: לא. היה הפרשי שכר-

שלי סויסה: לא, אני מדברת על הוצאות רכב מנהלת הרווחה. העלות השנתית 57, היא עזבה באמצע השנה, האוטו שלה-

עו"ד נילי אהרון: היא לא עזבה באמצע השנה, היא נשארה עוד חודשיים.

ירון טויל: אני יכול להסתכל מתי, קודם כל את התאריך שהיא החזירה, אבל הרכב עבר ממנה ליעקב. בהתחלה יעקב רצה-

שלי סויסה: אבל יעקב וויתר על-

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

ירון טויל: רגע, שנייה. יעקב החזיק את הרכב מספר חודשים עד סוף ספטמבר, בסוף ספטמבר הוא הביא את המפתחות. אני יכול גם להראות לך שוויים שנזקקו שוויים מלא, לא הייתה הפסקה. בין איך קוראים לה-

שלי סוויסה: אתה אומר שמספטמבר האוטו הזה לא תודלק.

ירון טויל: לא, שניה רגע. מה-1.10.2024-

עו"ד נילי אהרון: לא, הוא נסע. רכב מאגר זה נקרא.

ירון טויל: רכב מאגר בשפ"ע. רכב מאגר ההגדרה שלו גם אני ביקשתי מממלא מקום לשפ"ע, שכל רכב מאגר שאני מגדיר אותו כמאגר, יש רישום של החזרה של הרכב-

עו"ד נילי אהרון: יש עוד רכב שעכשיו הוא רכב מאגר.

ירון טויל: עכשיו, הרכב השני דרך אגב, הרכב השני דרך אגב, כשהחלפנו את הרכב לכפיר כשהוא קיבל את הרכב שהוא הזמין, דרך אגב זה הרכב שהיה אצלך בעבר, הוא עמד פה, הוא גם לא זז, ואני מחכה מיעקב לתשובה, אני כרגע לא נותן אותו לשום בן אדם, אני מצמיד אותו, רכב מאגר, הוא כרגע לא זז. אם יעקב יחליט שהוא לא רוצה רכב, אני מחזיר אותו, אין לי מה לעשות פה, אין פה רכב, רכב של, היונדאי כבר הוחזר.

שלי סוויסה: יש שם עוד כמה רכבים.

ירון טויל: לא, לא, היונדאי כבר הוחזר. אין.

שלי סוויסה: היו פה כמה חודשים טובים שהסתובבו.

ירון טויל: אין פה עוד רכבים.

עו"ד נילי אהרון: אני מציעה לך שלי להקפיד מאוד על מה שאת אומרת, כי גם בתלונה שלך אמרת דברים מאוד חמורים, מאוד חמורים, מאוד חמורים. בוודאי שהיא תיבדק, היא מאוד חמורה. מאוד חמורים. אני אומרת לך את זה שוב, מאוד חמורים. תהיה תביעה על זה. תצפי תביעה. הכל בסדר. אובר ביטחון יש פה, להגיד, לזרוק מילים באוויר, כמו להגיד עשר משרות, כמו להכפיש שם של מנכ"ל. אושר. דממה. תתבייש.

חני: שלי רק תבואי רעבה, תבואי רעבה מאמי כי בסוף תאכלי את הכובע.

שלי סוויסה: בסדר גמור. אני אוכל את הכובע.

עו"ד נילי אהרון: בהחלט.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: טוב, אני ממשיכה. עמוד 48. תוכניות תמיכה בקהילה, יש תקבול של 182,440 אבל יש הוצאה רק של 97-

עו"ד נילי אהרון: [...]

שלי סוויסה: נילי את מפריעה לי, נילי.

עו"ד נילי אהרון: אני זכותי לנהל את הישיבה שאני רואה לנגד עיניי.

שלי סוויסה: את לא מנהלת-

עו"ד נילי אהרון: זכותי לנהל את הישיבה. אני מנהלת מה שאני רוצה איך שאני רוצה, איך שאני רוצה. יש לך שאלה? תשאלי את השאלה.

שלי סוויסה: אני לא רוצה לשאול אותך שאלה.

עו"ד נילי אהרון: אז תשאלי.

שלי סוויסה: יש פה אנשי מקצוע.

עו"ד נילי אהרון: בוודאי.

שלי סוויסה: אוקיי, אז הם יענו. תוכניות תמיכה וקהילה. יש פה הכנסה 182,440, יש פה הוצאה של 97,987. יש לך עודף של 84 אלף שקל.

ירון טויל: סימנתי לי לבדיקה, אני צריך לראות אם לא העברנו את הסעיף של 840 למקום אחר אני צריך לבדוק את זה, אני לא יודע כרגע לתת תשובה.

שלי סוויסה: אוקיי. עוד דבר, בעמוד 49, רגע, טיפול בפרט ומשפחה. תקבול של 40, כאילו בכלל, התקבול היה 48,525 בשנת 2023, ב-2024 8,951, גם ההעסקה הייתה 29 ועוד 39. ואחרי זה ירד ל-11 אלף, למה?

ירון טויל: תראי זה כרגע הצפי לפי הנתונים שהעבירו לי ברווחה. את רואה שזה גם השמירה-

שלי סוויסה: אבל זה צפי שאומר שאין פה בן אדם שמאייש את המשרה הזאת בעצם חבריה?

ירון טויל: זה לא עניין של משרה.

שלי סוויסה: מה זה טיפול בפרט ומשפחה?

ירון טויל: זה לא משרה, זה פעולות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אוקיי. אז אין פעולות?

איתן דלח: יפה, אז אין מי שיעשה את הפעולות.

עו"ד נילי אהרון: זה לא קשור, יש תחשיבנית, יש תקציבנית שהיא עושה את הפעולות האלה, וחלק ממה שהסביר גם ירון-

שלי סוויסה: אני אומרת שהיה 70 אלף ועכשיו זה מתקצב 11.

עו"ד נילי אהרון: כי זה פר פעולה, כאשר מגישים ומיצוי תקציבי ממשרד הרווחה.

איתן דלח: כי אין מי שיתפקד-

עו"ד נילי אהרון: זה אתה אומר, אתה יכול לומר את זה.

שלי סוויסה: טוב, עוד דבר שרציתי ל-, נו-

עו"ד נילי אהרון: הטענה הועברה, רווחה, ירון-

שלי סוויסה: בעמוד 51 יש סעיף של טיפול במשפחות אומנה, היה 572 אלף שקל וקיצצתם ל-419.

עו"ד נילי אהרון: שוב, זה פר פעולות.

ירון טויל: זה רווחה, כל סעיפי 840 זה פר פעולה.

שלי סוויסה: כן אבל מה חבר'ה, יש פחות ילדי אומנה? אני באמת מנסה להבין.

עו"ד נילי אהרון: זה פר פעולה.

שלי סוויסה: אתה מחזיק תיק אגף רווחה.

עו"ד נילי אהרון: זה פר פעולה, עונים לך. כאשר יש דיווח, תקציבי הרווחה לא יורדים, אלא אם יש פעולה בגינה מקבלים כסף. ככל ואין פעולה, אין דיווח לכסף.

* מדברים ביחד.

שלי סוויסה: חברים, אם אין פעולות ברווחה אין רווחה, בסדר? בואו, רק שנבהיר את זה.

עו"ד נילי אהרון: הובהר, הלאה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סויסה: יכול להיות שחלק מהדברים [...], אני לא אומרת שלא.

תושבת: הילד שלי בן 8 וחצי, הילד שלי בן 8 וחצי שלי, הילד שלי בן 8 וחצי. ילד רווחה והרווחה לא תפקדה-

תושב: לא עשתה כלום.

תושבת: לא עשתה כלום עד שנילי נכנסה לתפקיד. אז אל תספרי לי מה זה רווחה. אל תספרי לי מה זה רווחה וזה לא רק אני אומרת את זה. תפסיקי עם ההמצאות האלה.

שלי סויסה: צרכים מיוחדים זה תחום אחד.

תושבת: הרווחה לא תפקדה. היא לא תפקדה.

עו"ד נילי אהרון: על זה הם נתפסים.

חני: על זה הם ילכו עוד ארבע שנים. חבר'ה.

עו"ד נילי אהרון: זהו. חבר'ה.

שלי סויסה: בעמוד 52 מהסעיף של מוטב יחדיו.

עו"ד אילן אלמקייס: נו, יאללה, מספיק כבר.

שלי סויסה: מוטב יחדיו לא [...]?

ירון טויל: לא. אנחנו עדיין עושים דיווחים. יש לנו עדיין [...]

שלי סויסה: וב-2025? כאילו, מה זה?

ירון טויל: זה אני לא מכיר כל כך את הפעילות זה פעילות של רווחה.

שלי סויסה: אולי ראש העיר מכירה את הסעיף.

עו"ד אילן אלמקייס: איזה סעיף?

עו"ד נילי אהרון: אני לא בקיאה בזה. מה שאני בקיאה אני עונה, את רוצה תשלחי מייל נשאל את מנהל האגף, בסדר? זה לא מוטב יחדיו, זה תכנית שנקראת מוטב יחדיו. אני לא בקיאה בכל התכניות. בקיאה בכל התקציב, לא בכל התכניות. יש בשביל זה מנהלי אגפים. אל תגזימי. אני אנהל את זה איך שאני רואה את זה נגד לעיניי. את ניהלת את זה איך שאת רצית, אני מנהלת את זה איך שאני רואה את זה נגד עיניי. בסדר? יפה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אוקיי. עוד דברים. יש פה סעיף של חלופה למעונות יום שיקומים. שנייה. אתה יכול להסביר את זה? מה זה החלופה בעמוד 61? היה 11 אלף שקל, אחרי זה תקבולים, אחרי זה 162 אלף שקל. ובתשלומים היה 15 אלף שקל ועלה ל-217.

ירון טויל: זה גם, מדובר פה על פעולות רווחה. אם אני לא טועה זה של המעון השיקומי שם.

עו"ד נילי אהרון: אבל פה עלה, אמרת שהכול ירד, לא?

שלי סוויסה: לא, ירד, עלה. אני שואלת מה זה אבל.

עו"ד נילי אהרון: אמרת אבל הכול ירד, לא?

שלי סוויסה: אני שואלת מה זה החלופה. כמעט הכול ירד, נילי. יש לך מזל שלא הכול ירד, כמעט. את בדרך אבל. את בדרך לשם. עוד דבר. עמוד 63, נוער וצעירים. היה פה, רגע, 41 אלף.

ירון טויל: טיפול בנוער וצעירים?

שלי סוויסה: כן. רגע, תשלומים.

ירון טויל: גם זה פעולות-

שלי סוויסה: גם קיבלת 152 אלף שקל-

ירון טויל: לא, לא קיבלתי, זה תקציב, זה הצעה, זה לא הביצוע.

שלי סוויסה: אבל בתוכנית התייעלות, בעמודה של התוכנית התייעלות. ביצוע. ביצוע של 2024, לא?

ירון טויל: 2024 זה לא ביצוע, זה נתוני תקציב.

עו"ד נילי אהרון: שלי אם יש לך שאלה ממשית בואי נתקדם, זה נראה שאת עוברת סעיף סעיף-

שלי סוויסה: אני באמת עוברת-

עו"ד נילי אהרון: אז בבקשה, היה לך את כל הזמן לבוא ולעבור עם הגזבר ועם מונה. אם יש לך שאלה בקצה תשאלי את השלה.

שלי סוויסה: נשארו לי עוד ארבע שאלות.

עו"ד נילי אהרון: אז תשאלי את השאלות, בסדר? כי זה נראה כאילו את עוברת סעיף סעיף ואת גם לא יודעת מה לשאול.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

שלי סוויסה: אני יודעת מה לשאול, טוב מאוד, תאמיני לי, אל דאגה. טיפול בנערות במצוקה היה 209 אלף שקל ב-2023. 2024 ו-2025 נעלם. אין יותר נערות במצוקה בירוחם?

ירון טויל: לדעתי נפתח סעיף אחר ברווחה. זה דיאנה יודעת לנות לך על זה.

עו"ד נילי אהרון: החליפו את השם של התכנית.

ירון טויל: מה שאני יודע אני אומר לך, את זה ספציפית אני לא יודע ברווחה. ברווחה אמרתי לך, זה יותר דיאנה.

עו"ד נילי אהרון: הנה, נערות חוץ ביתי נראה לי הנקרא, לא? כן, זה נקרא נערות חוץ ביתי.

שלי סוויסה: טוב, עוד כמה דברים. בעמוד 70, ירון. יש שני סעיפים של הוצאות של רכב למהנדס.

ירון טויל: איפה? איפה? רגע.

שלי סוויסה: עמוד 69. רגע, זה כאילו בהנדסה, אבל אז אולי לא כתבתי נכון. אה, אצלי זה עמוד 70. יש הוצאות רכב מהנדס, ואחרי זה יש הוצאות רכב מהנדסת. לידיעתי-

ירון טויל: את צודקת פה, אני רואה שזה העתיק לי את העמודה, זה היה אמור להתבטל ויש רכב אחד מהנדסת.

עו"ד נילי אהרון: היו שניים אגב. של רמה ושל אולגה. מאחר ואין את רמה רק את אולגה אז גם ירד רכב.

שלי סוויסה: אוקי, תודה רבה.

טל אוחנה: אז למה יש עליה של 90 אלף?

איתן זלח: אם כבר אנחנו מדברים על ההנדסה, אז בלייב שנעשה, הקשבתי טוב. אמרו שאנחנו לא משתמשים בכספי היטלי ההשבחה למשרות.

עו"ד נילי אהרון: נכון.

איתן זלח: למה? כי אנחנו רוצים להשתמש בזה לפיתוח.

עו"ד נילי אהרון: לתב"עות אתה לא יכול גם להשתמש למשרות.

ירון טויל: היטל השבחה אתה מדבר או ביוב? השבחה תקצבנו, למה לא?

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

איתן דלת: לא לא, שנייה שנייה, לא שמת לב למה ששאלתי. בעיקרון בהיטלי השבחה, בכסף של היטלי השבחה, אתה יכול להשתמש בזה למשרות. בהנדסה.

שלי סויסה: האם תקצבת ב-25'?

עו"ד נילי אהרון: לא.

איתן דלת: לא תקצבת, לא תקצבת, ואמרת בלייב, אמרתם. שזה אתם רוצים לשמור זה לתב"עות.

ירון טויל: אני לא דיברתי על השבחה רק.

שלי סויסה: בקיצור יש פה אי התאמה.

ירון טויל: לא, תסתכל בתקציב אתה רואה את זה בתקציב תקבל את ההיתר השבחה.

טל אוחנה: האם מיצית את מקסימום היכולת שלך לתקצב?

ירון טויל: לקחנו 2 מיליון שקלים ולאט לאט הורדנו למיליון. לקחנו היטל השבחה, לא ביוב.

טל אוחנה: אבל ירון תענה לי על השאלה, האם מיצית את היכולת שלך [...] פתח בפניך לתקצב אחוז ממשורות מהוצאות השכר של ההנדסה באמצעות היטלי השבחה הגעת למקסימום?

ירון טויל: שוב פעם ב-2024 אני יכול להגיד לך שכן ב-2025 לא. כי זה כבר מדיניות אם רוצים להשאיר את הכסף יותר לעבודות פיתוח-

עו"ד נילי אהרון: יש לנו הרבה דברים-

טל אוחנה: אה צריך לקחת את ההלוואה, במקום לקחת את הכסף של השבחה, לממן בו משרות, לשלם עליו שמונה אחוז ריבית-

ירון טויל: לא, לא שמונה.

עו"ד נילי אהרון: ירון, זה לא שאלה, זה אמירה. שלי יש לך עוד שאלה? טל, נשמעה הערתך, התקבלה מדיניות חדשה. הלאה.

טל אוחנה: לא קשור אליך, זו אמירת מדיניות. אתה קולט כסף הרבה יותר-

עו"ד נילי אהרון: טל, שמענו. כסף מהיטל השבחה, למה שלא יגבו?

טל אוחנה: לא יודעת אני שואלת. אני שאלתי.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: יש לך הערות שלפעמים אין להן מקום בשולחן הזה. טוב, חבר'ה, הלאה. התקדמנו. שלי, יש לך עוד שאלה? כן.

שלי סוויסה: בעמוד 71 בוועדה המקומית לתכנון שכר רשום, גם כן עליה של 518 אלף.

ירון טויל: יש שם גידול של לפי מה שזכור לי, שתי משרות-

עו"ד נילי אהרון: נכון הוספנו שתי משרות בהנדסה. פיקוח כחול אדום מה שזה לא נקרא, ומידענית ובודק תוכניות. אגב, סתם לצורך שאת יודעת, שנה שעברה היו 150 בקשות להיתרים, ב-8 חודשים שאני נמצאת בתפקיד יש 450 בקשות להיתרים, בוודאי. ואני רוצה גם לומר שבשביל זה צריך גם כוח אדם נוסף.

טל אוחנה: על זה אנחנו לא חולקים.

עו"ד נילי אהרון: אני שמחה. סיימת שלי?

שלי סוויסה: רגע. בעמוד 75, אני לא יודעת אם זה מותנה בהכנסה אבל היה שם סעיף של תמיכה בפסטיבלים. תשלומים של 347 אלף. הוא לא קיים לא ב-2024, הוא היה קיים, הוא כבר לא קיים. 2024 ו-2025 לא קיים.

ירון טויל: לפי מה שזכור לי זה קול קורא.

שלי סוויסה: קול קורא? זה כאילו מותנה הכנסה. טוב. וברכות לאריק [...] שנכנס לספר התקציב ועלה מ-440 ל-

עו"ד נילי אהרון: למיליון חמישים. ללא מאה אלף נוספים.

דובר: זה לא בשבילו.

עו"ד נילי אהרון: לא, הם חושבים שהוא לוקח את זה לכיס, הוא מתנדב.

*** מדברים ביחד.**

שלי סוויסה: רגע אני רוצה לסכם, הלך לי הקול. אחד, באמת, מכל הלב להגיד לך תודה, למונה, תודה על העבודה קשה, לא מובן מאליו. וגם ליועץ. וגם אם אני חושבת, ובאמת אני חושבת בצורה אמיתית, אני מאמינה שהיה אפשר להביא תוכנית התייעלות אחרת ותקציב אחר. בסדר? אני באמת מאמינה בזה בכל ליבי. אני לא ראיתי בתוכנית שום התייעלות, כי ראיתי בסוף רק הגדלה של כל סעיפי התקציב לדורותיהם, ולדעתי כן היה אפשר לצמצם אם רוצים. זהו, בעיניי זה לא תקציב שמביא בשורה לירוחם. הלוואי שנתבדה, ואנחנו רוצים להתבדות.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: טוב, תודה רבה שלי, אנחנו נעבור בבקשה לרשותכם.

דוברת: אנחנו גם רוצים.

עו"ד נילי אהרון: אבל היה לכם את הזמן.

דוברת: איתן לא שאל.

עו"ד נילי אהרון: איתן בקשה.

איתן דלח: דיברנו בנושא הארנונה, [...], על סמך מה אתם [...].?

ירון טויל: בדקנו כאילו בין השנים. קודם כל הצפי שלי מול ההנדסה לפי הנתונים שקיבלתי מהם ש-10 אלף מטר זה משהו שהוא כן ריאלי, להשיג בשנת 2025.

טל אוחנה: אבל תעשה את זה על כל השנה, כי תוספת שלושה מיליון.

ירון טויל: כן, ברור.

טל אוחנה: זאת אומרת שמינואר '25 זה יעלה בעוד חודש יש 100 דירות חדשות בירוחם, אתה מבין שהדבר הזה לא יכול לקרות?

ירון טויל: לא, בסדר אז אני אומר קודם כל הגידול הזה הוא לא רק המטראז', שכאילו אני אמור לקחת ממוצע של חצי שנה, אלא גם הטייס האוטומטי. דרך אגב בדקתי את ה-5.2-

טל אוחנה: אבל ירון כשאתה אומר שלושה מלש"ח, אתה שמתם שלושה מלש"ח למאה דירות. אנחנו רוצים לקבל על זה הבהרה, ירון. בסדר?

עו"ד נילי אהרון: טל, אם יש לך שאלות נוספות-, ירון, כל הבהרה שהם מבקשים יש נוהל מקובל, מעבירים למנכ"ל ולחני אנחנו מעבירים תשובה, לא מעמיסים על הגזבר. בסדר? יופי. תודה רבה. אני מתכבדת.

דוברת: רגע.

עו"ד נילי אהרון: כן, איתן. השעה רבע לעשר בלילה. כן, גם לי יש זמן, בבקשה.

איתן דלח: מעבר לחניות ושלטים, איזה עוד נכסים מניבים, אנחנו בצפי מכוונים אליהם?

מונה בן ישי: מה זאת אומרת, מאיזו בחינה? באיזה סעיף תקציבי אתה מדבר?

עו"ד נילי אהרון: הוא מדבר על מדיניות כללית ואתם כבר עניתם על זה.

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

איתן דלת: כי אנחנו מדברים פה על החזון והחידוש וההכנסות, שאתם רוצים לשנות את המציאות. חוץ מחניה ושלטים, לא הבנתי-

עו"ד נילי אהרון: זה לא נכון. מונה ענית על זה כבר והיה לייב שלם על זה, וזה כבר-

איתן דלת: דיברתם בכללי, לא בפרטים.

עו"ד נילי אהרון: לא לא, אמרנו, דיברנו אנרגטי, אמרנו הכל.

מונה בן ישי: אני כן אתייחס לזה רגע. קודם כל הדברים שלא באים לידי ביטוי בתקציב, זה אסטרטגיה. זה בעצם לאן אנחנו מכוונים, לא נתנו להם ביטוי. גם להתייעלות אנרגטית אין ביטוי בתקציב. זה צעד אסטרטגי שאנחנו עוד לא יודעים לאמוד אותו. כאילו מה הוא יביא איתו. אני חושבת שאתם יכולים לדרוש לראות [...]-

עו"ד נילי אהרון: טוב חבר'ה, תודה רבה. אנחנו מצביעים על שלושה סעיפים. סעיף ראשון, אישור תקציב עדכון 2024 ותקציב 2025. מי בעד? חמישה בעד. מי נגד? ארבעה נגד.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את עדכון תקציב 2024 ותקציב 2025.
אושר ברוב קולות

עו"ד נילי אהרון: אישור תוכנית התייעלות משרד הפנים ונטילת הלוואה לכיסוי גירעון. מי בעד? 5 בעד, מי נגד? 4.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את תכנית התייעלות משרד הפנים נטילת הלוואה לכיסוי גירעון.
אושר ברוב קולות

עו"ד נילי אהרון: הסמכת גזבר המועצה, ירון טויל לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה. מי בעד? חמישה. מי נגד? ארבע.

החלטה
מליאת המועצה מאשרת את הסמכת גזבר המועצה, ירון טויל, לניהול משא ומתן לנטילת הלוואה.
אושר ברוב קולות

ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24

עו"ד נילי אהרון: אני שמחה מאד שהתקציב עבר. בשעה טובה. תודה לכם.

-סיום הדיון-

ירוחם - ישיבת מליאה שלא מן המניין 24/11/24



עו"ד נילי אהרון, ראש המועצה



כפיר דניאלי, מנכ"ל